Я обязательно буду голосовать!
     Ежедневно человек встает перед выбором: поступить хорошо или плохо, пойти в школу или притвориться больным, выполнить домашнюю работу или «забыть» тетрадь дома. Мы постоянно выбираем друзей, книги, игрушки, вещи. Совершить такой выбор - просто. К моим пятнадцати годам уже накоплен определенный нравственный опыт, чтобы поступить так, а не иначе. Совершенно иное – выбрать судьбу для страны и её народа, даже на определенный период времени. Это большая ответственность. 
     В Российской Федерации реализовать своё право избирать  и быть избранным могут граждане, достигшие 18 лет. Это право закреплено Конституцией Российской Федерации в статье 32. Возможность принимать участие в судьбе своей страны и народа я получу ещё через три года, но моё решение за этот период не изменится. Я обязательно буду голосовать!
     В настоящее время мы живем в правовом государстве. А правовое государство - это форма организации государственной власти, которая наиболее полно обеспечивает права и свободы человека, а деятельность государства и его взаимоотношения с гражданами и их объединениями строится на основе норм права. Человеку дается удивительное право - право участвовать в выборах! Выборы в правовом государстве представляют собой одну из безусловных базовых ценностей современной российской государственности, незыблемых основ конституционного строя России. Провозгласив свободные выборы, наряду с референдумом, высшим непосредственным выражением власти народа, Конституция РФ возвела их в ранг необходимого условия сосуществования и функционирования механизма демократии в нашей стране.
Люди с каждым годом становятся пассивнее. Мне приходится наблюдать позицию некоторых соседей: «Не пойду голосовать, так как без нас всё решено»,  «Голосование- это формальность», «Мой голос ничего не изменит».Изменит! Бывают ситуации, когда один бюллетень решает исход выборов. Ведь сумма таких «одних» голосов говорит о победе или поражении кандидата. Вы голосуете - это значит, что вы участвуете в управлении своим городом, своей областью, своей страной.
 Если выбирать- это право гражданина России, а не обязанность, то мои соседи вправе не ходить на Выборы, не голосовать. Но я обязательно буду голосовать и постараюсь убедить взрослых, что голосовать  нужно. Если право есть - им нужно воспользоваться, не так ли? В конце концов, как гласит известный афоризм, "плохие чиновники избираются хорошими гражданами, которые не голосуют". Я считаю, что в выборах должны участвовать все граждане страны.
«Каждый народ достоин своего руководителя» - не знаю, кто высказал эту мудрую мысль, но это действительно так. На Выборах мы решаем, кому руководить нашей страной, какие люди будут принимать государственные законы. Именно от нашего выбора зависит то, как мы будем жить дальше, каким будет наше государство, наши экономика и политика. Каждый должен ответственно и осознанно подойти к этому событию, нельзя думать, что наши голоса ничего не решают. Если мы хотим, чтобы государство уважало своих граждан, то и мы, в свою очередь, должны уважать государство, гражданами которого являемся. Уверена, что участие в выборах - это показатель гражданской зрелости, самостоятельной политической позиции, важный вкладв формирование будущего России.
     Не соглашусь, что «голосование - формальность». Подготовка и проведение выборов осуществляется открыто и гласно. Так, если вы достигли 18 лет, то сами можете участвовать в наблюдении за выборами. Для этого необходимо получить направление от одного из кандидатов, избирательного или общественного объединения для наблюдения за голосованием на одном конкретном избирательном участке.

    Некоторые люди  не участвуют в выборах потому, что они аполитичны;
а  молодежь не хочет участвовать в выборах, потому что их родители не участвуют. Таких граждан можно обвинить в  безответственности перед своими близкими, городом и государством.
     А тем, кто считает, что «без нас всё решено», могу сказать: «Чем больше явка, тем меньше возможностей для фальсификации: не так сложно приписать три-четыре процента голосов, когда проголосовало всего сто человек; намного сложнее сделать подобные махинации, если проголосовали тысячи избирателей».

  Итак, я обязательно пойду голосовать по следующим причинам:
· Право голоса, право выбора дано верховным законом – Конституцией – всем гражданам России. Реализация этого права дает возможность участвовать в процессе управления государством, влиять на власть и даже менять ее;
· От того, кого выберем, зависит наша дальнейшая жизнь;
· Участие в выборах говорит о наличии настоящей, а не декларативной, гражданской позиции, о том, что происходящее и в стране, и в родном городе, не безразлично. Гражданин, использующий свой голос, а не выбрасывающий его на все четыре стороны, достоин уважения;
· Максимальная явка – залог честных выборов;
· Избирательный участок находится в шаговой доступности от места проживания. Среднее время на голосование для избирателя – минут пятнадцать, с учетом дороги. Мне не жалко 15 минут своего времени для хорошего дела? Я не апатична!
· Волеизъявление – это ответственность. Только избиратели несут ответственность за все происходящее в стране, городе ,районе.
· И, наконец, участие в выборах снижает риск фальсификаций. Чем больше народу пришло на избирательный участок (явка избирателей), тем сложнее подделать результаты голосования.
     Подвести итог рассуждению о выборах мне хотелось бы цитатой: «Голосование - это минимальное участие в жизни демократического общества. Чем меньше людей участвуют в выборах, тем в большей степени политика государства определяется узкими интересами обособленных групп. Когда снижается явка граждан на выборах, гасятся добровольные инициативы, необходимые для жизни здорового общества. Равнодушие и безучастность граждан позволяют некомпетентным и коррумпированным чиновникам оставаться на своих местах, открывают путь для демагогии и авторитарности». 
     Я обязательно буду голосовать!!!
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