Инвестиционное послание главы Березовского городского округа 

на 2016 год.
Начиная с текущего года мы вводим в практику новый документ – Инвестиционное послание, главная цель которого – информирование участников инвестиционного процесса о проводимой инвестиционной политике в Березовском городском округа, достигнутых результатах инвестиционной деятельности и  планируемых ключевых мерах по улучшению инвестиционного климата в нашем городе.

В настоящее время тема привлечения инвестиций превращается в одну из наиболее обсуждаемых как на федеральном, так и на региональном уровнях. 

На федеральном уровне поднята проблема моногородов – чья экономика находится в прямой зависимости от одной, преобладающей отрасли. Берёзовский также отнесен в перечень моногородов, утвержденный распоряжением Правительства РФ. Базовой отраслью города является угольная, на долю которой приходится до 80% от общего объема производства промышленной продукции.

Сегодня наша задача максимально быстро и наиболее полно составить план возможного развития нашего города, без привязки к угольной промышленности. Мы должны поддерживать бизнес и развитие несырьевого производства. Экономика города не должна быть завязана только на угле. Город должен жить и развиваться, используя ВСЕ потенциальные возможности.
В 2014 г. Президентом России В. Путиным и Правительством РФ была поставлена стратегическая задача – обеспечить развитие российских моногородов в первую очередь через диверсификацию их экономики, создание новых рабочих мест и привлечение инвестиций. Для её реализации в октябре 2014 г. создана некоммерческая организация «Фонд развития моногородов», целевой аудиторией которого являются моногорода с наиболее сложной социально-экономической ситуацией. Для таких  моногородов предусмотрены различные виды поддержки.

  Во-первых, софинансирование расходов на готовую инфраструктуру, необходимую для запуска новых инвестиционных проектов в моногородах.

 Для резидентов моногородов предусмотрены два вида поддержки: льготные займы под 5 процентов годовых на 8 лет и возможность вхождения в уставной капитал инвестиционных проектов.
Также одним из инструментов государственной поддержки моногородов с наиболее сложным социально-экономическим положением является создание территорий опережающего развития. Это предполагает особые условия ведения бизнеса, региональные и федеральные льготы по налогам и сборам, что существенно повышает инвестиционную привлекательность города. Резиденты ТОР получают 5-процентную льготу по налогу на прибыль для первых пяти лет работы, а также 10-18 процентов для последующих пяти лет; можно также более чем в 3 раза снизить размер отчислений в социальные фонды.

Сегодня бизнес за счет уровней бюджета может получить более 50 видов поддержки. Это и поддержка малого и среднего предпринимательства Внешэкономбанком, льготное кредитование инвесторов через программы фонда развития промышленности; фонда регионального развития; федеральная программа снижения напряженности на рынке труда через центр занятости; переселение из аварийного жилья, фонд ЖКХ по 185-ФЗ; льготное финансирование МСП банка, а также различные налоговые льготы и налоговые каникулы.
При этом надо помнить, что когда поднимается вопрос об увеличении объемов инвестиций в экономику региона, речь идет о привлечении инвесторов на площадку конкретного муниципального образования. Поэтому успех в работе с инвесторами зависит от органов местного самоуправления, от того, как выстроена система поддержки инвестиционной деятельности и привлечения инвестиций на местах.
Необходимо отметить, что рост инвестиций напрямую влияет не только на увеличение налоговых поступлений в бюджет, создание новых рабочих мест, но и на уровень и качество жизни жителей города. 
Сегодня инвестиции становятся все более редким и дорогим товаром. Поэтому необходимо сделать работу с инвесторами максимально открытой, работать с бизнесом в формате «лицом к лицу».

С целью создания благоприятных условий для ведения бизнеса на территории города в 2011 году постановлением администрации города назначен инвестиционный уполномоченный. 
Основными задачами в работе инвестиционного уполномоченного являются соблюдение прав и интересов инвесторов и оказание содействия инвесторам при решении вопросов, связанных с реализацией инвестиционных проектов.
Основной из проблем, с которой обращались инвесторы к инвестиционному уполномоченному  - это   длительные сроки получения документов на разрешение по строительству. 
Администрация города видит в основе взаимодействия бизнеса и власти принцип партнерской модели. 

В 2015 году мы совместно с предпринимателями разработали «дорожную  карту» по улучшению инвестиционного климата в городе; учувствуем в полномасштабном развертывании Национального рейтинга состояния инвестиционного климата в субъектах Российской Федерации. 
Внедрение мероприятий «Дорожной карты» позволило нам добиться сокращения среднего времени получения разрешений на строительство с 200 до 65 дней. Так же сократилось количество процедур, необходимых для получения разрешений на строительство с 6 до 3. 
С целью сокращения сроков предоставления государственных и муниципальных услуг на территории Березовского городского округа с 2014 года действует Многофункциональный центр предоставления государственных и муниципальных услуг. 

В МФЦ можно подать документы на государственную регистрацию юридических лиц и индивидуальных предпринимателей. Сотрудники Центра оказывают бесплатное информирование о действующих налогах и сборах, о порядке исчисления и уплаты налогов и сборов, о правах и обязанностях налогоплательщиков,  о полномочиях налоговых органов.
Осуществляется прием заявлений на выдачу или переоформление разрешения на осуществление деятельности по перевозке пассажиров и багажа легковым такси.
Ведется прием документов на оказание услуг  социального страхования; миграционной службы, Пенсионного фонда; Антимонопольной службы; земельно–имущественных отношений; Информирование по нормам трудового законодательства.

В МФЦ принимают документы на осуществление финансовой поддержки субъектам малого и среднего предпринимательства (микрозаймы для организации и ведения бизнеса).
На сегодня в Центре работает 10 окон, осуществляется прием по 193  государственным и муниципальным услугам.
Для повышения удовлетворенности населения деятельностью государственных и муниципальных органов реализуются следующие мероприятия:

1)
на официальном сайте Администрации Березовского городского округа размещен пошаговый алгоритм действий при оформлении разрешения на строительство; 

2)
отделом муниципального контроля Администрации города проводятся проверки по соблюдению земельного законодательства; 

3)
с целью формирования градостроительной политики, регулирования градостроительных процессов в Березовском  разработан генеральный план и размещен  на федеральном портале «Федеральная государственная информационная система территориального планирования» для проведения процедуры согласования; ведутся работы по корректировке правил землепользования и застройки территории.
В рамках формирования и реализации единой инвестиционной политики и оказания содействия субъектам инвестиционной деятельности в реализации инвестиционных проектов на территории города создан и функционирует общественный инвестиционный Совет, в состав которого входят представители общественности и малого бизнеса. Ответственные специалисты администрации городского округа будут сопровождать инвестиционные проекты на всех этапах.

В целях оперативного представления актуальной информации об инвестиционном потенциале города, механизмах поддержки инвестиционной деятельности, нормативно-правовой базе в сфере инвестиций на официальном сайте администрации Березовского городского округа создана «Страничка инвестора». 
Утвержден план создания инвестиционных объектов и объектов инфраструктуры. 
На сегодняшний день администрация городского округа предлагает инвесторам 16 площадок для размещения бизнеса.
С целью улучшения инвестиционного климата и выявления положений, вводящих избыточные обязанности, запреты и ограничения для субъектов предпринимательской и инвестиционной деятельности принят Порядок проведения оценки регулирующего воздействия проектов муниципальных правовых актов, затрагивающих вопросы осуществления предпринимательской и инвестиционной деятельности. Теперь, прежде чем принять документ, мы будем его обсуждать, анализировать мнения и предложения всех заинтересованных сторон.
Пересмотрена нормативно-правовая база по оказанию поддержки инвесторам и субъектам малого предпринимательства, в рамках которой инвестор имеет право на получение преференций. 
Так, советом народных депутатов в 2015 году принято решение по освобождению инвесторов, реализующих инвестиционные проекты на вновь отведенных земельных участках, от земельного налога на период строительства, но не более 2 лет. 
В целом за счет действий по улучшению инвестиционного климата и снижению административных барьеров нам удалось добиться неплохих результатов. За 2015 год на развитие экономики и социальной сферы было привлечено инвестиций на сумму более 2,6 млрд.рублей.

Основная доля инвестиций в основной капитал – 95,5% была направлена на приобретение машин, оборудования и инвентаря, 4,3% - вложения в строительство зданий (кроме жилых) и сооружений.
 Основным источником финансирования инвестиций в 2015 году являлись собственные средства организаций.
 Объем инвестиций в расчете на 1 жителя увеличилась в 1,9 раз по сравнению с уровнем прошлого года и составил 50 тыс. 900 рублей на 1 жителя.  

Среди крупных реализованных инвестиционных проектов в 2015 году можно выделить: приобретение очистного комплекса ОАО УК «Северный Кузбасс» с объемом инвестиций 1 млрд. 264 тыс.рублей.
В условиях экономической нестабильности особое внимание необходимо уделять развитию предпринимательства. 
С целью информирования и консультирования  предпринимателей об изменениях в действующем законодательстве проводятся образовательные семинары при участии представителей налогового органа, пенсионного фонда, фонда социального страхования, отдела государственной статистики.

В рамках предоставления финансовой поддержки субъектам малого и среднего предпринимательства реализуются следующие мероприятия:

· гранты начинающим предпринимателям на создание собственного дела – в 2015 году выдано 5 грантов на сумму 1,5 млн.рублей;

· субсидирование части затрат на приобретение оборудования - это новый вид поддержки, в 2015 году конкурс проводился впервые. Поддержка была оказана  3 субъектам на сумму 881 тыс. рублей.
· субсидирование части затрат, связанных с уплатой процентов по кредитам,  полученным в кредитных организациях;
· субсидирование части затрат по договорам финансовой аренды (лизинга), заключенным с лизинговыми компаниями в целях реализации инвестиционных проектов;
· субсидирование затрат на обучение.
В 2015 году на поддержку малого предпринимательства города привлечены средства федерального и областного бюджетов на сумму порядка 2 млн. рублей. Всего на поддержку малого и среднего бизнеса за счет всех бюджетов (включая средства Фонда поддержки предпринимательства) направлено около 3 млн. 600 тыс.рублей.

По результатам конкурсного отбора 8  предпринимателей получили субсидии и гранты.
Березовским Муниципальным фондом поддержки малого предпринимательства выдано 6 льготных  займов на сумму 1 млн. 200 тыс.рублей. Процентная ставка по займам для предпринимателей сегодня составляет от 13 процентов годовых.

С целью поддержки и развития молодежного предпринимательства ежегодно проводится конкурс  бизнес-проектов среди учащихся «Самый умный».

Так же наша молодежь принимала участие в программе Федерального агентства по делам молодежи «Ты – предприниматель». Молодые предприниматели посетили круглые столы и приняли участие в ярмарке бизнес – идей.
Кроме финансовой мы предлагаем имущественную поддержку. Сформирован перечень муниципального имущества для субъектов малого и среднего предпринимательства, в который включены 8 объектов. Предприниматели имеют возможность льготного права по выкупу имущества по 159-ФЗ. Этим воспользовалось в 2015 году 2 предпринимателя. (всего 5)
Подводя итоги, не могу не отметить проблемы, с которыми сталкивается наш муниципалитет в вопросах работы с инвесторами и привлечения инвестиций. 

а) Ограниченность муниципальных мер поддержки инвестора, обусловленная дефицитностью местного бюджета.

б) Дефицит квалифицированных кадров (как рабочих, так и специалистов по работе с инвесторами).

Однако мы рассматриваем данные трудности как вызовы, требующие от нас адекватного реагирования. 
Необходимо продолжить работу по поддержке развития предпринимательства, сделать все возможное, чтобы занятие бизнесом стало привлекательным, доступным и престижным, чтобы создавались равные условия для всех предпринимателей, правила были стабильными и понятными, обеспечивалась честная и открытая конкуренция. 
Пользуясь, случаем, хочется выразить благодарность всем инвесторам, которые создают в нашем городе новые рабочие места, строят новые объекты инфраструктуры, тем самым создавая благоприятные условия для проживания людей в нашем городе.

Сделаны существенные шаги по повышению инвестиционного потенциала Березовского городского округа. Можно долго и абстрактно говорить об инвестициях, о деятельности власти в этом направлении, но не стоит забывать, для кого все это делается. 
Вся наша работа направлена на то, чтобы каждому жителю  нашего города  было комфортно жить здесь. Чувство благополучия у человека возникает лишь при уверенности в абсолютной защищенности. А это возможно только в городе со стабильной экономикой, эффективно управляемой и нацеленной на дальнейшее развитие! 
Первое с чего  мы начинаем разговор с инвестором - это наша гарантия самого непосредственного участия в становлении каждого инвестиционного проекта на территории города. Двери моего кабинета для инвесторов всегда открыты. Чтобы перешагнуть ту высокую планку, которую мы задали, предстоит сделать еще многое.
Сегодня мы хорошо понимаем сложность и масштаб как внешних, так и внутренних проблем, которые будут стоять перед нами в 2016 году. Надо быть готовыми ответить на вызовы, действовать сплоченно и результативно. Бизнес и органы власти должны действовать сообща, и тогда мы обязательно добьёмся успеха!
Спасибо за внимание!

