Отчет 

об итогах работы Управления социальной защиты населения  Березовского ГО за 2015 год.

Управление социальной защиты населения Берёзовского городского округа (далее Управление) является отраслевым органом администрации Берёзовского городского округа, обладает правом юридического лица и входит в ее структуру.  
В ведении Управления находятся муниципальные учреждения социальной защиты населения: 

- МБУ «Центр социального обслуживания» Березовского городского округа 

-МКУ «Социально-реабилитационный центр для несовершеннолетних «Берегиня». 

 Управление и подведомственные учреждения исполняют отдельные государственные полномочия в сфере социальной поддержки  и социального обслуживания населения. Финансирование деятельности Управления и учреждений осуществляется в виде субвенций областного бюджета, за исключением мероприятий, предусмотренных муниципальными целевыми программами. Расходы на содержание также финансируются из областного бюджета. 
Приоритетными направлениями в деятельности Управления являются:

- обеспечение своевременного и в полном объеме предоставления мер социальной поддержки гражданам в соответствии с действующим законодательством;

- организация деятельности по социальной поддержке нуждающихся граждан (многодетных, неполных семей с детьми, инвалидов, людей пожилого возраста и других категорий граждан, попавших в трудную жизненную ситуацию), дифференцированный подход к каждому нуждающемуся;

- организация и координация работы подведомственных учреждений, осуществление контроля за исполнением в учреждениях действующего законодательства; 
- осуществление в пределах своей компетенции (как главного распорядителя)  финансового контроля за целевым использованием бюджетных средств.

На учете в  управлении социальной защиты населения состоит более 25 тысяч человек, это почти половина городского населения, которые охвачены какими-либо видами выплат, либо пользуются мерами социальной поддержки. 
Ежемесячно на прием к специалистам Управления по различным вопросам обращается в среднем более 2000 человек. 
Всего же в течение 2015 года в Управление обратилось 32052 человека. В 2014 году 24179 человек. Увеличение количества обращений связано, с изменением величины прожиточного минимума, установленного на душу населения по Кемеровской области, выдачей единых социальных проездных билетов отдельным категориям граждан. 
Проведенный анализ показал, что большинство обращений граждан  в Управление касаются вопросов: 

- назначения субсидий на оплату жилья и коммунальных услуг, предоставление мер социальной поддержки по оплате ЖКУ–обратилось  9451 человек; 

-   назначения пособий, компенсаций и других денежных выплат семьям с детьми  – обратились 10057 человек; 

- предоставления мер социальной поддержки  отдельным категориям граждан (ветераны Вов, ветераны труда, инвалиды и др.) – обратилось  7857 человека.
  Реализацией мер социальной поддержки ветеранов Великой Отечественной войны, членов их семей, ветеранов труда, инвалидов, ветеранов боевых действий, граждан, подвергшихся воздействию радиации, реабилитированных лиц, почетных доноров занимается отдел по делам ветеранов и инвалидов. 
Всего на учете в отделе состоит около 12000 граждан, из них, более 5500 человек ежемесячно получают денежные выплаты и компенсации. 

Одним из приоритетных направлений работы отдела является реализация комплекса мер, направленных на создание инвалидам равных с другими гражданами возможностей для участия в жизни общества.

В 2015 году отделом были организованы и проведены с участием общественных организаций акции, направленные на привлечение внимания руководителей организаций и учреждений города, жителей города к проблемам маломобильных групп населения и инвалидам: «Город без барьеров», «Белая трость».

Кроме того, в 2015 году  время отделом проведена большая работа по подготовке к празднованию 70-летия Победы в Великой Отечественной войне. 

Специалистами отдела были сформированы списки на вручение юбилейной медали «70 лет Победы в Великой Отечественной войне», знака Кемеровской области и целевой премии. В первом квартале 2015 была проведена работа по вручению 367 ветеранам юбилейных медалей с участием представителями областной и городской администрации.

В период с 01.09.2015г. по 31.12.2015г. специалистами отдела проведена большая работа по вручению единых социальных проездных билетов на 2016-2017гг.  льготным категориям граждан. За этот период выдано 5234 ЕСПБ. 

- отдел социальных выплат и компенсаций занимается назначением и выплатой денежной компенсации и субсидии на оплату жилого помещения и коммунальных услуг.  
В 2015 году в отдел поступило более 7400 заявлений от граждан на предоставление государственных услуг. За год получили консультации от специалистов отдела на личном приеме порядка 2000 человек. 

В 2015 году численность получателей компенсации на оплату ЖКУ ежемесячно составляла порядка 10 000 человек. 
Правом на  получение субсидии на оплату ЖКУ воспользовались 2292 семьи.
Кроме предоставления перечисленных выше мер социальной поддержки по оплате жилищно-коммунальных услуг на протяжении всего года представитель отдела еженедельно принимал участие в заседании городской комиссии по работе с неплательщиками по оплате жилого помещения и коммунальных услуг. Данная работа результативна и в текущем году она продолжается. 
  Специалистами отдела в течение года был выполнен большой объем текущей работы, в том числе связанной с массовыми перерасчетами размеров жилищной субсидии и компенсации на оплату жилого помещения и коммунальных услуг. Так же была проведена  работа по формированию и сверке реестров и регистров поставщиков ЖКУ на получателей компенсации. За истекший год было отработано и сверено порядка 7 000 адресов.
Решением вопросов, связанных с социальной поддержкой семей с детьми и отдельных категорий граждан, в Управлении занимается отдел по проблемам семьи и детства, назначению и выплате детского пособия.  Деятельность данного отдела разнопланова и охватывает большой перечень мер социальной поддержки, видов выплат, предоставляемых различным  категориям граждан, семей и детей.

Всего на учете в отделе состоит 2579 семей с детьми, в них 4231 ребенок. 
В 2015 году в рамках областной благотворительной акции по обеспечению граждан Кемеровской области домашними животными специалистами отдела совместно с МКУ «Центр Берегиня» проведена работа по выявлению граждан, желающих обзавестись домашним подворьем и организации доставки животных и кормов. В 2015 году 59 неполных многодетных семей и 34 семьи, имеющих ребенка-инвалида, получили по 5 кур-несушек и 10 кг зерна каждый, 4 семьи получили по 2 барана. 

Кроме того, в продолжение акции специалисты отдела провели работу по  проведению обследования условий содержания кур и овец в личном подворье 159 граждан, желающих получить в рамках акции кур и овец, и формированию реестра получателей указанной помощи. 


Управление социальной защиты населения Березовского городского округа является администратором доходов и главным распорядителем бюджетных средств. 
На реализацию отдельных  государственных полномочий,  переданных органам местного  самоуправления, в сфере социальной  поддержки и социального обслуживания населения, включая расходы на содержание Управления и подведомственных учреждений  в 2015 году  направлено   из средств федерального и областного бюджетов  318млн.861тыс.рублей. 
Помимо ежедневной работы по предоставлению мер социальной поддержки, назначению и выплате пособий, пенсий и компенсаций Управление совместно с подведомственными учреждениями являются непосредственными организаторами и исполнителями проведения благотворительных акций по оказанию социальной поддержки отдельным категориям населения, в том числе по обеспечению нуждающихся семей и одиноко проживающих граждан твердым топливом (147 чел.), овощными наборами (61 чел.), домашними животными (97 семей), подготовке детей к школе в рамках городской акции «Помоги собраться в школу» (76 семей).  
В 2015 году Управлением рассмотрено 701 обращение граждан, что на 329 обращений больше, чем в 2014 году. Наиболее актуальной проблемой в 2015г. как и в другие годы остается оказание материальной помощи на неотложные нужды -  491 обращение, из них 15% на оплату лечения и приобретение лекарственных препаратов, 15% - на подготовку детей к школе, 12% на приобретение топлива, 9% - на приобретение детской одежды и обуви. 
210 обращений (в 2014г. 97 обращений) касались различных вопросов, в том числе 63 человека обратились по вопросам предоставления мер социальной поддержки различным категориям граждан. По результатам анализа работы с обращениями граждан фактов нарушения прав и законных интересов граждан не выявлено. Работа с обращениями граждан проводилась в соответствии с Федеральным Законом от 02.05.2006 №59-ФЗ «О порядке рассмотрения обращений граждан Российской Федерации». Все обращения были рассмотрены в установленный законом срок. 

