Пояснительная записка 

к заключению об эффективности реализации муниципальных программ Березовского ГО за 2015 год
Перечень муниципальных программ, действующих в 2015 году, утвержден распоряжениями Администрации Березовского городского округа от 03.10.2014 №494-р «Об утверждении перечня муниципальных программ».

Порядок проведения оценки эффективности реализации муниципальных программ и критерии указанной оценки утверждены Постановлением Администрации Березовского городского округа от 23.09.2013 №559 (в ред. от 29.11.2013 №791).
По результатам проведенной оценки сформулированы следующие выводы:

1. МП «Развитие системы образования Березовского городского округа» на 2014 год и плановый период 2015-2017 гг.
Ответственный исполнитель (координатор) муниципальной программы - Управление образования Березовского городского округа.

Целью программы является обеспечение доступности качественного образования, соответствующего требованиям инновационного развития экономики и современным потребностям граждан.
По итогам 2015 года программные мероприятия из средств городского бюджета профинансированы в объеме 202563,8 тыс.рублей. Исполнение программы от утвержденного плана (план – 240003,3 тыс.рублей) составило 84,4%.

Фактически освоено 98,2% от плана (235608,5 тыс.рублей).

Достижение целевых индикаторов:

- увеличение доли обеспеченности детей местами ДОУ от общего числа - составило 100% (при плане 100%), соответствует запланированному значению;
- увеличение доли выпускников, сдавших ЕГЭ в числе общей численности выпускников – составило 99,4 (при плане 100%), имеет отрицательную динамику;
- увеличение доли получающих услуги дополнительного образования от общего числа детей – составило 63,1% (при плане 47,8%), показатель имеет положительную динамику.
Финансовое обеспечение для проведения вышеуказанных мероприятий не планировалось.

- увеличение доли педагогов, принимающих участие в конкурсах профессионального мастерства от общего числа педагогов – составило 37,5% (при плане 35%), целевое значение показателя имеет положительную динамику при сохранении объемов финансирования: 145 тыс.руб. (план 145 тыс.руб.) или 100% от плана;

- увеличение доли участников Всероссийской олимпиады школьников, научно-исследовательских конференций, конкурсов от общего числа обучающихся -составило 54,4% (при плане 53%), целевое значение показателя имеет положительную динамику при снижении объемов финансирования: 142,5 тыс.руб. (план 227,5 тыс.руб.) или 62,6% от плана.

- увеличение доли обучающихся и воспитанников, охваченных витаминизированным питанием от общего числа обучающихся – составило 77% (при плане 77%). При сохранении финансового обеспечения в размере 100% от плана или 136,1 тыс.рублей целевой показатель достигнут.

- увеличение количества охваченных различными формами отдыха обучающихся от общего количества детей - составило 85,1% при плане 85%. На достижение данного показателя выделено 9 746,5 тыс.руб. (план 12 742,3 тыс.руб.) или 76,5% от плана. Целевое значение показателя имеет положительную динамику при снижении объемов финансирования.

- увеличение доли детей, оставшихся без попечения родителей, на усыновление, опеку, находящихся в учреждениях всех типов – составило 98% при плане 97,5%. Финансовое обеспечение для проведения мероприятий не планировалось, целевой показатель имеет положительную динамику.
- увеличение доли обучающихся, получающих стипендию от общего количества обучающихся: в 2015 году на достижение данного показателя выделено 115,2 тыс. руб. (план 117,0 тыс. руб.)  что составляет 99,8% от плана. Целевое значение показателя составило 14,8% при плане 9,1%, достигнута положительная динамика при снижении объемов финансирования.
- увеличение доли молодых специалистов от общего числа работающих: значение показателя за 2015 год составил 10,4% при плане 10%, целевое значение показателя имеет положительную динамику. Финансовое обеспечение для проведения мероприятий не планировалось.
Вывод: в соответствии с проведенной оценкой эффективности реализации программы (приложение № 3) путем сравнения итоговой оценки состояния с количеством целевых индикаторов реализация МП «Развитие системы образования Березовского городского округа» за 2015 год признана эффективной.
2. МП «Управление муниципальными финансами» на 2014 год и плановый период 2015-2017 гг.
Ответственный исполнитель (координатор) муниципальной программы - Финансовое управление города Березовский.

Целями муниципальной программы
являются: обеспечение сбалансированности и устойчивости бюджетной системы Березовского городского округа; создание условий для повышения эффективности расходов бюджета Березовского городского округа; эффективное управление муниципальным долгом Березовского городского округа; повышение качества организации бюджетного процесса Березовского городского округа.
По итогам 2015 года финансирование программы из средств городского бюджета составило 99,9% или 3141,4 тыс.рублей (план 3144,1 тыс.руб.).
Достижение целевых индикаторов:

- Отношение дефицита бюджета Березовского городского округа к доходам без учета объема безвозмездных поступлений: значение показателя за 2015 год составило 15,5% при плане менее или равным 10%, отрицательная динамика. 
- Наличие НПА, направленных на реализацию долгосрочного финансового планирования бюджета Березовского городского округа: НПА приняты, показатель соответствует запланированному (плановое значение «да»). 
- Темп роста объема налоговых и неналоговых доходов бюджета Березовского городского округа: показатель составил 97,3% при плане более или равным 103%, отрицательная динамика. 
- Доля выпадающих доходов бюджета Березовского городского округа: показатель составил 1,2% при плане менее или равным 2,5%, положительная динамика. 
- Удельный вес расходов бюджета Березовского городского округа, формируемых в рамках программ: показатель составил 96,4% при плане более или равным 94%, положительная динамика.

- Доля расходов бюджета Березовского городского округа, направленная на поддержку и развитие социальной сферы: показатель составил 70,6% при плане более или равным 65%, положительная динамика. 
- Отношение объема просроченной кредиторской задолженности Березовского городского округа к расходам бюджета: при плане менее или равным 0,5% показатель составил 0%, положительная динамика. 
- Отношение муниципального долга Березовского городского округа к доходам бюджета без учета объема безвозмездных поступлений: при плане менее 98% целевой показатель составил 33,8%, положительная динамика. 
- Доля просроченной задолженности по долговым обязательствам Березовского городского округа (УМД2): значение показателя равно 0% (план 0%), показатель соответствует запланированному. Финансирование не планировалось.
- Внесение изменений в положение о бюджетном процессе, в порядок составления проекта местного бюджета (ПК1): изменения внесены, показатель соответствует запланированному (плановое значение «да»). 
- Размещение проекта решения Совета народных депутатов о бюджете Березовского городского округа, решения Совета народных депутатов о бюджете Березовского городского округа, отчетов об исполнении бюджет городского округа в доступной для граждан форме на официальном сайте администрации Березовского городского округа (ПК2): проекты размещаются на официальном сайте администрации Березовского городского округа показатель соответствует запланированному (плановое значение «да»). 
Финансирование вышеуказанных показателей не планировалось.

- Доля расходов на обслуживание муниципального долга Березовского городского округа: значение показателя за 2015 год составило 0,2% при плане менее 1%. На достижение данных показателей выделено 3130,8 тыс. рублей или 99,5% от плана (план 3144,1 тыс. рублей). При снижении объемов финансирования целевое значение показателя реализации программы имеет положительную динамику.

Вывод: в соответствии с проведенной оценкой эффективности реализации программы (приложение № 3) путем сравнения итоговой оценки состояния с количеством целевых индикаторов реализация МП «Управление муниципальными финансами» за 2015 год признана эффективной.

3. МП «Здоровье Березовчан» на 2014 г. и плановый период 2015-2016 гг.»

Ответственный исполнитель (координатор) муниципальной программы - МБУЗ «Центральная городская больница».

Цель муниципальной программы - укрепление здоровья населения Березовского городского округа путем повышения доступности и качества оказания медицинской помощи, формирование здорового образа жизни
В 2015 году за счет средств местного бюджета планировалось реализовать мероприятий в сумме 16924,9 тыс.рублей.  По итогам года мероприятия программы профинансированы в объеме 14558,559 тыс.рублей или 86% от плана. Фактически освоено 99,98% от утвержденного плана (16920,8 тыс. рублей)

Достижение целевых индикаторов:

- Снижение количества предписаний Архстройнадзора, пожарной безопасности, Ростехнадзора: при финансовом обеспечении в размере 88,5% от плана или 935,43 тыс. рублей (план 1057,072 тыс. рублей) целевые показатели имеют положительную динамику -  4 предписания (план 12 предписаний).
- Проведение общестроительных работ по адресу ул. Мира, 13 на сумму 30 464 711 руб.: при финансовом обеспечении в размере 36,35% или 229,35 тыс. рублей (план 630,801 тыс. рублей) целевой показатель «процент освоения денежных средств» в размере 1,4% от общей суммы работ достигнут. 

При финансовом обеспечении в размере 55,85% от плана или 339 тыс.рублей (план 607 тыс.руб.) целевой показатель «количество случаев заболеваемости туберкулезом на 100 тыс. населения» составило 80,8 случаев (40 человек) при плане 84,7 случаев (42 человек) - имеет положительную динамику, целевой показатель «заболеваемость туберкулезом контактных лиц из очагов туберкулезной инфекции» соответствует запланированному значению (0 человек).

 При финансовом обеспечении в размере 98% от плана или 2054,93 тыс.рублей (план 2096,66 тыс. руб.) целевой показатель «количество случаев заболеваемости ОРВИ и гриппом на 100 тыс. населения» составило 29,8 случаев (14770 человек) при плане 24,2 случая (12 000 человека) - имеет отрицательную динамику; целевой показатель «количество случаев заболеваемости клещевым энцефалитом на 100 тыс. населения» составило 16,2 случая (8 человек) при плане 4 случай (2 человека) – имеет отрицательную динамику.
- смертность населения трудоспособного возраста на 100 тыс.населения трудоспособного возраста: составило 672,3 случаев при плане 680 случая. На достижение данного показателя выделено 5699,63 тыс. рублей (план 6025,408 тыс.руб.) или 94,6% от плана, целевой показатель имеет положительную динамику.

При финансовом обеспечении в размере 100% от плана или 50 тыс.рублей целевой показатель «укомплектованность медицинскими кадрами» составило 45,9% при плане 65 % - имеет отрицательную динамику; «укомплектованность врачебными кадрами» составило 43,4% при плане 54% - отрицательная динамика; «укомплектованность медицинским персоналом» 49,3% при плане 70% целевой показатель имеет отрицательную динамику.
Вывод: в соответствии с проведенной оценкой эффективности реализации программы (приложение № 3) путем сравнения итоговой оценки состояния с количеством целевых индикаторов реализация МП «Здоровье Березовчан» за 2015 признана эффективной.

4. МП «Повышение качества жизни населения Березовского ГО» на 2014 и плановый период 2015-2017 гг.»
Ответственный исполнитель (координатор) Муниципальной программы -Управление социальной защиты населения Березовского городского округа.
Целью Муниципальной программы является комплексное решение социальной поддержки и реабилитации социально незащищенных категорий граждан, ветеранов и инвалидов.
По итогам 2015 года на выполнение программных мероприятий из средств городского бюджета выделено 7226,2 тыс.рублей. Финансовое обеспечение программы от утвержденного плана (7350,5 тыс. рублей) составило 98,3%. Фактически освоено 98,73% от утвержденного плана (7257,2 тыс.рублей).

Достижение целевых индикаторов:

- количество граждан, получивших меры социальной поддержки: в 2015 году составила 30 чел. при плане 30 чел. При финансовом обеспечении в размере 100% от плана или 2033,1 тыс. рублей целевой показатель достигнут.
-охват граждан, привлеченных к участию в общественно значимых мероприятиях: составило 1600 чел. при плане 1600 чел. При финансовом обеспечении в размере 100% от плана или 288,3 тыс. рублей целевой показатель достигнут.
- количество граждан, получивших материальную помощь, оказавшихся в трудной жизненной ситуации, составило 700 чел. при плане 700 чел.  При финансовом обеспечении в размере 100% от плана или 2425,5 тыс.рублей целевой показатель достигнут.
- количество граждан, обеспеченных дополнительной социальной поддержкой составило 922 чел. при плане 520 чел. При финансовом обеспечении в размере 100% от плана или 1079,4 тыс.рублей целевой показатель имеет положительную динамику.
- количество граждан, участвовавших в профилактических мероприятиях по снижению правонарушений несовершеннолетних, находящихся в социально опасном положении составило 84 чел. при плане 80 чел.  При финансовом обеспечении в размере 100% от плана или 52,5 тыс.рублей целевой показатель имеет положительную динамику.

- численность граждан, получивших справочно-методические материалы: финансирование мероприятия не проводилось, целевой показатель достигнут (120 человек).

- При финансовом обеспечении мероприятий в размере 100% от плана или 18,4 тыс.рублей целевой показатель «охват граждан, получивших социально-психологическую помощь; участвовавших во встречах и клубах общения, групповых тренингах, лекционных занятиях» достигнут (145 человек).
- количество граждан, получивших ежемесячную денежную выплату: составила 269 чел. при плане 265 чел. При финансовом обеспечении в размере 99,9% от плана или 302,5 тыс.рублей (план 302,7 тыс.руб.) целевой показатель имеет положительную динамику.

При финансовом обеспечении мероприятий в размере 91,9% от плана или 1056,9 тыс.рублей (план 1150 тыс.руб.) целевой показатель «увеличение количества ветеранов и инвалидов, вовлеченных в общественную жизнь города» имеет положительную динамику (1300 чел. при плане 1250 чел.), целевой показатель «количество проведенных мероприятий» имеет положительную динамику (рост в 6,4 раз).

- При финансовом обеспечении мероприятий в размере 100% от плана или 0,6 тыс.рублей целевой показатель «количество граждан, получивших социальную поддержку, направленных на соблюдение предельных индексов, гражданам, у которых изменение размера платы за коммунальную услугу по отоплению связано с изменением нормативов потребления коммунальной услуги по отоплению» имеет отрицательную динамику (3 чел. при плане 1098 чел.).
Вывод: в соответствии с проведенной оценкой эффективности реализации программы (приложение № 3) путем сравнения итоговой оценки состояния с количеством целевых индикаторов реализация МП «Повышение качества жизни населения Березовского городского округа» признана эффективной.
5. МП «Жилищно-коммунальный и дорожный комплекс, энергосбережение и повышение энергоэффективности Березовского городского округа» на 2014 год и плановый период 2015-2017 гг.»

Ответственный исполнитель (координатор) муниципальной Программы - МКУ по УЖКХ Березовского ГО.
Цель Программы
- создание безопасных и комфортных условий для проживания населения.
В 2015 году за счет средств местного бюджета планировалось реализовать мероприятий в сумме 400243,17 тыс.рублей.  По итогам 2015 года финансирование составило 323992,22 тыс.рублей или 80,95% от плана. Фактически освоено 99,89% от утвержденного плана (399 785,27 тыс.рублей).
Достижение целевых индикаторов: 

- доля водоснабжения ГО, обеспечивающая населенные пункты питьевой водой надлежащего качества: при финансовом обеспечении в размере 14,78% или 352,69 тыс.руб. (план 2385,82 тыс.руб.) целевой показатель достигнут и составил 95%.

- улучшение качества проживания в муниципальных квартирах (оборудование приборами учета): при финансовом обеспечении мероприятий в размере 100% от плана или 5,37 тыс.рублей целевой показатель достигнут (1 квартира).
- улучшение качества проживания в муниципальных квартирах и увеличения срока службы жилья для ВОВ, тружеников тыла, вдов: при снижении объема финансирования до 21,16% от плана или 136,10 тыс.рублей (план 643,36 тыс.рублей) целевой показатель достигнут (10 квартир).

- доля отремонтированных автомобильных дорог общего пользования местного значения с твердым покрытием, в отношении которых произведен ремонт: финансирование не проводилось (план 773,27 тыс.рублей), целевой показатель достигнут и составил 32,8%.

- обеспеченность дорожными знаками (от потребного количества по проекту организации дорожного движения): при финансовом обеспечении мероприятий в размере 100% от плана или 490 тыс.рублей целевой показатель достигнут и составил 70%.
-доля общей протяженности освещенных улиц, проездов, набережных в их общей протяженности на конец отчетного периода: при финансовом обеспечении в размере 4,67% от плана или 98,4 тыс.рублей (план 2108,15 тыс.руб.) целевой показатель достигнут и составил 87,9%.
- протяженность освещенных улиц, проездов, набережных: при финансовом обеспечении в размере 73,99% от плана или 5422,1 тыс.рублей (план 7327,864 тыс.руб.) целевой показатель достигнут составил 71,66%.
- установка новых детских площадок: целевой показатель достигнут при отсутствии финансирования (план 89,872 тыс.руб.) (1 шт).
При оценке эффективности реализации муниципальной программы «Жилищно-коммунальный и дорожный комплекс, энергосбережение и повышение энергоэффективности Березовского городского округа» на 2015 год и плановый период 2015-2017 гг.» 40 целевых показателей не оценивались, так как их финансирование было запланировано из источников внебюджетных средств.
Вывод: в соответствии с проведенной оценкой эффективности реализации программы (приложение № 3) путем сравнения итоговой оценки состояния с количеством целевых индикаторов реализация МП «Жилищно-коммунальный и дорожный комплекс, энергосбережение и повышение энергоэффективности Березовского городского округа» за 2015 признана эффективной.

6. МП «Жилищная и социальная инфраструктура Березовского городского округа» на 2014 год и плановый период 2015-2017 гг.» 
Ответственный исполнитель (координатор) муниципальной Программы - Управление жизнеобеспечения и строительства Березовского городского округа. 
Цели Программы
- комплексное решение проблемы по развитию жилищной сферы, обеспечивающее доступность жилья, безопасные и комфортные условия для проживания в нем; формирование условий для улучшения качества жизни населения, обеспечение доступности услуг образования и спорта путем строительства объектов социально-культурного назначения.
По итогам 2015 года на выполнение программных мероприятий из средств городского бюджета выделено 16019,9 тыс. рублей. Финансовое обеспечение программы от утвержденного плана (24670,2 тыс. рублей) составило 64,9%. Фактически освоено 93,96% от утвержденного плана (23181 тыс.рублей).
Достижение целевых индикаторов:
 Показатель «обеспечение жилищного строительства проектно-сметной документацией» составил 1 проект (на 2015 год данный показатель не планировался). При отсутствии финансирования (план 98,74 тыс. руб.) показатель имеет положительную динамику.
- сокращение семей отдельных категорий граждан, состоящих на учете в качестве нуждающихся: целевой показатель составил 12 семей (на 2015 год показатель не планировался). При отсутствии финансирования (план 1262,2 тыс.руб.) показатель имеет положительную динамику.
- сокращение семей отдельных категорий граждан, состоящих на учете (молодые семьи): составило 1 семья при плане - 1. При финансовом обеспечении в размере 100% от плана или 400 тыс. рублей целевой показатель достигнут.
Вывод: в соответствии с проведенной оценкой эффективности реализации программы (приложение № 3) путем сравнения итоговой оценки состояния с количеством целевых индикаторов реализация МП «Жилищная и социальная инфраструктура Березовского городского округа» за 2015 год признана эффективной. 

7. МП «Развитие сферы культуры Березовского городского округа» на 2014 год и плановый период 2015-2017 гг.»
Ответственный исполнитель (координатор) муниципальной программы - Управление культуры, спорта, молодежи и национальной политики Березовского городского округа. 
Цели муниципальной программы - комплексное развитие и реализация культурного потенциала города Березовский, сохранение материального и нематериального культурного наследия; повышение значимости, престижности, популяризации и пропаганды профессии работника культуры, формирование положительного имиджа учреждений культуры; создание условий для творческого досуга и художественного самообразования детей и подростков; обеспечение свободы творчества и прав граждан на участие в культурной жизни; повышение доступности и качества услуг, оказываемых населению в сфере культуры.
По итогам 2015 года программные мероприятия профинансированы в объеме 75960 тыс. рублей из средств городского бюджета. Исполнение программы от утвержденного плана (83761,9 тыс. рублей) составило 90,7%.  Фактически освоено 82957 тыс. рублей (99%).
Достижение целевых индикаторов:

- При финансовом обеспечении мероприятий в размере 78% от плана или 692,1 тыс.рублей (план 884,4 тыс.рублей) целевой показатель «удельный вес населения, участвующего в культурно-досуговых мероприятиях и в работе любительских объединений» достигнут и составил 68%; целевой показатель «количество зрителей и участников концертов, праздников, культурных акций» составило 197415 чел. при плане 187974 - имеет положительную динамику; целевой показатель «количество экземпляров новых поступлений в библиотечные фонды на 1 тыс.чел.» составил 38,3 единиц при плане 114 имеет отрицательную динамику; целевой показатель «количество пользователей библиотек» при плане 20400 чел.  составил 20001 чел.- имеет отрицательную динамику; целевой показатель «количество посетителей музея» составило 19233 чел. при плане 17955 - имеет положительную динамику; 
- вручение городских грантов: в 2015 году составило 3 чел. при плане 7. При финансовом обеспечении в размере 100% (план 164,4 тыс.рублей), целевой показатель имеет отрицательную динамику.

 - При финансовом обеспечении в размере 92,6% от плана или 17979,0 тыс.рублей (план 19 425 тыс.рублей) целевой показатель «выявление и поддержка творческого потенциала детей и подростков. количество детей, подростков и молодежи, участвующих в работе любительских объединений и формирований» составило 2050 чел., целевой показатель достигнут; целевой показатель «Выявление и поддержка творческого потенциала детей и подростков. Контингент обучающихся в учреждениях дополнительного образования» составил 492 человека при плане 465 - имеет положительную динамику.
- на Капитальный и текущий ремонт учреждений культуры Березовского ГО  в 2015 году направлено 1515,0 тыс.рублей при плане 2531,9 тыс.рублей - целевой показатель не достигнут. 
Вывод: в соответствии с проведенной оценкой эффективности реализации программы (приложение № 3) путем сравнения итоговой оценки состояния с количеством целевых индикаторов реализация МП «Развитие сферы культуры Березовского городского округа» за 2015 год признана эффективной.
8. МП «Молодежь Березовского городского округа. Развитие физической культуры и спорта в Березовском городском округе» на 2014 год и плановый период 2015-2017 гг.
Ответственный исполнитель (координатор) муниципальной программы - Управление культуры, спорта, молодежи и национальной политики Березовского городского округа. 
Цели муниципальной программы
- создание условий для интеграции молодежи как активного субъекта в процессы социально-экономического, общественно-политического и социо-культурного развития городского округа; повышение интереса и приобщение различных категорий граждан к регулярным занятиям физкультурой и спортом; сохранение и развитие на территории городского округа физической культуры и спорта.
По итогам 2015 года программные мероприятия профинансированы в объеме 23079,6 тыс. рублей из средств городского бюджета. Исполнение программы от утвержденного плана (25662,2 тыс. руб.) составило 89,9%.  Фактически освоено 25485,8 тыс. рублей (99,3%).

Достижение целевых индикаторов:

-  численность несовершеннолетних и молодежи до 30 лет, занятых временной занятостью в 2015 году составила 142 чел. при плане 133 чел. При финансовом обеспечении в размере 98,5% от плана или 1377 тыс.рублей (план 1398,3 тыс.рублей) целевой показатель имеет положительную динамику.
- количество членов резерва молодежных общественных организаций и объединений составило 0 человек, при плане 5 человек – отрицательная динамика показателя. В плане мероприятий на 2015 год финансирование данного мероприятия не запланировано. 
- количество участников, принявших участие в конкурсе «Молодая семья Берёзовского» в 2015 году составило 8 семей при плане 8 семей. При сохранении финансового обеспечения в размере 100% от плана или 50 тыс.рублей целевой показатель достигнут.

- численность лиц, посещающих дворовые спортивные площадки: в 2015 году составила 2655 чел. при плане 2220 чел. При финансовом обеспечении в размере 100% от плана или 61,4 тыс.рублей целевой показатель достигнут.

- количество стипендиатов в 2015 году составило 30 чел. при плане 30 чел. При финансовом обеспечении в размере 100% от плана или 261,6 тыс.рублей целевой показатель достигнут.

- доля населения, систематически занимающегося физической культурой и спортом от общей численности населения города: при финансовом обеспечении в размере 73,5% от плана или 373,9 тыс.руб. (план 508,4 тыс. руб.) целевой показатель составил 28,8% при плане 28,48% - имеет положительную динамику.
- увеличение количества посещений бассейна населением города при финансовом обеспечении в размере 85,6% от плана или 1016,6 тыс.руб. (план 1186,9 тыс.руб.) целевой показатель составил 15186 человек при плане 16350 – показатель имеет отрицательную динамику.
Вывод: в соответствии с проведенной оценкой эффективности реализации программы (приложение № 3) путем сравнения итоговой оценки состояния с количеством целевых индикаторов реализация МП «Молодежь Березовского городского округа. Развитие физической культуры и спорта в Березовском городском округе» за 2015 год признана эффективной.

9. МП «Имущественный комплекс Березовского городского округа» на 2014 и плановый период 2015-2017 гг.»
Ответственный исполнитель (координатор) муниципальной программы - Комитет по управлению муниципальным имуществом Березовского городского округа. 

Цель муниципальной программы
- повышение эффективности управления и распоряжения муниципальным имуществом и земельными ресурсами на территории Березовского городского округа.
По итогам 2015 года программные мероприятия профинансированы в объеме 14310,4 тыс.рублей из средств городского бюджета. Исполнение программы от утвержденного плана (15923,6 тыс.рублей) составило 89,87%.  Фактически освоено 15903 тыс.рублей (99,87%).

Достижение целевых индикаторов: 

При финансовом обеспечении из городского бюджета в размере 74,37% или 1600,4 тыс.рублей от плана (план 2151,8 тыс.рублей) целевой показатель «количество объектов недвижимости и земельных участков, в отношении которых выполнены кадастровые работы» составил 36 единиц (при плане 35ед.) -  имеет положительную динамику; целевой показатель «количество объектов недвижимости, подлежащих оценке» составил 35 единиц (при плане 15 ед.) имеет положительную динамику.
Вывод: в соответствии с проведенной оценкой эффективности реализации программы (приложение № 3) путем сравнения итоговой оценки состояния с количеством целевых индикаторов реализация МП «Имущественный комплекс Березовского городского округа» за 2015 год признана эффективной.

10. МП «Создание и ведение информационной системы обеспечения градостроительной деятельности муниципального образования Березовский городской округ» на 2014 год и плановый период 2015-2017 гг.»
Ответственный исполнитель (координатор) муниципальной программы - Комитет по управлению муниципальным имуществом Березовского ГО.

Цель муниципальной программы
- обеспечение органов государственной власти, органов местного самоуправления, физических и юридических лиц оперативной, объективной и полной информацией, необходимой для осуществления градостроительной, инвестиционной и иной хозяйственной деятельности, проведения землеустройства
По итогам 2015 года программные мероприятия профинансированы в объеме 120 тыс. рублей из средств городского бюджета. Исполнение программы от утвержденного плана (1348,1 тыс.рублей) составило 8,9%.  Фактически освоено 100% от утвержденного плана (1348,1 тыс. рублей).

Достижение целевых индикаторов:

        Целевой показатель «корректировка Генерального плана и Правил землепользования и застройки» - выполнение работ по разработке генерального плана и правил землепользования в 2015 году не планировались. За 2012-2015 годы работы выполнены на 80%. Финансирование из городского бюджета в размере 120 тыс. рублей (при плане 805,672 тыс. рублей) направлено на погашение кредиторской задолженности прошлых лет.
- приобретение лицензионного продукта ГИС Mapinfo Professional (1 рабочее место) и организация работ по созданию адресного реестра - в 2015 году данные показатели не планировались. В 2015 году заключены договора на поставку программного продукта и изготовление адресного реестра. Акты выполненных работ подписаны, оплата не произведена. Плановый объем финансирования на 2015 год -149,850 тыс. рублей и 392,570 тыс. рублей, фактически финансирование не проводилось, кредиторская задолженность включена на погашение в 2016 году.

 Вывод: оценка эффективности реализации программы (приложение № 3) путем сравнения итоговой оценки  состояния с количеством целевых индикаторов реализация МП «Создание и ведение информационной системы обеспечения градостроительной деятельности муниципального образования Березовский городской округ» за 2015 год не проведена по показателю: «корректировка Генерального плана и Правил землепользования и застройки», т.к. финансирование было направлено на гашение кредиторской задолженности прошлых лет,  целевой индикатор на 2015 год не был запланирован, фактическое выполнение за 2012-2015 года составило 80% Программы признана эффективной.
11. МП «Безопасность дорожного движения» на 2014 год и плановый период 2015-2017 гг.»
Ответственный исполнитель (координатор) муниципальной программы - Отдел Государственной инспекции безопасности дорожного движения Отдела МВД России по городу Березовскому.

Цели муниципальной программы - охрана жизни, здоровья граждан, их имущества, обеспечение высокого уровня безопасности дорожного движения на территории Березовского ГО
По итогам 2015 года программные мероприятия профинансированы в объеме 564,4 тыс.рублей из средств городского бюджета. Исполнение программы от утвержденного плана (580,208 тыс.рублей) составило 97,3%.  Фактически освоено 580,2 тыс.рублей (100%).

Достижение целевых индикаторов:

При финансовом обеспечении из городского бюджета в размере 72,75% или 42,2 тыс.рублей от плана (план 58 тыс.рублей) целевой показатель  «снижение тяжести последствий от ДТП»: в 2015 году составило 5,8 ДТП на 100 пострадавших при плане 8,5 ДТП на 100 пострадавших; «сокращение числа погибших и раненных в ДТП, в т.ч. детей»: в 2015 году составило 8,02 при плане 11,4 ДТП на 10 тыс. человек;   «повышение уровня защищенности участников дорожного движения»: в 2015 году составила 22,35 при плане 39,2 ДТП на 10 тыс. транспортных средств; «повышение уровня правовой культуры населения в сфере дорожного движения»: в 2015 году составила 0,20 при плане 0,22 административных правонарушений;
Целевые показатели при снижении финансирования имеют положительную динамику.
Вывод: в соответствии с проведенной оценкой эффективности реализации программы (приложение № 3) путем сравнения итоговой оценки состояния с количеством целевых индикаторов реализация МП «Безопасность дорожного движения» за 2015 год признана эффективной.

12.  МП «Пресса» на 2014 год и плановый период 2015-2017 гг.»

Ответственный исполнитель (координатор) муниципальной программы - Комитет по управлению муниципальным имуществом Березовского ГО. 

Цель муниципальной программы
- обеспечение прав граждан, проживающих на территории Березовского городского округа, на получение своевременной информации об экономической, социальной и политической обстановке в округе, Кемеровской области, в том числе о деятельности администрации Березовского городского округа и Совета народных депутатов Березовского городского округа
По итогам 2015 года программные мероприятия профинансированы в объеме 3855,389 тыс.рублей из средств городского бюджета. Исполнение программы от утвержденного плана (4687,157 тыс. рублей) составило 82,3%.  Фактически освоено 4424,03 тыс. рублей (94,4%).

Достижение целевых индикаторов:

При финансовом обеспечении из городского бюджета в размере 16,28% или 70 тыс.рублей целевой показатель «регулярность выхода газет в обычном формате» достигнут (52 раза в год); целевой показатель «регулярность выхода приложения местная власть» достигнут (52 раза в год); целевой показатель «регулярность выхода газет с увеличенным количеством полос (более 24 полос)» составил 1 раз в год при плане 6 раз в год - имеет отрицательную динамику.
При финансовом обеспечении из городского бюджета в размере 19,8% или 40 тыс. рублей от плана (202,303 тыс.рублей) целевой показатель «уровень удовлетворенности населения информационной открытостью деятельности органов местного самоуправления»: в 2015 году не достигнут и составил 65% при плане 76%.

Вывод: в соответствии с проведенной оценкой эффективности реализации программы (приложение № 3) путем сравнения итоговой оценки состояния с количеством целевых индикаторов реализация МП «Пресса» за 2015 год признана эффективной.

13. МП «Развитие субъектов малого и среднего предпринимательства в Березовском городском округе» на 2014 год и плановый период 2015-2017 гг.»

Ответственный исполнитель (координатор) муниципальной Программы - Администрация Березовского городского округа. 
Цель муниципальной Программы
- создание благоприятных условий для дальнейшего развития малого и среднего предпринимательства в Березовском городском округе.

По итогам 2015 года мероприятия программы профинансированы в объеме 417,493 тыс.рублей из средств городского бюджета при плане 421,643 тыс.рублей. Исполнение программы (421,6 тыс.рублей) от утвержденного плана составило 99,0%.
 Достижение целевых индикаторов:

-  количество малых и средних предприятий: в 2015 году составило 210 ед. при плане 224. Финансовое обеспечение для проведения мероприятий не планировалось, целевой показатель имеет отрицательную динамику.

- количество объектов, переданных в рамках перечня объектов муниципального имущества: план на 2015 год составлял 7 единиц, фактическое значение – 7 единиц. Финансовое обеспечение для проведения мероприятий не планировалось, целевой показатель достигнут.

- количество проведенных мероприятий: в 2015 году составило 11 мероприятий при плане – 11. При сохранении финансового обеспечения в размере 84,71% от плана или 23 тыс. руб. (план 27,15 тыс.руб.) целевой показатель достигнут.
- количество обращений: план на 2015 год составлял 211 обращений, по факту 221 обращений (+10 обращений). Финансовое обеспечение для проведения мероприятий не планировалось, целевой показатель имеет положительную динамику.

- количество консультирования начинающих СМСП: план на 2015 год составлял 63 ед., по факту 71 ед. Финансовое обеспечение для проведения мероприятий не планировалось, целевой показатель имеет положительную динамику.

- количество выданных грантов: в 2015 году составило 1 грант при плане – 1. При сохранении финансового обеспечения в размере 100% от плана (300 тыс. рублей) целевой показатель достигнут.

- количество проведенных мероприятий: в 2015 году составило 4 мероприятия при плане – 4. При сохранении финансового обеспечения в размере 100% от плана (16,543 тыс. рублей) целевой показатель достигнут.
Вывод: в соответствии с проведенной оценкой эффективности реализации программы (приложение № 3) путем сравнения итоговой оценки состояния с количеством целевых индикаторов реализация МП «Развитие субъектов малого и среднего предпринимательства» за 2015 год признана эффективной.

14. МП «Совершенствование системы муниципального управления» на 2014 год и плановый период 2015-2017 гг.»
Ответственный исполнитель программы (координатор) - Администрация Березовского городского округа.
Цель программы
- Повышение эффективности деятельности органов местного самоуправления Березовского городского округа; Выявление граждан Российской Федерации по своему потенциалу способных сформировать профессиональное ядро системы муниципального управления и формирование из их числа резерва управленческих кадров Администрации Березовского городского округа; Получение гражданами и организациями преимуществ от применения информационных и телекоммуникационных технологий в Администрации Березовского городского округа; Организация межведомственного обмена информацией, повышение информированности граждан и юридических лиц о порядке, способах и условиях получения государственных и муниципальных услуг, упрощение процедур повышения комфортности получения гражданами и юридическими лицами государственных и муниципальных услуг за счет реализации принципа «одного окна».
По итогам 2015 года мероприятия программы выполнены и профинансированы в объеме 10638,4 тыс. рублей из средств городского бюджета. Исполнение программы от утвержденного плана (12 242,766 тыс. рублей) составило 86,9% или 11962,22 тыс. рублей.

Достижение целевых индикаторов:

- удовлетворенность населения деятельностью органов местного самоуправления: в 2015 году составило 46% при плане 53%. При финансовом обеспечении в размере 93% от плана или 2786,77 тыс.руб. (план 2993,72 тыс.руб.) целевой показатель имеет отрицательную динамику.

При финансовом обеспечении из городского бюджета в размере 99,54% или 13554,3 тыс. рублей (план 13616,7 тыс.рублей ) целевой показатель «снижение количества обоснованных жалоб на качество предоставляемых услуг» достигнут и составил 5%; целевой показатель «удовлетворенность качеством оказания государственных услуг» составил 100% при плане 90% - имеет положительную динамику; целевой показатель «количество предоставляемых государственных и муниципальных услуг на базе МФЦ» составил 13056 пакетов документов при плане 12195 - имеет положительную динамику.

- количество лиц, прошедших обучение в форме профессиональной переподготовки или повышения квалификации» имеет отрицательную динамику (0 человек при плане 5); целевой показатель «количество лиц, временно замещавших соответствующие должности» составил 0 человек при плане 7 - отрицательная динамика. Финансовое обеспечение для проведения мероприятий не планировалось.
        - количество центров общественного доступа в местах приема граждан в 2015 году было запланировано 1ед., по факту целевой индикатор составил 0 ед., отрицательная динамика. Финансирование не планировалось.
- количество установленных рекламных продуктов в соответствии с Федеральным законом от 27.07.2006 №152-ФЗ "О персональных данных"» в 2015 году при финансовом обеспечении 35% от плана или 36,7 тыс.руб.(план 103,0 тыс.руб.) целевой показатель составил 1 единицу при плане 4 - имеет отрицательную динамику;
- При финансовом обеспечении в размере 100% от плана или 207,15 тыс. рублей целевой показатель «укомплектованность технического оборудования в сфере информационно-коммуникационного комплекса» достигнут (85%); целевой показатель «повышение контроля исполнения в сфере муниципального управления» достигнут (95%).
Вывод: в соответствии с проведенной оценкой эффективности реализации программы (приложение № 3) путем сравнения итоговой оценки состояния с количеством целевых индикаторов реализация МП «Совершенствование системы муниципального управления» за 2015 год признана эффективной.

Первый заместитель главы Березовского
городского округа 
Л.В. Иванова

