Отделом муниципального контроля администрации Березовского городского округа, согласно распоряжения администрации Березовского городского округа от 26.02.2016 г. №73-р «О проведении плановой проверки соблюдения законодательства в сфере закупок в учреждениях: МБОУ «Средняя общеобразовательная школа №16»; МБОУ «Средняя общеобразовательная школа №2»; МБДОУ «Детский сад №17 «Ручеек»; МБДОУ «Детский сад №12 «Сказка» за период 2015 год, январь-февраль 2016г. проведена плановая проверка соблюдения муниципальным бюджетным образовательным учреждением «Средняя общеобразовательная школа №16», муниципальным бюджетным образовательным учреждением «Средняя общеобразовательная школа №2», муниципальным бюджетным дошкольным образовательным учреждением Детский сад №17 «Ручеек», муниципальным бюджетным дошкольным образовательным учреждением Детский сад №12 «Сказка» требований законодательства Российской Федерации о размещении заказов, о контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд за период 2015 год, январь-февраль 2016 г.
По итогам проверки заказчики признаны нарушившими пп.2,5 Приложения к совместному приказу Минэкономразвития России и Казначейства России от 20.09.2013г. №544/18н; пп. 2,5 Приложения к совместному приказу Минэкономразвития России и Казначейства России от 31.03.2015г.  №182/7н; п.3 ст. 219 БК РФ; ст.22, ч.5 ст.24,ч.2 ст.34,  ч.7,9 ст.94 44-ФЗ. 
Заказчикам (МБОУ «СОШ №16», МБОУ «СОШ №2», МБДОУ Детский сад №17 «Ручеек», МБДОУ Детский сад №12 «Сказка») выдано предписание об устранении выявленных нарушений требований законодательства Российской Федерации.

