Отделом муниципального контроля администрации Березовского городского округа, согласно распоряжения администрации Березовского городского округа от 13.10.2016 г. №512-р  «О проведении плановой проверки порядка проведения инвентаризации основных средств и материальных запасов в муниципальном бюджетном дошкольном образовательном учреждении Детский сад №12 «Сказка» общеразвивающего вида с приоритетным осуществлением художественно-эстетического развития воспитанников за период за период 2015 год, январь-сентябрь 2016г.» проведена плановая проверка проведения инвентаризации основных средств и материальных запасов в МБДОУ Детский сад №12 «Сказка».
По итогам контрольного мероприятия установлены нарушения:

- ст. 9.2. Федерального закона от 12.01.1996г. №7-ФЗ «О некоммерческих организациях»; - - п. 9.22. Устава МБДОУ Детский сад №12 «Сказка», утвержденного приказом Управления образования БГО;
 - Приказ Министерства финансов РФ от 13.06.1995г. №49 «Об утверждении методических указаний по инвентаризации имущества и финансовых обязательств»; п.2.4.6. договора на бухгалтерское обслуживание от 01.04.2016г. №1, заключенным между МБДОУ Детский сад №12 «Сказка» и МКУ «Централизованная бухгалтерия Управления образования Березовского ГО»;
- п.9; п.25; п.54 Приказа Министерства финансов РФ от 01.12.2010г. №157н «Об утверждении единого плана счетов бухгалтерского учета для органов государственной власти (государственных органов), органов местного самоуправления, органов управления государственными внебюджетными фондами, государственных академий наук, государственных (муниципальных) учреждений и инструкции по его применению»;
- Приказ Министерства финансов РФ от 30.03.2015 N 52н "Об утверждении форм первичных учетных документов и регистров бухгалтерского учета, применяемых органами государственной власти (государственными органами), органами местного самоуправления, органами управления государственными внебюджетными фондами, государственными (муниципальными) учреждениями, и Методических указаний по их применению»;
- п.8 Постановления администрации Березовского городского округа от 28.10.2014г. №708 «О внесении изменений в постановление главы города Березовский Кемеровской области от 03.12.2010г. №410 «О порядке отнесения имущества автономного или бюджетного учреждения к категории особо ценного движимого имущества»;
- ст.9 Федерального закона от 06.12.2011г. №402-ФЗ «О бухгалтерском учете»; 
- п.1.7.; 1.8. Положения о порядке списания имущества, находящегося в собственности муниципального образования Березовский городской округ, утвержденного постановлением администрации Березовского городского округа от 02.02.2016г. №37;
- Отсутствие внутреннего контроля при ведении бухгалтерского учета и внутреннего контроля в Учреждении.
По итогам проверки Учреждению выдано представление, об устранении выявленных нарушений.
