Пояснительная записка 

к заключению об эффективности реализации муниципальных программ Березовского ГО за 2016 год
Перечень муниципальных программ, действующих в 2016 году, утвержден распоряжениями Администрации Березовского городского округа от 03.10.2014 №494-р «Об утверждении перечня муниципальных программ» (в ред. от 03.09.15 №425, от 30.12.15 №674).

Порядок проведения оценки эффективности реализации муниципальных программ и критерии указанной оценки утверждены постановлением администрации Березовского городского округа от 23.09.2013 №559 (в ред. от 29.11.2013 №791).
По результатам проведенной оценки сформулированы следующие выводы:

1. МП «Развитие системы образования Березовского городского округа» на 2014 год и плановый период 2015-2019 гг.
Ответственный исполнитель (координатор) муниципальной программы - Управление образования Березовского городского округа.

Целью программы является обеспечение доступности качественного образования, соответствующего требованиям инновационного развития экономики и современным потребностям граждан.

На реализацию программы в 2016 году предусмотрены средства бюджета городского округа в объеме 231070,3 тыс. рублей.

Кассовое исполнение за 2016 год составило 197598,1 тыс. рублей. (85,5% от предусмотренного плана)

Фактически освоено 227853,7 тыс. рублей, т.е. 98,6% от плана.

Достижение целевых индикаторов:

- увеличение доли обеспеченности детей местами в ДОУ от общего числа детей - составило 100% (при плане 100%), соответствует запланированному значению;
- увеличение доли выпускников, сдавших ЕГЭ, в числе общей численности выпускников – составило 100% (при плане 100%), соответствует запланированному значению;
- увеличение доли детей, получающих услуги дополнительного образования, от общего числа детей – составило 91,5% при плане 55,2%, показатель имеет положительную динамику.
Финансовое обеспечение для проведения вышеуказанных мероприятий не планировалось.
- увеличение доли обеспеченности дошкольных образовательных учреждений от общего числа: компьютерной техникой – целевой индикатор составил 6,7% (план 6,7%).
При отсутствии финансирования (план 25,1 тыс. руб.), показатель соответствует запланированному.
- увеличение доли педагогов, принимающих участие в конкурсах профессионального мастерства от общего числа педагогов – составило 47% (при плане 45%), целевое значение показателя имеет положительную динамику при сохранении объемов финансирования: 130 тыс. руб. (план 130 тыс. руб.);

- увеличение доли участников Всероссийской олимпиады школьников, научно-исследовательских конференций, конкурсов от общего числа обучающихся -составило 73,4% (при плане 61%), целевое значение показателя имеет положительную динамику при снижении объемов финансирования: 80,8 тыс.руб. (план 172 тыс.руб.) или 47% от плана.

- увеличение количества охваченных различными формами отдыха обучающихся от общего количества детей - составило 90,5% при плане 90%. На достижение данного показателя выделено 8682,1 тыс. руб. (план 11555,1 тыс. руб.) или 75,1% от плана. Целевое значение показателя имеет положительную динамику при снижении объемов финансирования.

- увеличение доли детей, оставшихся без попечения родителей, переданных на усыновление, опеку, находящихся в учреждениях всех типов – составило 98% при плане 97,6%. Финансовое обеспечение для проведения мероприятий не планировалось, целевой показатель имеет положительную динамику.
- увеличение доли обучающихся, получающих стипендию, от общего количества обучающихся: в 2016 году на достижение данного показателя выделено 95,4 тыс. руб., что составляет 100% от плана. Целевое значение показателя составило 15,6% при плане 10%. Целевое значение показателя имеет положительную динамику.

- увеличение доли молодых специалистов от общего числа работающих: значение показателя за 2016 год составил 18,6% при плане 10%, целевое значение показателя имеет положительную динамику. Финансовое обеспечение для проведения мероприятий не планировалось.
Вывод: в соответствии с проведенной оценкой эффективности реализации программы (приложение № 3) путем сравнения итоговой оценки состояния с количеством целевых индикаторов реализация МП «Развитие системы образования Березовского городского округа» за 2016 год признана эффективной.
2. МП «Управление муниципальными финансами» на 2014 год и плановый период 2015-2019 гг.
Ответственный исполнитель (координатор) муниципальной программы - Финансовое управление города Березовский.

Целями муниципальной программы
являются: обеспечение сбалансированности и устойчивости бюджетной системы Березовского городского округа; создание условий для повышения эффективности расходов бюджета Березовского городского округа; эффективное управление муниципальным долгом Березовского городского округа; повышение качества организации бюджетного процесса Березовского городского округа.

По итогам 2016 года финансирование программы из средств городского бюджета составило 99,5% или 3751,6 тыс. рублей (план 3770,0 тыс. руб.). Фактически освоено 3767,5 тыс. рублей, т.е. 99,9% от плана.

Достижение целевых индикаторов:

- Отношение дефицита бюджета Березовского городского округа к доходам без учета объема безвозмездных поступлений: значение показателя за 2016 год составило 5,8% при плане менее или равным 9,8%, положительная динамика. 
- Наличие НПА, направленных на реализацию долгосрочного финансового планирования бюджета Березовского городского округа: НПА приняты, показатель соответствует запланированному (плановое значение «да»). 
- Темп роста объема налоговых и неналоговых доходов бюджета Березовского городского округа: показатель составил 109,5% при плане более или равным 101%, положительная динамика. 
- Доля выпадающих доходов бюджета Березовского городского округа: показатель составил 4,7% при плане менее или равным 5%, положительная динамика. 
- Удельный вес расходов бюджета Березовского городского округа, формируемых в рамках программ: показатель составил 99,9% при плане более или равным 96%, положительная динамика.

- Доля расходов бюджета Березовского городского округа, направленная на поддержку и развитие социальной сферы: показатель составил 70,6% при плане более или равным 67%, положительная динамика. 
- Отношение объема просроченной кредиторской задолженности Березовского городского округа к расходам бюджета: при плане менее или равным 0,1% показатель составил 0%, положительная динамика. 
- Отношение муниципального долга Березовского городского округа к доходам бюджета без учета объема безвозмездных поступлений: при плане менее 96% целевой показатель составил 36,6%, положительная динамика. 
- Доля просроченной задолженности по долговым обязательствам Березовского городского округа: значение показателя равно 0% (план 0%), показатель соответствует запланированному.
- Внесение изменений в положение о бюджетном процессе, в порядок составления проекта местного бюджета: изменения внесены, показатель соответствует запланированному (плановое значение «да»). 

- Размещение проекта решения Совета народных депутатов о бюджете Березовского городского округа, решения Совета народных депутатов о бюджете Березовского городского округа, отчетов об исполнении бюджет городского округа в доступной для граждан форме на официальном сайте администрации Березовского городского округа: проекты размещаются на официальном сайте администрации Березовского городского округа, показатель соответствует запланированному (плановое значение «да»). 

Финансирование вышеуказанных показателей не планировалось.

- Доля расходов на обслуживание муниципального долга Березовского городского округа: значение показателя за 2016 год составило 0,3% при плане менее 1%. На достижение данных показателей выделено 3651,6 тыс. рублей или 99,5% от плана (план 3670,0 тыс. рублей). При снижении объемов финансирования целевое значение показателя реализации программы имеет положительную динамику.

Вывод: в соответствии с проведенной оценкой эффективности реализации программы (приложение № 3) путем сравнения итоговой оценки состояния с количеством целевых индикаторов реализация МП «Управление муниципальными финансами» за 2016 год признана эффективной.

3. МП «Здоровье Березовчан» на 2014 г. и плановый период 2015-2019 гг.»

Ответственный исполнитель (координатор) муниципальной программы - МБУЗ «Центральная городская больница».

Цель муниципальной программы - укрепление здоровья населения Березовского городского округа путем повышения доступности и качества оказания медицинской помощи, формирование здорового образа жизни, сокращение дефицита медицинских кадров и социальная поддержка медицинских работников.
В 2016 году за счет средств местного бюджета планировалось реализовать мероприятий на сумму 14036,3 тыс. рублей.  По итогам года мероприятия программы профинансированы в объеме 13873,96 тыс. рублей или 98,84% от плана. Фактически освоено 13873,96 тыс. руб. (100%).
Достижение целевых индикаторов:

- Снижение количества предписаний Архстройнадзора, пожарной безопасности, Ростехнадзора: при финансовом обеспечении в размере 100% от плана или 159,17 тыс. рублей (план 159,17 тыс. рублей) целевые показатели имеют отрицательную динамику -  9 предписаний (план - 5 предписаний).
- Проведение общестроительных работ по адресу ул. Мира, 13 на сумму 30 464 711 руб.: при финансовом обеспечении в размере 100% от плана или 7147,09 тыс. рублей целевой показатель «процент освоения денежных средств в размере 70% от общей суммы работ» достигнут. 

При финансовом обеспечении в размере 100% от плана или 587,846 тыс.рублей: целевой показатель «количество случаев заболеваемости туберкулезом на 100 тыс. населения» составило 83,2 случаев (41 человек) при плане 84,7 случаев (42 человек) - имеет положительную динамику; целевой показатель «заболеваемость туберкулезом контактных лиц из очагов туберкулезной инфекции» соответствует запланированному значению (0 человек).
 При финансовом обеспечении в размере 100% от плана или 1518,571 тыс. рублей: целевой показатель «количество случаев заболеваемости ОРВИ и гриппом на 100 тыс. населения» составило 32,8 случаев (16182 человек) при плане 22,2 случая (11 000 человека) - имеет отрицательную динамику; целевой показатель «количество случаев заболеваемости клещевым энцефалитом на 100 тыс. населения» составил 4 случая (2 человека) при плане 2 случая (1 человека) – имеет отрицательную динамику.
- смертность населения трудоспособного возраста на 100 тыс. населения трудоспособного возраста: составило 665 случаев при плане 680 случая. На достижение данного показателя выделено 323,408 тыс. рублей или 100% от плана, целевой показатель имеет положительную динамику.

При финансовом обеспечении в размере 100% от плана или 120 тыс.рублей целевой показатель «укомплектованность медицинскими кадрами» составило 63% при плане 65 % - имеет отрицательную динамику; «укомплектованность врачебными кадрами» составило 45% при плане 54% - отрицательная динамика; «укомплектованность медицинским персоналом» 64% при плане 70% целевой показатель имеет отрицательную динамику.
Вывод: в соответствии с проведенной оценкой эффективности реализации программы (приложение № 3) путем сравнения итоговой оценки состояния с количеством целевых индикаторов реализация МП «Здоровье Березовчан» за 2016 признана неэффективной. 
4. МП «Повышение качества жизни населения Березовского ГО» на 2014 и плановый период 2015-2019 гг.»
Ответственный исполнитель (координатор) Муниципальной программы -Управление социальной защиты населения Березовского городского округа.

Целью Муниципальной программы является комплексное решение социальной поддержки и реабилитации социально незащищенных категорий граждан, ветеранов и инвалидов.

По итогам 2016 года на выполнение программных мероприятий из средств городского бюджета выделено 7854,7 тыс. рублей. Финансовое обеспечение программы от утвержденного плана (7907,45 тыс. рублей) составило 99,3%. Фактически освоено 99,4% от утвержденного плана (7865,0 тыс. рублей).
Достижение целевых индикаторов:

- количество граждан, получивших меры социальной поддержки: в 2016 году составило 30 чел. при плане 30 чел. При финансовом обеспечении в размере 99,97% от плана или 2212,9 тыс. рублей (план 2213,5 тыс. руб.) целевой показатель достигнут.
-охват граждан, привлеченных к участию в общественно значимых мероприятиях: составил 1996 чел. при плане 1996 чел. При финансовом обеспечении в размере 100% от плана или 291,8 тыс. рублей целевой показатель достигнут.
- количество граждан, получивших материальную помощь, оказавшихся в трудной жизненной ситуации, составило 638 чел. при плане 568 чел.  При финансовом обеспечении в размере 99,8% от плана или 2296,0 тыс. рублей (план 2299,6 тыс. руб.) целевой показатель имеет положительную динамику.
- количество граждан, обеспеченных дополнительной социальной поддержкой, составило 1268 чел. при плане 1268 чел. При финансовом обеспечении в размере 99,96% от плана или 1081,2 тыс. рублей (план 1081,7 тыс. руб.) целевой показатель достигнут.
- количество граждан, участвовавших в профилактических мероприятиях по снижению правонарушений несовершеннолетних, находящихся в социально опасном положении, составило 320 чел. при плане 120 чел.  При финансовом обеспечении в размере 99,92% от плана или 121,9 тыс. рублей (план 122 тыс. руб.) целевой показатель имеет положительную динамику.
- численность граждан, получивших справочно-методические материалы: финансирование мероприятия не проводилось, целевой показатель достигнут (120 человек).

- При финансовом обеспечении мероприятий в размере 100% от плана или 12 тыс. рублей целевой показатель «охват граждан, получивших социально-психологическую помощь; участвовавших во встречах и клубах общения, групповых тренингах, лекционных занятиях» достигнут (165 человек).
- количество граждан, получивших ежемесячную денежную выплату: составила 269 чел. при плане 269 чел. При финансовом обеспечении в размере 96,3% от плана или 328,3 тыс. рублей (план 340,9 тыс. руб.) целевой показатель достигнут.

При финансовом обеспечении мероприятий в размере 97,7% от плана или 1508,1 тыс. рублей (план 1543,4 тыс. руб.) целевой показатель «увеличение количества ветеранов и инвалидов, вовлеченных в общественную жизнь города» имеет положительную динамику (1310 чел. при плане 1300 чел.), целевой показатель «количество проведенных мероприятий» имеет положительную динамику (283 мероприятий при плане 130).

Вывод: в соответствии с проведенной оценкой эффективности реализации программы (приложение № 3) путем сравнения итоговой оценки состояния с количеством целевых индикаторов реализация МП «Повышение качества жизни населения Березовского городского округа» признана эффективной.
5. МП «Жилищно-коммунальный и дорожный комплекс, энергосбережение и повышение энергоэффективности Березовского городского округа» на 2014 год и плановый период 2015-2019 гг.»

Ответственный исполнитель (координатор) муниципальной Программы - МКУ по УЖКХ Березовского ГО.

Цель Программы
 - создание безопасных и комфортных условий для проживания населения.

В 2016 году за счет средств местного бюджета планировалось реализовать мероприятий в сумме 388597,9 тыс. рублей.  По итогам 2016 года финансирование составило 330208,8 тыс. рублей или 84,97% от плана. Фактически освоено 99,93% от утвержденного плана (388354,6 тыс. рублей).
Достижение целевых индикаторов: 

При финансовом обеспечении в размере 99,9% от плана или 29999 тыс. рублей (план 30000 тыс. руб.) целевой показатель «доля потерь тепловой энергии при ее передаче в общем объеме переданной тепловой энергии» показатель достигнут и составил 13,12%; целевой показатель «удельный расход топлива на выработку тепловой энергии на котельных» составил 0,193% при плане 0,193 – имеет показатель достигнут.

- изготовление планов наружных инженерных сетей (трассировка сетей): при финансовом обеспечении в размере 100% от плана или 232,5 тыс. рублей целевой показатель имеет положительную динамику (3 шт. при плане 2 шт.)
- изготовление проекта планировки межевания инженерных сетей: при финансовом обеспечении в размере 100% от плана или 145 тыс. рублей целевой показатель имеет положительную динамику (3 шт. при плане 2 шт.)

- инженерно-геологические и инженерно-геодезические изыскания для строительства инженерных сетей: при финансовом обеспечении мероприятий в размере 100% от плана или 180 тыс. рублей целевой показатель достигнут и составил 1шт. (изысканий)
- проектирование строительства инженерных сетей: финансирование мероприятий было произведено в объеме 100% от плана или 50 тыс. рублей, целевой показатель достигнут и составил 1 шт. (проект).
- проверка достоверности сметной стоимости проекта на строительство инженерных сетей: при финансировании в размере 100% от плана или 31,1 тыс.  рублей целевой показатель достигнут и составил 1шт. (проверка).
- экспертиза проекта на строительство инженерных сетей: при финансировании мероприятий в размере 46,86% от плана или 261,7 тыс. рублей (план 558,5 тыс. рублей) целевой показатель достигнут и составил 1 шт. (экспертиза).
- протяженность сетей водоснабжения, строительство, реконструкция и замена которых осуществлена в отчетном году: при отсутствии финансирования (план 7055,7 тыс. руб.) целевой индикатор достигнут и составил 12334 п.м.
- строительство, переустройство инженерных конструкций и замена морально устаревшего оборудования на объектах электроснабжения: при финансировании мероприятий в размере 99,68% от плана или 9968 тыс. руб. (план 10000 тыс. рублей) целевой показатель достигнут и составил 2 объекта.
- улучшение качества проживания в муниципальных квартирах (оборудование приборами учета): при финансовом обеспечении мероприятий в размере 100% от плана или 14,8 тыс. рублей целевой показатель имеет положительную динамику (6 квартир при плане 2 квартиры).
- улучшение качества проживания в муниципальных квартирах и увеличения срока службы жилья для ВОВ, тружеников тыла, вдов: при снижении объема финансирования до 46,57% от плана или 99,9 тыс. рублей (план 214,5 тыс. рублей) целевой показатель имеет положительную динамику (6 квартир при плане 5 квартир).

- доля отремонтированных автомобильных дорог общего пользования местного значения с твердым покрытием, в отношении которых произведен ремонт: финансирование не проводилось (план 6611,7 тыс. рублей), целевой показатель достигнут и составил 32,8%.

- обеспеченность дорожными знаками (от потребного количества по проекту организации дорожного движения): целевой показатель достигнут и составил 75%. Финансирование мероприятий не планировалось и не производилось.
-доля общей протяженности освещенных улиц, проездов, набережных в их общей протяженности на конец отчетного периода: при отсутствии финансового обеспечения (план 2296,3 тыс. руб.) целевой показатель достигнут и составил 87,9%.
- протяженность освещенных улиц, проездов, набережных: при финансовом обеспечении в размере 70,13% от плана или 6817,7 тыс. рублей (план 9722,1 тыс. руб.) целевой показатель достигнут составил 71,66%.
- поддержание в надлежащем состоянии газонов и зеленых насаждений на территории городского округа: при финансовом обеспечении в размере 100% от плана или 2650,43 тыс. руб. целевой показатель достигнут и составил 1680 м2.
- доля детских площадок соответствующих требованиям безопасности в общем количестве детских площадок городских территорий: при отсутствии финансирования целевой показатель достигнут и составил 25%.
- установка новых детских площадок: при финансировании мероприятий в размере 100% или 390 тыс. рублей целевой показатель достигнут и составил 1 шт. (детская площадка).

Вывод: в соответствии с проведенной оценкой эффективности реализации программы (приложение № 3) путем сравнения итоговой оценки состояния с количеством целевых индикаторов реализация МП «Жилищно-коммунальный и дорожный комплекс, энергосбережение и повышение энергоэффективности Березовского городского округа» за 2016 признана эффективной.

6. МП «Жилищная и социальная инфраструктура Березовского городского округа» на 2014 год и плановый период 2015-2019 гг.» 
Ответственный исполнитель (координатор) муниципальной Программы - Управление жизнеобеспечения и строительства Березовского городского округа. 

Цели Программы
- комплексное решение проблемы по развитию жилищной сферы, обеспечивающее доступность жилья, безопасные и комфортные условия для проживания в нем; формирование условий для улучшения качества жизни населения, обеспечение доступности услуг образования и спорта путем строительства объектов социально-культурного назначения.

По итогам 2016 года на выполнение программных мероприятий из средств городского бюджета выделено 11082,5 тыс. рублей. Финансовое обеспечение программы от утвержденного плана составило 66% (план 16781,1 тыс. рублей). Фактически освоено 100% от утвержденного плана (16781,1 тыс. рублей).
Достижение целевых индикаторов:
При финансовом обеспечении в размере 68,5% от плана или 5397,7 тыс. рублей (план 7874,9 тыс. рублей) показатель «сокращение очередности семей отдельных категорий граждан, состоящих на учете в качестве нуждающихся (инвалидов, детей - сирот)» составил 41 ед. при плановом значении 40 ед. индикатор имеет положительную динамику, показатель «сокращение семей отдельных категорий граждан, состоящих на учете (молодые семьи, молодые специалисты и прочие)» достигнут и составил 6 семей. 
- Обеспечение жилищного строительства объектами благоустройства: при финансировании в размере 92,19% от плана или 1179,9 тыс. рублей (план 1279,9 тыс. рублей) значение индикатора достигнуто и составило 2358 м.кв.
Вывод: в соответствии с проведенной оценкой эффективности реализации программы (приложение № 3) путем сравнения итоговой оценки состояния с количеством целевых индикаторов реализация МП «Жилищная и социальная инфраструктура Березовского городского округа» за 2016 год признана эффективной. 

7. МП «Развитие сферы культуры Березовского городского округа» на 2014 год и плановый период 2015-2019 гг.»
Ответственный исполнитель (координатор) муниципальной программы - Управление культуры, спорта, молодежи и национальной политики Березовского городского округа. 

Цели муниципальной программы - комплексное развитие и реализация культурного потенциала города Березовский, сохранение материального и нематериального культурного наследия; повышение значимости, престижности, популяризации и пропаганды профессии работника культуры, формирование положительного имиджа учреждений культуры; создание условий для творческого досуга и художественного самообразования детей и подростков; обеспечение свободы творчества и прав граждан на участие в культурной жизни; повышение доступности и качества услуг, оказываемых населению в сфере культуры.
По итогам 2016 года программные мероприятия профинансированы в объеме 79519,1 тыс. рублей из средств городского бюджета, что составило 94,64% от утвержденного плана (84021,6 тыс. рублей). Фактически освоено 79519,1 тыс. рублей (94,6%).
Достижение целевых индикаторов:

- При финансовом обеспечении мероприятий в размере 89,7% от плана или 840,1 тыс. рублей (план 936,6 тыс. рублей) целевой показатель «удельный вес населения, участвующего в культурно-досуговых мероприятиях и в работе любительских объединений» достигнут и составил 69%; целевой показатель «количество зрителей и участников концертов, праздников, культурных акций» составило 209160 чел. при плане 188162 - имеет положительную динамику; целевой показатель «количество удовлетворенных запросов» достигнут и составил 440000 ед. ;  целевой показатель «количество посетителей музея» составило 19240 чел. при плане 18525 - имеет положительную динамику; 
- количество призовых мест (городские гранты): при финансовом обеспечении в размере 100% (план 174 тыс.рублей), целевой показатель достигнут и составил 3 ед.  
 - При финансовом обеспечении в размере 95,9% от плана или 19459,6 тыс. рублей (план 20285,1 тыс. рублей) целевой показатель «количество детей, подростков и молодежи, участвующих в работе любительских объединений и формирований» составило 2060 чел., целевой показатель достигнут; «контингент обучающихся в учреждениях дополнительного образования» составил 490 человека при плане 465 - имеет положительную динамику.
- количество участников мероприятий: при финансировании мероприятий в размере 66,79% или 93,5 тыс. рублей 9план 140 тыс.рублей) целевой индикатор составил 1000 человек (план 970 чел.)  - целевой показатель имеет положительную динамику. 
Вывод: в соответствии с проведенной оценкой эффективности реализации программы (приложение № 3) путем сравнения итоговой оценки состояния с количеством целевых индикаторов реализация МП «Развитие сферы культуры Березовского городского округа» за 2016 год признана эффективной.
8. МП «Молодежь Березовского городского округа. Развитие физической культуры и спорта в Березовском городском округе» на 2014 год и плановый период 2015-2019 гг.
Ответственный исполнитель (координатор) муниципальной программы - Управление культуры, спорта, молодежи и национальной политики Березовского городского округа. 

Цели муниципальной программы
- создание условий для интеграции молодежи как активного субъекта в процессы социально-экономического, общественно-политического и социокультурного развития городского округа; повышение интереса и приобщение различных категорий граждан к регулярным занятиям физкультурой и спортом; сохранение и развитие на территории городского округа физической культуры и спорта.

По итогам 2016 года программные мероприятия профинансированы в объеме 24870,8 тыс. рублей из средств городского бюджета. Исполнение программы от утвержденного плана (26256,1 тыс. руб.) составило 94,72%.  Фактически освоено 24870,8 тыс. рублей (94,72%).

Достижение целевых индикаторов:

-  численность несовершеннолетних и молодежи до 30 лет, занятых временной занятостью в 2016 году составила 138 чел. при плане 136 чел. При финансовом обеспечении в размере 99,9% от плана или 1323 тыс. рублей (план 1323,3 тыс. руб.) целевой показатель имеет положительную динамику.
-  количество участников (семей), принявших участие в конкурсе в 2016 году составило 8 ед. при плане 8 ед. При сохранении финансового обеспечения в размере 100% от плана или 50 тыс. рублей целевой показатель достигнут.

- численность лиц, посещающих дворовые спортивные площадки в 2016 году составила 2750 чел. при плане 2230 чел. При финансовом обеспечении в размере 100% от плана или 65,9 тыс. рублей целевой показатель достигнут.

- количество стипендиатов в 2016 году составило 30 чел. при плане 30 чел. При финансовом обеспечении в размере 100% от плана или 259,2 тыс. рублей целевой показатель достигнут.

- доля населения, систематически занимающегося физической культурой и спортом от общей численности населения города: при финансовом обеспечении в размере 95,2% от плана или 346,9 тыс. руб. (план 364,2 тыс. руб.) целевой показатель составил 32,4% при плане 30,4% - имеет положительную динамику.

- увеличение численности инвалидов и других маломобильных групп населения, систематически занимающихся физической культурой и спортом: в плане мероприятий на 2016 год финансирование данного мероприятия не запланировано. Целевой показатель составил 26 человек при плане 25 человек – положительная динамика.
- увеличение количества посещений бассейна населением города при финансовом обеспечении в размере 96,3% от плана или 626,2 тыс. руб. (план 650 тыс. руб.) целевой показатель составил 5199 человек при плане 16800 – показатель имеет отрицательную динамику.
Вывод: в соответствии с проведенной оценкой эффективности реализации программы (приложение № 3) путем сравнения итоговой оценки состояния с количеством целевых индикаторов реализация МП «Молодежь Березовского городского округа. Развитие физической культуры и спорта в Березовском городском округе» за 2016 год признана эффективной.

9. МП «Имущественный комплекс Березовского городского округа» на 2014 и плановый период 2015-2019 гг.»
Ответственный исполнитель (координатор) муниципальной программы - Комитет по управлению муниципальным имуществом Березовского городского округа. 

Цель муниципальной программы
- повышение эффективности управления и распоряжения муниципальным имуществом и земельными ресурсами на территории Березовского городского округа.

По итогам 2016 года программные мероприятия профинансированы в объеме 14867,1 тыс. рублей из средств городского бюджета. Исполнение программы от утвержденного плана (17520,2 тыс. рублей) составило 84,86%.  Фактически освоено 17442,89 тыс. рублей (99,55%).

Достижение целевых индикаторов: 

При финансовом обеспечении из городского бюджета в размере 45,82% или 1650,8 тыс. рублей от плана (план 3603,1 тыс. рублей) целевой показатель «количество объектов недвижимости и земельных участков, в отношении которых выполнены кадастровые работы» составил 54 единиц (при плане 40 ед.) -  имеет положительную динамику; целевой показатель «количество объектов недвижимости, подлежащих оценке» составил 21 единица (при плане 20 ед.) имеет положительную динамику.
Вывод: в соответствии с проведенной оценкой эффективности реализации программы (приложение № 3) путем сравнения итоговой оценки состояния с количеством целевых индикаторов реализация МП «Имущественный комплекс Березовского городского округа» за 2016 год признана эффективной.

10. МП «Создание и ведение информационной системы обеспечения градостроительной деятельности муниципального образования Березовский городской округ» на 2014 год и плановый период 2015-2019 гг.»
Ответственный исполнитель (координатор) муниципальной программы - Комитет по управлению муниципальным имуществом Березовского ГО.

Цель муниципальной программы
- обеспечение органов государственной власти, органов местного самоуправления, физических и юридических лиц оперативной, объективной и полной информацией, необходимой для осуществления градостроительной, инвестиционной и иной хозяйственной деятельности, проведения землеустройства

По итогам 2016 года программные мероприятия профинансированы в объеме 748,5 тыс. рублей из средств городского бюджета. Исполнение программы от утвержденного плана (1285,572 тыс. рублей) составило 58,22%.  Фактически освоено 100% от утвержденного плана (1285,572тыс. рублей).

Достижение целевых индикаторов:

        Целевой показатель «утвержденный Генеральный плана Березовского городского округа» - работы по утверждению Генерального плана выполнены на 80%, целевой индикатор достигнут. Финансирование из городского бюджета в размере 82,97% от плана или 528,5 тыс. рублей (план 636,967 тыс. рублей).
- утверждение Правил землепользования и застройки Березовского округа: финансовое обеспечение мероприятий не производилось (план 48,705 тыс. рублей), работы выполнены на 80%, целевой показатель соответствует запланированному.
- качество предоставления муниципальных услуг в рамках ИСОГД (отсутствие жалоб): при отсутствии финансирования (план 149,9 тыс. рублей) целевой индикатор достигнут и составил 100%.

- Адресный реестр Березовского городского округа (подсистема ИСОГД): при финансовом обеспечении в размере 41% или 188 тыс. рублей целевой показатель достигнут и составил 100%.
 Вывод: в соответствии с проведенной оценкой эффективности реализации программы (приложение № 3) путем сравнения итоговой оценки состояния с количеством целевых индикаторов реализация МП «Создание и ведение информационной системы обеспечения градостроительной деятельности муниципального образования Березовский городской округ» за 2016 год признана эффективной.
11. МП «Безопасность дорожного движения» на 2014 год и плановый период 2015-2019 гг.»
Ответственный исполнитель (координатор) муниципальной программы - Отдел Государственной инспекции безопасности дорожного движения Отдела МВД России по городу Березовскому.

Цели муниципальной программы - охрана жизни, здоровья граждан, их имущества, обеспечение высокого уровня безопасности дорожного движения на территории Березовского ГО

По итогам 2016 года программные мероприятия профинансированы в объеме 673,4 тыс. рублей из средств городского бюджета. Исполнение программы от утвержденного плана (696.5 тыс. рублей) составило 96,68%.  Фактически освоено 673,3 тыс. рублей (96,66%).
Достижение целевых индикаторов:

При финансовом обеспечении из городского бюджета в размере 69% или 51,8 тыс. рублей от плана (план 75 тыс. рублей) целевой показатель «снижение тяжести последствий от ДТП» в 2016 году составил 4 ДТП на 100 пострадавших при плане 8 ДТП на 100 пострадавших; «сокращение числа погибших и раненных в ДТП, в т.ч. детей»: в 2016 году составило 6,7 при плане 10,4 ДТП на 10 тыс. человек;   «повышение уровня защищенности участников дорожного движения»: в 2016 году составила 21,3 при плане 39 ДТП на 10 тыс. транспортных средств; «повышение уровня правовой культуры населения в сфере дорожного движения»: в 2016 году составила 0,20 при плане 0,21 административных правонарушений;
Целевые показатели при снижении финансирования имеют положительную динамику.
Вывод: в соответствии с проведенной оценкой эффективности реализации программы (приложение № 3) путем сравнения итоговой оценки состояния с количеством целевых индикаторов реализация МП «Безопасность дорожного движения» за 2016 год признана эффективной.

12.  МП «Пресса» на 2014 год и плановый период 2015-2019 гг.»

Ответственный исполнитель (координатор) муниципальной программы - Комитет по управлению муниципальным имуществом Березовского ГО. 

Цель муниципальной программы
- обеспечение прав граждан, проживающих на территории Березовского городского округа, на получение своевременной информации об экономической, социальной и политической обстановке в округе, Кемеровской области, в том числе о деятельности администрации Березовского городского округа и Совета народных депутатов Березовского городского округа

По итогам 2016 года программные мероприятия профинансированы в объеме 4145,268 тыс. рублей из средств городского бюджета. Исполнение программы от утвержденного плана (4469,803 тыс. рублей) составило 92,74%.  Фактически освоено 4629,803 тыс. рублей (103,5%).

Достижение целевых индикаторов:

При финансовом обеспечении из городского бюджета в размере 17,5% или 35 тыс. рублей целевой показатель «регулярность выхода газет в обычном формате» составил 51 раз в год (план 52 раза в год) – целевой показатель имеет отрицательную динамику; целевой показатель «регулярность выхода приложения «Местная власть» составил 51 раз в год (план 52 раза в год) – целевой показатель имеет отрицательную динамику; целевой показатель «регулярность выхода газет с увеличенным количеством полос (более 24 полос)» составил 11 раз в год при плане 6 раз в год - имеет положительную динамику.
При финансовом обеспечении из городского бюджета в размере 100% или 162,303 тыс. рублей от плана (162,303 тыс. рублей) целевой показатель «уровень удовлетворенности населения информационной открытостью деятельности органов местного самоуправления» в 2016 году не достигнут и составил 52,7% при плане 78%.

Вывод: в соответствии с проведенной оценкой эффективности реализации программы (приложение № 3) путем сравнения итоговой оценки состояния с количеством целевых индикаторов реализация МП «Пресса» за 2016 год признана эффективной.

13. МП «Развитие субъектов малого и среднего предпринимательства в Березовском городском округе» на 2014 год и плановый период 2015-2019 гг.»

Ответственный исполнитель (координатор) муниципальной Программы - Администрация Березовского городского округа. 

Цель муниципальной Программы
- создание благоприятных условий для дальнейшего развития малого и среднего предпринимательства в Березовском городском округе.

По итогам 2016 года мероприятия программы профинансированы в объеме 100% от плана или 600 тыс. рублей из средств городского бюджета. Фактическое освоение от утвержденного плана составило 100%.
 Достижение целевых индикаторов:

-  количество малых и средних предприятий: в 2016 году составило 224 ед. при плане 228. Финансовое обеспечение для проведения мероприятий не планировалось, целевой показатель имеет отрицательную динамику.

- количество объектов, переданных в рамках перечня объектов муниципального имущества: план на 2016 год составлял 8 единиц, фактическое значение – 8 единиц. Финансовое обеспечение для проведения мероприятий не планировалось, целевой показатель достигнут.

- количество проведенных мероприятий: в 2016 году составило 12 мероприятий при плане – 12. При сохранении финансового обеспечения в размере 100% от плана или 376,6 тыс. руб. целевой показатель достигнут.
- количество обращений: план на 2016 год составлял 215 обращений, по факту 234 обращения. Финансовое обеспечение для проведения мероприятий не планировалось, целевой показатель имеет положительную динамику.

- количество консультирования начинающих СМСП: план на 2016 год составлял 67 ед., по факту 73 ед. Финансовое обеспечение для проведения мероприятий не планировалось, целевой показатель имеет положительную динамику.

- количество выданных грантов начинающим СМСП за счет средств местного бюджета: в 2016 году составило 1 грант при плане – 1. При сохранении финансового обеспечения в размере 100% от плана (200 тыс. рублей) целевой показатель достигнут.
- количество выданных субсидий, займов: при финансовом обеспечении из городского бюджета в размере 100% от плана или 7,4 тыс. рублей целевой показатель 9 ед. при плане 5 ед. – положительная динамика.
- количество проведенных мероприятий в рамках развития молодежного предпринимательства: в 2016 году показатель составил 5 ед. при плане 4 ед. Финансовое обеспечение для проведения мероприятий не планировалось, целевой показатель имеет положительную динамику.

Вывод: в соответствии с проведенной оценкой эффективности реализации программы (приложение № 3) путем сравнения итоговой оценки состояния с количеством целевых индикаторов реализация МП «Развитие субъектов малого и среднего предпринимательства» за 2016 год признана эффективной.

14. МП «Совершенствование системы муниципального управления» на 2014 год и плановый период 2015-2019 гг.»
Ответственный исполнитель программы (координатор) - Администрация Березовского городского округа.

Цель программы
- Повышение эффективности деятельности органов местного самоуправления Березовского городского округа; Выявление граждан Российской Федерации по своему потенциалу способных сформировать профессиональное ядро системы муниципального управления и формирование из их числа резерва управленческих кадров Администрации Березовского городского округа; Получение гражданами и организациями преимуществ от применения информационных и телекоммуникационных технологий в Администрации Березовского городского округа; Организация межведомственного обмена информацией, повышение информированности граждан и юридических лиц о порядке, способах и условиях получения государственных и муниципальных услуг, упрощение процедур повышения комфортности получения гражданами и юридическими лицами государственных и муниципальных услуг за счет реализации принципа «одного окна».

По итогам 2016 года мероприятия программы профинансированы в объеме 45909,9 тыс. рублей из средств городского бюджета. Исполнение программы составило 92,66% от утвержденного плана (49548,6 тыс. рублей). Фактическое освоение составило 91,29% или 45235,1 тыс. рублей.

Достижение целевых индикаторов:

- удовлетворенность населения деятельностью органов местного самоуправления: в 2016 году составило 52,6% при плане 55%. При финансовом обеспечении в размере 89,59% от плана или 1471,6 тыс. руб. (план 1642,6 тыс. руб.) целевой показатель имеет отрицательную динамику.

При финансовом обеспечении из городского бюджета в размере 94% или 7636,4 тыс. рублей (план 8123,7 тыс.рублей ) целевой показатель «снижение количества обоснованных жалоб на качество предоставляемых услуг» достигнут и составил 5%; целевой показатель «удовлетворенность качеством оказания государственных услуг» составил 90% при плане 90% - показатель достигнут; целевой показатель «количество предоставляемых государственных и муниципальных услуг на базе МФЦ» составил 19096 пакетов документов при плане 14000 - имеет положительную динамику.

- количество лиц, прошедших обучение в форме профессиональной переподготовки или повышения квалификации» имеет отрицательную динамику (0 человек при плане 2); целевой показатель «количество лиц, временно замещавших соответствующие должности» составил 0 человек при плане 1 - отрицательная динамика. Финансовое обеспечение для проведения мероприятий не планировалось.
        - количество центров общественного доступа в местах приема граждан в 2016 году было запланировано 1ед., по факту целевой индикатор составил 0 ед., отрицательная динамика. Финансирование не планировалось.
- количество установленных программных продуктов в соответствии с Федеральным законом от 27.07.2006 №152-ФЗ "О персональных данных"» в 2016 году при финансовом обеспечении 100% от плана или 39,3 тыс. руб. целевой показатель составил 1 единицу при плане 4 - имеет отрицательную динамику;
- При финансовом обеспечении в размере 100% от плана или 487,6 тыс. рублей целевой показатель «укомплектованность технического оборудования в сфере информационно-коммуникационного комплекса» достигнут (85%); целевой показатель «повышение контроля исполнения в сфере муниципального управления» достигнут (90%).
- При финансовом обеспечении в размере 92,45% от плана или 36663,9 тыс. рублей (план 39659,7 тыс. руб.) целевой показатель «повышение качества выполняемых работ работниками органа местного самоуправления с целью достижения показателей оценки эффективности деятельности органов местного самоуправления» достигнут (90%).

Вывод: в соответствии с проведенной оценкой эффективности реализации программы (приложение № 3) путем сравнения итоговой оценки состояния с количеством целевых индикаторов реализация МП «Совершенствование системы муниципального управления» за 2016 год признана эффективной.
15. МП «Доступная среда в Березовском городском округе» на 2016 и плановый период 2017-2019 гг.»

Ответственный исполнитель (координатор) Муниципальной программы -Управление социальной защиты населения Березовского городского округа.

Целью Муниципальной программы является обеспечение беспрепятственного доступа к приоритетным объектам и услугам в приоритетных сферах жизнедеятельности инвалидов и других маломобильных групп населения в Березовском городском округе 
По итогам 2016 года на выполнение программных мероприятий из средств городского бюджета выделено 392,5 тыс. рублей. Финансовое обеспечение программы составило 100% от утвержденного плана. Фактически освоено 100% от утвержденного плана.
Достижение целевых индикаторов:

- доля доступных для инвалидов и других моломобильных групп населения приоритетных объектов Государственных учреждений здравоохранения Кемеровской области на территории Березовского городского округа: при финансовом обеспечении в размере 100% от плана или 307,5 тыс. руб. фактическое значение индикатора составило 21% при плане 27% целевой показатель имеет отрицательную динамику.
- доля доступных для инвалидов и других моломобильных групп населения объектов транспорта и дорожно-транспортной инфраструктуры: при финансировании в размере 100% или 55 тыс. рублей от плана показатель достигнут и составил 0,5%.

- доля людей с ограниченными возможностями здоровья, не имеющих инвалидности, получивших реабилитационное оборудование: при финансировании в размере 100% от плана или 30 тыс. рублей целевой показатель достигнут и составил 12%.
Вывод: в соответствии с проведенной оценкой эффективности реализации программы (приложение № 3) путем сравнения итоговой оценки состояния с количеством целевых индикаторов реализация МП «Совершенствование системы муниципального управления» за 2016 год признана неэффективной.
16. МП «Энергосбережение и повышение энергоэффективности Березовского городского округа на 2016 и плановый период 2017-2019 гг.»

Ответственный исполнитель (координатор) муниципальной Программы - МКУ по УЖКХ Березовского ГО.

Цель Программы 
- повышение эффективности использования   топливно – энергетических ресурсов и снижение затрат на энергоснабжение в бюджетных учреждениях, жилищном секторе, в системах коммунальной инфраструктуры Березовского городского округа; снижение расходов бюджета Березовского городского округа на субсидии населению на оплату жилищно-коммунальных услуг; ограничение роста расходов населения и других потребителей на энергетические ресурсы; формирование благоприятного инвестиционного климата и привлечение инвестиций в сферу энергосбережения и повышения энергетической эффективности Березовского городского округа.
В 2016 году за счет средств местного бюджета планировалось реализовать мероприятий в сумме 5251,75 тыс. рублей.  По итогам 2016 года финансирование составило 3226,06 тыс. рублей или 61,43% от плана. Фактически освоено 100% от утвержденного плана.

Достижение целевых индикаторов: 
- доля потерь тепловой энергии при ее передаче в общем объеме переданной тепловой энергии: при финансировании в размере 10,53% от плана или 238,310 тыс. руб. (план 2264 тыс. руб.) целевой индикатор составил 0,188 Гкал/м2 при плане 0,203 Гкал/м2- положительная динамика индикатора.
Вывод: в соответствии с проведенной оценкой эффективности реализации программы (приложение № 3) путем сравнения итоговой оценки состояния с количеством целевых индикаторов реализация МП ««Энергосбережение и повышение энергоэффективности Березовского городского округа» за 2016 год признана эффективной.
17. МП «Предупреждение и ликвидация чрезвычайных ситуаций на территории Березовского городского округа на 2016 и плановый период 2017-2019 гг.»

Ответственный исполнитель (координатор) муниципальной Программы - отдел по делам мобилизационной подготовки, гражданской обороне и чрезвычайным ситуациям администрации Березовского городского округа 
Целью Муниципальной программы является обеспечение эффективного предупреждения и ликвидации чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера; профилактика терроризма, а также минимизация его проявлений; обеспечение эффективного управления в области защиты населения и территорий от чрезвычайных ситуаций.
По итогам 2016 года на выполнение программных мероприятий из средств городского бюджета выделено 1109,767 тыс. рублей. Финансовое обеспечение программы составило 69,03% от утвержденного плана (план 1607,603 тыс. рублей). Фактически освоено 98,89% от утвержденного плана.

Достижение целевых индикаторов: 
При финансовом обеспечении из городского бюджета в размере 100% или 60 тыс. рублей целевой показатель «количество объектов, оборудованных системой для дублирования сигналов о возникновении пожаров» достигнут и составил 28 ед.

- количество чрезвычайных ситуаций и происшествий на территории города составило 1 ед. при плане 4 ед. На достижение данного показателя выделено 185,94 тыс. руб. (план 206,76 тыс. руб.) или 89,9% от плана. Целевое значение показателя имеет положительную динамику.

- количество экземпляров печатной продукции, распространенной среди населения: при финансовом обеспечении в размере 100% или 20 тыс. руб. показатель составил 12,3 тыс. экз. при плане 12 тыс. экземпляров, положительная динамика.
- количество направленных на утилизацию приборов: при финансовом обеспечении в размере 64,1% или 36,186 тыс. руб. (план 56,46 тыс. руб.) целевой показатель составил 1,573 тыс. шт. при плане 1,85 тыс. шт., отрицательная динамика.

- количество мероприятий, проведенных в рамках акции: при финансировании мероприятий в размере 50,21% или 30,25 тыс. руб. от плана (план 60,25 тыс. руб.) целевой показатель составил 375 шт. при плане 190 шт., положительная динамика.

- укомплектованность ММО и НФГО необходимым медицинским и санитарно – хозяйственным имуществом: при финансировании в размере 100% от плана или 29,404 тыс. рублей, целевой показатель достигнут и составил 75%. 
- количество объектов, оборудованных системой видеонаблюдения: при финансировании в размере 71,9% или 757,72 тыс. руб. от плана (1053,08 тыс. руб.) целевой показатель достигнут и составил 28 ед.
- количество объектов, оборудованные турникетами: при финансировании в размере 28,9% от плана или 43,5 тыс. руб. (план 150 тыс. руб.) целевой показатель достигнут и составил 1 ед. 

- количество установленного оборудования: при финансировании мероприятий в размере 65,1% от плана или 65,1 тыс. руб. показатель достигнут и составил 15 ед.
Вывод: в соответствии с проведенной оценкой эффективности реализации программы (приложение № 3) путем сравнения итоговой оценки состояния с количеством целевых индикаторов реализация МП ««Предупреждение и ликвидация чрезвычайных ситуаций на территории Березовского городского округа» за 2016 год признана эффективной.
Первый заместитель главы Березовского
городского округа 
Л.В. Иванова

