Отделом муниципального контроля администрации Березовского городского округа, согласно распоряжения администрации Березовского городского округа от 14.03.2017 г. №107-р  «О проведении плановой проверки отдельных вопросов финансово-хозяйственной деятельности в муниципальном бюджетном учреждении «Организационно-методический центр»  за период 2016 год» проведена плановая проверка отдельных вопросов финансово-хозяйственной деятельности.
По итогам контрольных мероприятий выявлены следующие несоответствия: 
1. Анализ муниципального задания за 2016 год показал:
- утвержденный Управлением культуры, спорта, молодежи и национальной политики Березовского ГО ведомственный перечень муниципальных услуг (работ) не соответствует Порядку формирования, ведения и утверждения ведомственных перечней муниципальных услуг, утвержденному постановлением администрации Березовского городского округа; 

- информация о показателях финансового состояния Учреждения, отраженная в ПФХД не соответствует данным бухгалтерского учета по состоянию на 01.01.2017г.;
- Учредителем не утвержден порядок расчета нормативных затрат, связанных с выполнением работ в рамках муниципального задания в 2016г.
2. Проверкой обоснованности производимых расходов на оплату труда и выплаты стимулирующего характера установлено: 
- Положение об оплате труда и Положение о стимулирующих выплатах не приведено в соответствие с отраслевым Положением об оплате труда;

  - в Учреждении не разработаны показатели эффективности деятельности сотрудников;

 - сроки выплаты заработной платы, установленные в правилах внутреннего трудового распорядка не соответствуют ст.136 ТК РФ;

- за работу в выходные и праздничные дни установлена переплата в размере 173,33 руб. и недоплата в размере 580,65 руб.;

3. При анализе учета рабочего времени выявлено:
- график отпусков заполняется не в полном объеме;
- в отдельных случаях установлено неверное заполнение табелей учета рабочего времени;

- в нарушение ст.123 ТК РФ, нарушается срок извещения работника о начале отпуска;
- содержание трудовых договоров директора и сотрудников Учреждения не соответствует ст.57 ТК РФ;

- в отдельных случаях нарушена ст.67 ТК РФ: «Получение работником экземпляра трудового договора должно подтверждаться подписью работника на экземпляре трудового договора, хранящемся у работодателя».

По итогам проверки Учреждению выдано представление, об устранении выявленных нарушений.
