Информация для кандидатов 

на замещение вакантных должностей муниципальной службы в администрации Березовского городского округа
Администрация Березовского городского округа объявляет конкурс на замещение вакантных должностей муниципальной службы в администрации Березовского городского округа.
 Прием документов от граждан, изъявивших желание участвовать в конкурсном отборе  осуществляется в период с 15.06.2017 года по  17.07.2017 года, по адресу: 652420, г.Березовский, пр.Ленина, д.22, каб. № 14 (организационный отдел)., либо направлять заказным письмом с пометкой «Конкурс».

Справки по телефону: 8 (384-45) 3-01-01. 

К участию в конкурсе приглашаются: граждане, достигшие возраста 18 лет, имеющие высшее образование, владеющие ПК и современной организационной техникой на уровне уверенного пользователя, знающие законодательство РФ, Кемеровской области, о муниципальной службе, противодействие коррупции, владеющие навыками деловой переписки и подготовки документов, отвечающие общими и дополнительными квалификационными требованиями. 
Лица, изъявившие желание участвовать в конкурсе представляют в администрацию Березовского ГО следующие документы:

а) собственноручно заполненную и подписанную анкету по форме, утвержденной Распоряжением Правительства Российской Федерации от 26.05.2005 № 667-р с приложением фотографии размером3*4;

б) копию паспорта или заменяющего его документа (оригинал документа предоставляется для ознакомления в Комиссию по прибытии на конкурс);

в) копию трудовой книжки (за исключением случаев, когда служебная (трудовая) деятельность осуществляется впервые) или иные документы, подтверждающие трудовую (служебную) деятельность, заверенные по месту работы (службы) либо нотариально;

г) копии документов об образовании и о квалификации, а также, по желанию гражданина, копии документов, подтверждающих повышение или присвоение квалификации по результатам дополнительного профессионального образования, документов о присвоении ученой степени, ученого звания, заверенные нотариально или кадровой службой по месту работы (службы);

д) документы об отсутствии у гражданина заболевания, препятствующего поступлению на муниципальную службу или ее прохождению: заключение психиатра по учетной форме N 001-ГС/у, заключение психиатра-нарколога по учетной форме N 001-ГС/у;

е) копию страхового свидетельства обязательного пенсионного страхования;

ж) копию свидетельства о постановке физического лица на учет в налоговом органе по месту жительства на территории Российской Федерации;

з) копию военного билета (для военнообязанных);

и) копию свидетельства о заключении/расторжении брака, копию свидетельства о рождении/усыновлении каждого несовершеннолетнего ребенка;

к)  сведения о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера на себя, супруга (супругу) и несовершеннолетних детей для лиц, претендующих на замещение должности муниципальной службы, включенной в соответствующий перечень, установленный правовыми актами органа местного самоуправления Березовского городского округа.

л)  сведения об адресах сайтов и (или) страниц сайтов в информационно-телекоммуникационной сети "Интернет", на которых гражданин, претендующий на замещение должности муниципальной службы, муниципальный служащий размещали общедоступную информацию, а также данные, позволяющие их идентифицировать, представителю нанимателя представляют за три календарных года, предшествующих году поступления на муниципальную службу по форме, установленной Правительством Российской Федерации.
м) Справка из ГУ МВД России по Кемеровской области о наличии (отсутствии) судимости ми (или) факта уголовного преследования либо о прекращении уголовного преследования.

Квалификационные требования

для замещения должностей муниципальной службы

Главный специалист отдела информационных технологий - требование к стажу не предъявляется в случае наличия высшего профессионального образования, соответствующего направлению деятельности администрации Березовского городского округа  или его структурного подразделения, в иных случаях требуется наличие стажа (опыта) работы по специальности не менее 3 лет;

Главный специалист отдела муниципального заказа - требование к стажу не предъявляется в случае наличия высшего профессионального образования, соответствующего направлению деятельности администрации Березовского городского округа  или его структурного подразделения, в иных случаях требуется наличие стажа (опыта) работы по специальности не менее 3 лет;

Проведение конкурса состоится 18.07.2017 года в 15.00 часов, по адресу: 652420, г.Березовский, пр.Ленина, д.22, коференц-зал. 
       Все необходимые для заполнения формы документов размещены на официальном сайте администрации Березовского городского округа (http://berez.org)
в разделе «Муниципальная служба»-«Конкурс»  
