Отделом муниципального контроля администрации Березовского городского округа согласно распоряжения Администрации Березовского городского округа №202-р от 28.04.2017г.  «О проведении плановой проверки финансово-хозяйственной деятельности Муниципального казенного общеобразовательного учреждения «Общеобразовательная школа психолого-педагогической поддержки» за период 2016 год»  проведена плановая выездная ревизия финансово-хозяйственной деятельности Муниципального казенного общеобразовательного учреждения «Общеобразовательная школа психолого-педагогической поддержки» (далее – Школа).
По итогам проверки Школа признана нарушившей приказ Минфина России от 21.07.2011 №86н «Об утверждении порядка предоставления информации государственным (муниципальным) учреждениям, ее размещения на официальном сайте в сети интернет и ведения указанного сайта»; несоответствие регистров бухгалтерского учета и Перечня основных средств, передаваемых в оперативное управление, в соответствие с договором о закреплении муниципального имущества от 30.01.2012 №5 (с изменениями); Приказ Минфина РФ от 01.12.2010 №157н «Об утверждении единого плана счетов бухгалтерского учета для органов государственной власти (государственных органов), органов местного самоуправления, органов управления государственными внебюджетными фондами, государственных академий наук, государственных (муниципальных) учреждений и инструкции по его применению»; Приказ Минфина России от 30.03.2015 №52н «Об утверждении форм первичных учетных документов и регистров бухгалтерского учета, применяемых органами государственной власти (государственными органами), органами местного самоуправления, органами управления государственными внебюджетными фондами, государственными (муниципальными) учреждениями, и Методическими указаниями по их применению»; СанПин 2.4.5.2409-08 (Санитарно-эпидемиологические требования к организациям питания обучающихся в общеобразовательных учреждениях, учреждениях начального и среднего профессионального образования; п.4.5. Порядка составления, утверждения и ведения бюджетных смет казенных учреждений Управления образования Березовского городского округа от 19.12.2012г. №351;  ч.3 ст.9 402-ФЗ Федерального закона от 06.12.2011 № 402-ФЗ «О бухгалтерском учете»; п.4 ст.2 ФЗ-63 Федерального закона от 06.04.2011 №63-ФЗ «Об электронной подписи»; п.2.4.6. договора на бухгалтерское обслуживание от 01.04.2016 №1, заключенный между МКУ «ЦБ УО БГО» и МКОУ «Общеобразовательная школа психолого-педагогической поддержки»; ч.2 ст.72, ст. 73, п.2 ст.221 Бюджетного кодекса РФ; ч.1 ст.30, ч.4 ст. 30,  ч.9 ст.70,  ч.6 ст.94, ч.11 ст.94,  ч.7 ст.97, ч.3 ст.103  ФЗ-44 Федерального закона от 05.04.2013 №44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ,  услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд»; выборочной проверкой показателей эффективности деятельности сотрудников Школы установлены переплаты по выплатам стимулирующего характера на общую сумму 23 437 рублей 80 копеек (январь-июнь 2016г.); ст. 123 ТК РФ.
 Муниципальному казенному общеобразовательному учреждению «Общеобразовательная школа психолого-педагогической поддержки»  выдано представление об устранении выявленных нарушений требований законодательства Российской Федерации.


Информация о выявленных нарушениях в сфере ФЗ-44 направлена в Главное контрольное управление Кемеровской области.
