Отделом муниципального контроля администрации Березовского городского округа, согласно распоряжения администрации Березовского городского округа №415-р от 15.08.2017 «О проведении плановой проверки отдельных вопросов финансово-хозяйственной деятельности в муниципальном бюджетном учреждении Дворец культуры «Шахтеров»» за период 2016 год»  проведена плановая выездная проверка отдельных вопросов финансово-хозяйственной деятельности Муниципальное бюджетное учреждение Дворец культуры «Шахтеров» (далее – Учреждение или МБУ ДК «Шахтеров»).
По итогам проверки МБУ ДК «Шахтеров» признано нарушившим приказ Минфина России от 21.07.2011 №86н «Об утверждении порядка предоставления информации государственным (муниципальным) учреждениям, ее размещения на официальном сайте в сети интернет и ведения указанного сайта»; требования к заполнению журнала учета работы клубного формирования; п.11 постановления администрации Березовского городского округа от 25.12.2015 №944 «О порядке формирования муниципального задания на оказание муниципальных услуг (выполнение работ) в отношении муниципальных учреждений Березовского городского округа и финансового обеспечения выполнения муниципального задания»; ст.136 ТК РФ; Положение об оплате труда работников Муниципального бюджетного учреждения Дворец культуры «Шахтеров» от 11.01.2016; Положение о стимулирующих выплатах работникам муниципального бюджетного учреждения  Дворец культуры «Шахтеров» от 16.06.2016 (вступило в силу с 01.09.2016); ст. 68, 87, 92, 123, 94, 102, 103, ч.1 ст.91 ТК РФ; Постановление Госкомстата России от 05.01.2004 №1 «Об утверждении унифицированных форм первичной документации по учету труда и его оплаты»; Постановление Правительства РФ от 16.04.2003 №225 «О трудовых книжках»; Постановление Минтруда России от 10 октября 2003 №69 «Об утверждении Инструкции по заполнению трудовых книжек».
 Муниципальному бюджетному учреждению ДК «Шахтеров»  выдано представление об устранении выявленных нарушений требований законодательства Российской Федерации в срок до 27.11.2017.

