О стеклоомывающей незамерзающей жидкости содержащей метанол
В связи с наступлением сезона устойчиво отрицательных температур воздуха и активным использованием автолюбителями стеклоомывающих неза​мерзающих жидкостей Территориальный отдел Управления Роспотребнадзора по Кемеровской областивпо г. Березовском, г. Топки, Кемеровскому и Топкинскому районам, сообщает следующее.
В соответствии с п. 5.8 приложения 5А, разд. 5 Главы II Единых сани- тарно - эпидемиологических и гигиенических требований к товарам, подлежа​щим санитарно - эпидемиологическому надзору, утвержденных решением Ко​миссии Таможенного союза от 28.05.2010 № 299 (далее - ЕСТ), допустимое со​держание метанола в стеклоомывающих жидкостях должно быть не более 0,05%.
Согласно вышеуказанному пункту, определение содержания метанола является одним из санитарно - химических показателей, определяющих безо​пасность стеклоомывающей жидкости в качестве готовой продукции (товара). Согласно п. 1.3 ЕСТ, единые санитарные требования обязательны для соблюде​ния органами исполнительной власти государств - членов Таможенного союза, органами местного самоуправления, юридическими лицами любой организаци​онно - правовой формы, индивидуальными предпринимателями, физическими лицами.
Нормирование содержания метанола в стеклоомывающей жидкости не более 0,05% обеспечивает безопасность данной продукции при ее применении в соответствии с назначением и допускает наличие «следовых» концентраций метанола в исходном сырье, которое используется для производства стекло​омывающей жидкости.
При использовании метанола в качестве исходного сырья в производст​ве стеколомывающих жидкостей невозможно достижение безопасного уровня содержания метанола в стеклоомывающей жидкости, допустимого ЕСТ.
В случае применения метанола в качестве исходного сырья в производ​стве стеклоомывающей жидкости и применения ее по назначению необходимо учитывать, что он не обладает резким запахом, в воздушной среде салона авто​мобиля могут накапливаться небезопасные концентрации метанола и вызвать отравления химической этиологии.
Использование метанола в средствах по уходу за автотранспортом, в том числе в стеклоомывающих жидкостях, а также продажа населению указанных средств, содержащих метанол, в Российской Федерации запрещена Постанов​лением главного санитарного врача Российской Федерации от 11.07.2007 № 47 «О прекращении использования метилового спирта в средствах по уходу за ав​тотранспортом» .
Вместе с тем, по результатам надзорных мероприятий, проведенных Управлением Роспотребнадзора по Кемеровской области в 2017 году выявлены факты продажи стеклоомывающей жидкости, не соответствующей установлен​ным требованиям:
· стеклоомывающая жидкость «AQARELLE» - 20 °С «WinterWay»
(производитель ООО «ЭлинарПрод» (127083, г. Москва, ул. Мишина, д. 28, к. 4);
· стеклоомывающая жидкость «AUTOGLEID» - 30 °С (производитель ООО «Гарден», 105043, г. Москва, ул. 3-я Никопольская, 7);
· стеклоомывающая жидкость «Сибирь» - 30 °С (производитель ООО «Авангард», юр. адрес: г. Москва, ул. Авиамоторная, д.50, стр.2, пом. XIV, ком. 45; адрес производства: Владимирская область, Собинский район, г. Jla- кинск, ул. Лермонтова, 2);
· стеклоомывающая жидкость «Сибирь» - 30 °С (производитель ООО «Вертикаль», г. Владимир, ул. Студеная гора, 36А);
· стеклоомывающая жидкость «Winter Cleaner - 30 °С» (производитель: ООО «AC-Инжиниринг», г. Москва, ул. Покровка, д 25, стр. 2, офис 4);
· стеклоомывающая жидкость «NORD WIND» (производитель ООО ТД «ВымпелТорг», 115114, г. Москва, ул. Летниковская, 10, стр. 5; адрес производ​ства: 117405, г. Москва, ул. 3-я Никольская, 7);
· стеклоомывающая жидкость «Арктик-Айс» (производитель ООО «Вертикаль», г. Владимир, ул. Студеная гора, 36А);
· стеклоомывающая жидкость «WinterWay - 25» (производитель ООО «ЭлинарПрод» (127083, г. Москва, ул. Мишина, д. 28, к. 4);
· стеклоомывающая жидкость «ARKTIC - 15 °С», «ARKTIC - 25 °С» (производитель ООО «Фабрика Бытовой химии БОН», г. Кемерово, ул. Пчело- база, 1);
· стеклоомывающая жидкость «Pro 3» - 30 °С (производитель ООО «Эколайн», г. Москва, ул. Рочдельская, 14А);
· стеклоомывающая жидкость «Даль - 30 °С» (производитель ООО «Ав​толайн», г. Москва, Измайловское шоссе, ЗА).
· стеклоомывающая незамерзающая жидкость «Сибирь» - 30 °С, (про​изводитель - ООО «Калипсо», 125493, г. Москва, ул. Авангардная, д. 14);
· стеклоомывающая жидкость «Snow Clean» («Отмывайка» - 30 °С), (производитель - ООО «Элит Эстейт Компани», г. Москва, ул. Иловайская, д.9, стр. 7);
· Стеклоомывающая жидкость GLEID EXCLUSIVE (производитель - ООО «Инж Тех Поставка», 125040, г. Москва, ул. 1-я Ямского Поля, д. 30 пом.
7).
Дополнительно информируем, что на официальных сайтах Управления Роспотребнадзора по городу Москве и Управления Роспотребнадзора по Мос​ковской области представлена информация с перечнем «производителей- фантомов» стеклоомывающей жидкости, не обнаруженных в городе Москве и Московской области по указанным на маркировке и другим документам (сви​детельство о государственной регистрации, сертификат соответствия и др.) ад​ресам:
· ООО «Вавилон-М» (г. Москва, ул. Нижняя Красносельская, д.5, стр.4) - «Тайфун-30», «NEXT»;
· ООО «Арт-Центр» (г. Москва, ул. Кастанаевская, д.43) - «ЛедоСоо!» (-30);
· ООО «Реверс» (г. Москва, ул. Чечерина, д. 10) - «Ultra Cleaner»;
· ООО «Леда» (г. Москва, ул. Чечерина, д. 10) - «Effect plus -30»;
· ООО «ИнжТехПоставка» (г. Москва ул. Ямского поля, д.30, пом.7.) -«Glied Exclusive» - 30 °С;
· ООО «Проф Стиль» (г. Москва, ул. Новорогожская, д.4, стр.1) - «Зим​ний» «Север» -30 °С;
· ООО «Фудлайн-М» (г. Москва, ул. Фабричная, д.4, к.2, оф.9, ком.6) - «1се Tiger» - 30°С;
· ООО «Лангория» (г. Москва, ул. Введенского, Д.23А, стр.З) -«HUSKY», «Зимняя дорога»;
· ООО «Элит Эстейт Компани» (г. Москва, ул. Иловайская, д.9, стр.7) - «Сибирь -30°С», «Snow Clean», «ARCTICA»;
· ООО «Автолайн» (г. Москва, Измайловское ш., д.ЗА) - Полярная звезда («Polar STAR») -30°С, «Омывайка -30»;
· ООО «Гермес» (г. Москва, ул. Борисовская, д. 16) - «Effect plus»;
· ООО «ЭлинарПрод» (г. Москва ул. Мишина, д.28, ком.4) - «AQARELLE» «WINTER WAY» «-20»;
· ООО «Комланд» (г. Москва, пр-д. Стройкомбината, д.4) - «Каскад-30»;
· ООО «Информ Прогресс» (г. Москва, ул. Ижорская, д.6, стр.5) -«Nord Strem» марка «Вьюга»;
· ООО «Кондор» (г. Москва, ул. Старый Гай, д. 14) - «Блеск Perfekt»;
· ООО «ТехноМаркет» (г. Москва, ул. Енисейская, д. 17, к. 1) - «VORTEX»;
· ООО «Евромакс» (г. Москва, туп. Горлов, д.2, ком.4) - «Кристал» LIGHTICE;
· ООО «Регалит» (г. Москва, 1-й Коптельский пер., д.6, стр.1) - «Cristal Clear»;
· ООО ТД «ВымпелТорг» (г. Москва, ул. Летниковская, д. 10, стр.5) - «NordWind» GLASS CLEANER -30°С;
· ООО «Гарден» (г. Москва, ул. 3-я Никопольская, д. 7) - «INTER LIQUID 51»;
· ООО «Ровикон» (г. Москва, ул. Рочдельская, д. 14A) - «WINTER LIQUID - 30», «INTER LIQUID 51»;
· ООО «Артград» (г. Москва, ул. Полярная, д. 30, корп. 3) - «Wiper Proff»;
· ООО «Альфа Хим Групп» (г. Москва,ул. Каховка, д.30, п.1, к. 13) - «SAVTOK»;
· ООО «ТПК КИФ» (г. Москва, ул. Дмитровское шоссе, д. 159, стр.2) - «ТОР ENERGY»;
· ООО «Сити Люкс» (г. Москва, ул. Тихвинская, д. 17, стр.7) - «Cristal»;
· ООО «Сектор-Т» (г. Москва, ул. Сретенка, д.9/21/24) -«30°С» серии «Cristal» торговой марки «Vizium»;
· ООО «Дельрос» (г. Москва, пер. Малый Злотоустинский, д. 10, стр.2) - «Nordix»;
· ООО «Рус Пром Сервис» (г. Москва, ул. Ивана Бабушкина, д.23, к.4, оф.9) - «Эльбрус»;
· ООО «ХимСервис» (г. Москва, пр-т Вернадского, д.113) - «Лазурь марки А»;
· ООО «Эколайн» (г. Москва, ул. Рочдельская, 14А) — РгоЗ (низкотемператур​ная стеклоомывающая жидкость - 30°С);
· ООО «Интерторг» (г. Москва, ул. Бориса Жигуленкова, д.25, корпус 1) - «Алтын»;
· ООО «Вектор» (г. Москва, ул.Средняя Первомайская, д.36) - «SKYLUX» - 30°С, «WISARD» - 30°С;
· ООО «Авангард» (г. Москва, ул. Авиамоторная, д.50, оф.14, комн.45) - «Сибирь -30°С»;
· ООО «Экосервис» (г. Москва, ул. Армавирская, д.З, стр.2) - «Сибирь»;
· ООО «Альмэкс» (г. Москва, ул. Тарусская, д.22, корп.1) - «EFFEKT PLUS - 30°С»;
· ООО «Медиа Гросс» (г. Москва, пр-д Соловьиный, д.28)
-
«Стеклоомывающая жидкость -30°С»;
· ООО «Меликон» (г. Москва, ул. Рябиновая, д.55) - «Ледокол -30°С»;
· ООО «Компания «Авто-Порт» (Московская область, г. Мытищи, Осташков​ское шоссе, владение 1Б, корп.8) - незамерзающая жидкость для омывате- ля стекол «SNOWQUEEN» -30°С;
· ООО «ИнформПрогресс» (Московская область, Мытищинский район, пос. Юдино; юр. адрес: г. Москва, ул. Ижорская, д.6, стр.5) - стеклоомывающая жидкость NORD STREAM-25 марки «Вьюга»;
· ООО «РусПромСервис» (Московская область, г. Солнечногорск, ул. Крыло​ва, вл.Ю-в) - жидкость стеклоомывающая низкозамерзающая Эльбрус;
· ООО «Вектор» (Подольский район, д. Никулино, д.2) - жидкость стекло​омывающая низкозамерзающая марок «SKYLUX» -30°С и «WIZARD»;
· ООО «ИнжТехПоставка» (Раменский район, д. Островцы, 14 км от МКАД по Новорязанскому шоссе; юр. адрес: 125040, г. Москва, 1-я Ямского поля, д.30 пом.7) жидкость стеклоомывающая низкозамерзающая «GLEIDEXCLUSIVE» -30°С и марки «Оймякон» «GLEID EXCLUSIVE» - 30°С;
· ООО «Регалит», Раменский район, д. Островцы, 14 км от МКАД по Новоря​занскому шоссе; юр. адрес: 129090, г. Москва, 1-й Коптельский переулок, дом 6) - жидкость стеклоомывающая низкозамерзающая «CRISTALCLEAR»
· 30°С, жидкость стеклоомывающая низкозамерзающая «ICESTORMGLASSCLEANER» - 30°С и стеклоомывающая жидкость «ICESTORM -30°С»;
· ООО «Химсервис» (Московская область, Коломенский район, с. Пирочи, ул. Хуторская, д.ЮБ; юр. адрес: г. Москва, пр-кт Вернадского, д. 113) - незамер​зающая жидкость серии «Лазурь Марки А», стеклоомывающая жид​кость серии Лазурь марки А -30° CALPINA;
· ООО «Теклис» (Московская область, г. Раменское, ул. Карла Маркса, д.5) - жидкость стеклоомывающая «FROST» -30°С, стеклоомывающая жид​кость NORD LINE марки «FROST»;
· ООО «Фрам» (Московская область, г. Подольск, ул. Гайдара, 10В и Москов​ская область, г. Пушкино, Ярославское шоссе, д.1А) - жидкость стеклоомы​вающая «Spektra Лимон» -30°С, Spektrol -30°С, «Спектр лимон» -20°С.
Выпускаемая данными «производителями», фактически отсутствующи​ми на территории города Москвы и Московской области по адресам, указанным на маркировке, содержит в своем составе метанол и представляет прямую угро​зу здоровью и жизни людей.
Обращаем внимание о недопустимости реализации указанной продук​ции.
Стеклоомывающая жидкость должна сопровождаться документом, под​тверждающим ее безопасность - свидетельством о государственной регистра​ции.
Свидетельство о государственной регистрации является документом, ко​торый подтверждает, что указанная в нем продукция безопасна и соответствует Единым санитарно-гигиеническим и эпидемиологическим требованиям, утвер​жденным Решением Комиссии Таможенного союза от 28.05.2010 № 299.
Подлинность свидетельства о государственной регистрации и его статус можно установить в открытой электронной базе данных Единого реестра сви​детельств о государственной регистрации на специализированном поисковом сервере сайта Таможенного союза в сети Интернет.
Ответственность для продавца за реализацию стеклоомывающей жидко​сти, содержащей метанол предусмотрена ч. 2 ст. 14.43 Ко АП РФ и влечет на​ложение административного штрафа на граждан в размере от двух тысяч до че​тырех тысяч рублей с конфискацией предметов административного правона​рушения либо без таковой; на должностных лиц - от двадцати тысяч до тридца​ти тысяч рублей; на лиц, осуществляющих предпринимательскую деятельность без образования юридического лица, - от тридцати тысяч до сорока тысяч руб​лей с конфискацией предметов административного правонарушения либо без таковой; на юридических лиц - от трехсот тысяч до шестисот тысяч рублей с конфискацией предметов административного правонарушения либо без тако-
вой.
Просим довести полученную Вами информацию до организаций, реали​зующих стеклоомывающую жидкость (торговая сеть, АЗС, автомойки и пр).
