В соответствии с планом проведения проверок деятельности органов и должностных лиц местного самоуправления на 2017 год была проведена проверка администрации Березовского городского округа.
План проверок размещен на сайте Прокуратуры Кемеровской области.

Основание проведения проверки

Федеральный закон "Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации" от 06.10.2003 №131-ФЗ, 

Закон Кемеровской области "О наделении органов местного самоуправления отдельными государственными полномочиями Кемеровской области по хранению, комплектованию, учету и использованию документов Архивного фонда Кемеровской области" от 13.10.2005 №105-ОЗ.

Наименование органа государственного контроля, с которым проверка проводилась совместно

1) Государственная служба по надзору и контролю в сфере образования Кемеровской области

2) Управление надзорной деятельности и профилактической работы МЧС России по Кемеровской области

3) Департамент по чрезвычайным ситуациям Кемеровской области

Форма проведения проверки:

Со стороны прокуратуры  – документарная.

Со стороны архивного управления Кемеровской области – документарная и выездная.

Цель проведения проверки

Соблюдение законодательства об архивном деле, контроль за соблюдением обязательных требований законодательства в сфере архивного дела по хранению, комплектованию, учету и использованию документов Архивного фонда Кемеровской области.

Проверка проводилась:

документарная – в период с первого по девятое, с одиннадцатого по двадцать девятое августа;

выездная – 10 августа в помещении архивного отдела администрации Березовского городского округа по адресу: пр.Шахтеров, 10а.

Итого – 20 рабочих дней.

В результате проверки комиссией осуществлены документарные и выездные мероприятия:

Рассмотрена и проанализирована правоустанавливающая, статистическая и служебная документация администрации, архивного отдела, представленные в ходе проведения проверки.

На момент проверки в отделе числилось – 84 фонда, из них 44 фонда – государственной части Архивного фонда Кемеровской области, 19277 ед.хр., из них 6697 – государственной части Архивного фонда Кемеровской области.

Произведен осмотр помещений, оборудования архивного отдела.
В результате проверки нарушения обязательных требований законодательства в сфере архивного дела по хранению, комплектованию, учету и использованию документов Архивного фонда Кемеровской области не выявлены. 
Информация о проведении проверки размещена на сайте архивного управления Кемеровской области 06.09.2018 года.
20.09.2018 года на заседании коллегии архивного управления Кемеровской области были заслушаны сообщения начальника архивного отдела Березовского городского округа и консультанта архивного управления Кемеровской области, принято решение: признать работу администрации Березовского городского округа по соблюдению законодательства в сфере архивного дела удовлетворительной.

