Инвестиционное послание 
главы Березовского городского округа 

на 2018 год
Добрый день, уважаемые участники инвестиционного форума!

Сегодня я обращаюсь с инвестиционным посланием к инвесторам, бизнес сообществу, представителям органов власти и структур, жителям города – ко всем, кто неравнодушен к будущему Березовского городского округа. И это не просто отчёт о достигнутых результатах, а прежде всего – это установка на плодотворную работу по улучшению инвестиционного климата и развитию предпринимательства в Березовском городском округе на 2018 год, который был объявлен в Кузбассе Годом инвестиций, инноваций и предпринимательства. 
Итак, несколько слов о сложившейся на территории города инвестиционной ситуации и достигнутых в 2017 году результатах.

 По состоянию на 01.01.2018 года на территории города зарегистрировано 1126 субъектов малого и среднего предпринимательства. 

За отчетный период оборот малых и средних предприятий достиг более 2 млн. 800 тыс. рублей, что составляет 28% от общего оборота организаций.

Объём инвестиций в основной капитал вырос более, чем в 2 раза и составил 1,49 млрд. руб. (для сравнения в аналогичном периоде 2016 года – 664,3 млн. руб.). В расчете на одного жителя за истекший год инвестировано 30,4 тыс. руб.
Привлечение инвестиций в экономику города – одна из наших главных задач. Она включает в себя как реализацию новых проектов, так и развитие и модернизации профильной отрасли. 

Компания «Северный Кузбасс» играет особую роль на российском рынке, являясь одним из немногих производителей особо ценных марок коксующегося угля. В 2017 году инвестиционные затраты на развитие предприятий составили 547  млн. руб.

В 2018 году Угольная компания «Северный Кузбасс» запускает новое для себя направление – добычу угля открытым способом на участке горного отвода шахты «Березовская». Таким образом, в перспективе удастся увеличить добычу угля еще на 500 тыс. тонн и выше. Будет создано 90 новых рабочих мест.

ЦОФ «Берёзовская». Сегодня с уверенностью можно сказать, что качество и надежность технологических процессов обогащения на фабрике достигли мирового уровня. Системная надежность всегда требует инвестиций. В 2017 году на развитие предприятия направлено 237,4 млн. рублей.

Одним из проектов, обозначенных в предыдущем послании, было строительство «Тепловой электростанции ЦОФ Березовская». В прошлом году выполнены проектные работы и инженерные изыскания. Объем инвестиции в этот проект уже достиг 142 млн. рублей.
Основная наша задача - это диверсификация экономики, а значит поиск рыночных  ниш и создание новых производств. 
Для этого нам необходимо сформировать у потенциального инвестора объективное представление об инвестиционной привлекательности нашего муниципального образования. В рамках решения этой задачи был сформирован Инвестиционный паспорт города, в том числе его электронная версия.
В городе функционирует Общественный совет по развитию инвестиционной деятельности, а также Координационный совет по вопросам  развития предпринимательства. Данные институты являются механизмами обратной связи с бизнесом. Они позволяют вовлекать представителей общественности и предпринимателей в рассмотрение инициатив инвесторов и иных вопросов инвестиционной и предпринимательской деятельности.  

Примером такого взаимодействия в 2017 году можно назвать проект по созданию центра притяжения – городского парка. В 2017 году с участием общественности разработан и утвержден эскиз парка, расчищены основные зоны, подведена инфраструктура. Этим проектом сразу заинтересовались предприниматели. Уже этой зимой они порадовали жителей трассой для катания на плюшках и другими аттракционами.

В этом году работа по благоустройству парка будет продолжена, планируется завершить раскорчевку и вырубку деревьев, сформировать пешеходные дорожки, подготовить площадку для скейтборда. 

Активно продолжается на территории города внедрение успешных практик, представленных в «Атласе муниципальных практик», разработанном «Агентством стратегических инициатив по продвижению новых проектов». На сегодняшний день реализовано 18 из 23 предложенных Агентством практик, остальные необходимо внедрять в этом году.
Одной из таких практик является и ежегодное проведение инвестиционного форума на территории Березовского городского округа.
Хочу отметить, что данная практика была признана уникальной на открытом региональном конкурсе «Бизнес-успех», финал которого состоялся в Новосибирске. Инвестиционный форум, стал той самой «фишкой», благодаря которой город и был отмечен членами жюри - дипломом в номинации «Лучшая муниципальная практика поддержки и улучшение инвестиционного климата». Берёзовский выступал в финале наравне с такими городами как Бердск, Новосибирск, где и уровень инвестиций намного выше и количество предпринимателей несравнимо больше. Но, тем не менее, опыт нашего города заинтересовал жюри.
В рамках обозначенных Президентом Российской Федерации направлений стратегического развития страны, успешно реализованы мероприятия, основанные на целевых моделях упрощения процедур ведения бизнеса и повышения инвестиционной привлекательности.

За 2017 год  достигнуты следующие показатели:

- сокращены сроки утверждения схемы расположения земельного участка на кадастровом плане территории с 30 до 10 рабочих дней;

- сокращены сроки присвоения и изменения адреса объектам адресации и внесения его в федеральную информационную адресную систему с 30 до 12 рабочих дней.

- сокращены сроки предоставления муниципальных услуг по выдаче градостроительных планов земельных участков с 30 до 15 дней;

- сокращены сроки получения разрешения на строительство с 10 до 5 дней.

Реализована задача по переводу оказания этих услуг в электронный вид.

- Сокращены сроки подключения к энергосетям до 90 дней.

Остаются вопросы по подключению к тепловым сетям и сетям водоснабжения и водоотведения. Нормативный срок подключения не должен превышать 18 месяцев. Сроки, конечно, огромные, но они утверждены на федеральном уровне. И нам приходится на местах решать проблемы предпринимателей в «ручном режиме». 
С целью привлечения потенциальных инвесторов на территорию города Березовский сформирован перечень земельных участков. Мы предлагаем инвесторам более 20 площадок для размещения бизнеса. В настоящее время определены еще 7 площадок для перспективного освоения.
Для обеспечения открытости, на официальном портале Администрации города создан раздел «Страничка Инвестора», где размещена вся необходимая информация, в том числе опубликованы формы поддержки инвестиционной и предпринимательской деятельности на уровне муниципалитета.

Плюсом к традиционно существующим мерам введены новые - обучающие мероприятия и тренинги. В 2017 году 16 предпринимателей прошли обучение по программе «Генерация бизнес идей».  Особое внимание уделяется молодежному предпринимательству. Это участие в федеральных программах «Ты предприниматель», «Молодой предприниматель». Это встречи предпринимателей со школьниками, на которых они рассказывают  об историях успеха и предпринимательском деле. Цель таких встреч – вырастить новое поколение предпринимателей, с детства знакомых с лучшими примерами ведения бизнеса в своем родном городе.
Кроме наставничества в бизнесе и предпринимательстве, необходимо  продолжить совместную работу предприятий и образовательных учреждений в части развития трудового потенциала, устранения «дефицита рабочих специальностей», постоянного повышения профессиональных компетенций. Важно восстановить престиж рабочих профессий, заниматься профориентацией школьников.

Так в 2017 году на базе Березовского политехнического техникума был создан Центр компетенций. За это время в Центре открыты две новые профессии «Машинист железнодорожных строительных машин», «Слесарь по ремонту подвижного состава». Решена одна из ключевых проблем – отсутствие у педагогов техникума сертификатов экспертов WorldSkills (ВОРД СКИЛС).
Еще раз подчеркну, что наличие квалифицированных кадров во многом определяет инвестиционную привлекательность территории.
Уже второй год Берёзовский активно участвует в федеральной программе развития моногородов. 
Мы приложили немало усилий, чтобы попасть в эту программу. Но уже сегодня, реализуя мероприятия приоритетной программы «Комплексное развитие моногородов», мы видим результативность совместной работы на всех уровнях власти – федеральной – региональной – муниципальной.

В 2017 году нам удалось получить довольно солидное финансирование по программе «Создание комфортной городской среды». Из федерального и областного бюджетов нам было выделено 10 млн. рублей на благоустройство дворовых территорий и территорий общего пользования. На эти средства благоустроено шесть городских дворов (три из них расположены в поселке шахты «Южная»). Такого масштаба благоустройства в городе не было уже давно. Уверен, что жители по достоинству оценили те хорошие перемены, которые произошли в их дворах. Тем более что они сами принимали непосредственное участие в благоустройстве своих территорий.

Масштабная работа проведена на пешеходной зоне проспекта Ленина, проспекта Шахтеров. 
Вместо изношенной плитки уложено долговечное асфальтовое покрытие. Это также сделано в рамках федеральной программы.

Мы будем продолжать работу по реализации мероприятий программы «Моногорода», т.к. это хороший инструмент для повышения качества городской среды. Благодаря тому, что в 2017 году мы полностью освоили выделенные нам средства, сумели сэкономить на торгах, и на сэкономленные средства выполнили дополнительные объемы, в 2018 году на создание комфортной городской среды Берёзовскому уже выделено более 13 млн. рублей.
В 2018 году в Березовском запланирован масштабный ремонт дорожного полотна автомобильных  дорог. Качество автомобильных дорог – проблема, которая копилась в Берёзовском годами. Была проведена колоссальная работа, удалось обосновать нашу потребность в ремонте, заручиться поддержкой региональных властей и получить областное финансирование на текущий ремонт большей части дорог Берёзовского, а также пешеходных зон. Финансирование за счет средств областного бюджета и софинансирование за счет средств местного бюджета, в общем объеме составит 137 млн.рублей.
Активное участие приняли наши горожане и в конкурсе по благоустройству территории на которой будет реализовываться проект для создания комфортной городской среды в "малых городах". 
Данной территорией стал городской парк. На реализацию проекта будет направлено порядка 30 млн. рублей.
Событие, которые улучшит качество жизни наших горожан – начало строительства нового дома. В начале этого года мы успешно провели переговоры с инвесторами этого строительства, и уже в этом году на карте Берёзовского появится новый 70-квартирный дом. На сегодняшний день уже вбиты сваи, идет подготовка к монтажным работам.

Так же, в 2018 году особое внимание будет уделяться мероприятиям по продвижению имиджа Березовского городского округа как территории, привлекательной для инвестиций.

Так, впервые в этом году будет проведен открытый городской фестиваль «Белая Береза». Фестиваль соберет самых известных мастеров по бересте, народные коллективы, предпринимателей. Рассматривается возможность участия в Фестивале делегации от города-двойника – Берёзовского Свердловской области. В результате переговоров выяснилось, что у березовчан Свердловской области есть желание побывать в Кузбассе. 
В целях дальнейшего улучшения инвестиционной привлекательности города в 2018 году, деятельность Администрации города будет сконцентрирована на решении следующих ключевых  задач и приоритетов.

Первое. Дальнейшее совершенствование работы с предпринимателями. 

Нам необходимо выстроить эффективную систему взаимоотношений и оказания всестороннего содействия инвесторам. Этому должна способствовать деятельность Фонда поддержки предпринимательства. В этом году там сменился руководитель и, надеюсь работа с инвестором будет выстроена по принципу «одного окна», и главная задача - обеспечить предпринимателям  получение региональных и федеральных мер поддержки. 

Моему первому заместителю - ставлю задачу по совершенствованию формата деятельности совещательных советов при Главе города - Общественного по развитию инвестиционной деятельности и Координационного по развитию предпринимательства. Они должны стать более действенными инструментами взаимодействия власти и бизнес-сообщества с расширением круга и периодичностью рассматриваемых вопросов не реже 1 раза в месяц.   

Второе. Рассмотреть возможность реализации инвестиционных проектов на территории города, в том числе с применением механизмов концессионных соглашений, государственно-частного и  муниципально-частного партнерства.

Готовы рассматривать любые инициативы частных партнеров по реализации проектов в таком формате. 

Третье. В целях формирования и подготовки инвестиционных площадок необходимо совершенствовать утвержденную программу «Комплексного развития систем коммунальной инфраструктуры Березовского городского округа».

 Четвертое. Создание условий для реализации на территории города территории опережающего социально-экономического развития. Сейчас огромная конкуренция за инвестора не только между регионами, но и между городами. И ТОСЭР является одним из средств для привлечения инвесторов.
Мы планируем создание ТОСЭР не ранее 2019 года. Но уже в этом году нужно начинать активно проводить работу с потенциальными резидентами. И первый этап для решения этой цели - это проведение нашего форума. Задача сегодняшнего дня включить в совместную работу как можно большее число предпринимателей и представителей предприятий. 
Какие преимущества получает моногород и, что это дает предпринимателям?

Это льготное налогообложение:

- 0% налог на прибыль в Федеральный бюджет в первые 5 лет, после - 2%,
- 5% налог и на прибыль в Региональный  бюджет первые 5 лет, после - 10%,
-налог на землю 0% ,

-налог на имущество организаций 0% ,
- 0% коэффициент на добычу полезных ископаемых первые 2 года, 0,2% - от 2 до 4 лет, 0,4% - от 4 до 6 лет и т.д.

-страховые взносы в государственные внебюджетные фонды 7,6% (без ТОСЭР 30%).

Какие требования предъявляются к резидентам ТОСЭР?

В течение первого года после включения юридического лица в реестр резидентов:
- инвестор применяет общую систему налогообложения;

- объем инвестиций в реализацию инвестиционного проекта в первый год – не менее 2,5 млн. рублей (прежде 5 млн. рублей);

- число созданных новых рабочих мест – не менее 10 в первый год (прежде 20 мест).

 Резидент ТОСЭР не имеет право реализовывать инвестиционные проекты по следующим направлениям:

·  производство подакцизных товаров (за исключением легковых автомобилей и мотоциклов);

·    добыча сырой нефти и природного газа;

· предоставление услуг в области добычи нефти и природного газа;

· деятельность трубопроводного транспорта;

· производство нефтепродуктов;

· торговля оптовая и розничная;

· лесозаготовки;

· операции с недвижимым имуществом;

· а также основной вид экономической деятельности градообразующей организации моногорода.

Условия создания ТОСЭР:

- резидентами ТОСЭР признаются юридические лица, являющиеся коммерческими организациями (кроме государственных и муниципальных унитарных предприятий, финансовых организаций);

-юридическое лицо должно быть зарегистрировано на территории города, которому присваивается статус ТОСЭР;

-осуществлять свою деятельность предприятие должно исключительно на Территории опережающего развития, то есть в границах города;
- юридическое лицо не является градообразующей организацией моногорода или ее дочерней организацией.

Сегодня у нас есть несколько потенциальных резидентов для ТОСЭР. Администрации необходимо индивидуально проработать с каждым предприятием, предпринимателем - инициатором инвестиционного проекта. 

Рассчитываем, что такие меры послужат стимулом для увеличения инвестиционной активности в городе.

В завершении послания отмечу, что активизация инвестиционной деятельности в муниципальном образовании является одной из приоритетных задач Администрации города. 

Мы открыты для диалога с представителями бизнес-сообщества по всем вопросам, возникающим в процессе осуществления предпринимательской и инвестиционной деятельности и будем стремиться к наиболее полной реализации объективных возможностей города и созданию условий для успешной деятельности предприятий на его территории. 

Спасибо за внимание!
