АРХИВНОЙ СЛУЖБЕ:

России – 100 лет;

Кемеровской области – 75 лет;

Березовского городского округа – 51 год.

Первый государственный архив России, так называемый "Царский архив", был создан Иваном Грозным. Подавляющая часть собранных документов сохранилась до нашего времени.

10 марта 1720 года Петром I  был издан первый в России общегосударственный правовой акт "Генеральный регламент", определивший основы государственного управления в стране, и вводивший также во всех государственных органах архивы и государственную должность актуариуса.

Главной характерной чертой развития архивного дела в дореволюционной России до Октябрьской революции была ведомственность – полная подчиненность архивов различным учреждениям, организациям, предприятиям, частным лицам. Отсутствовало общее законодательство об охране и организации деятельности архивов. Отсутствовало специальное правительственное учреждение, осуществлявшее руководство многочисленными, распыленными по всей стране архивами центральных и местных правительственных учреждений и общественных организаций.

Такое положение дел часто вело к небрежному отношению к документам, вышедшим из текущего делопроизводства, их хищениям, уничтожению. Ценные архивные документы часто хранились в неприспособленных помещениях, страдавших от пожаров, затоплений.

После революционных событий Октября 1917 года отечественные архивы оказались на краю гибели. По мнению ряда революционных деятелей "залежи бумажного хлама" следовало уничтожить вместе со старым строем.

Однако Советская власть достаточно быстро стала принимать эффективные меры по наведению порядка в архивном деле.

24 ноября 1917 года  Декретом ВЦИК и СНК были переданы все сословные учреждения, дела и архивы в ведение соответствующих городских и земских самоуправлений.

В декретах о национализации заводов, фабрик, акционерных обществ имелось указание о переходе их документов в собственность государства.

Решающее значение в реорганизации архивного дела в стране сыграл Декрет "О реорганизации и централизации архивного дела в Российской Социалистической Федеративной Советской Республике" принятый 1 июня 1918 года. Декрет был основополагающим документом в организации архивного дела в Советской России и в СССР.

Декрет предусматривал отмену прав ведомственной собственности на документы и передачу их в собственность государства, создание Единого государственного архивного фонда, Главного управления и местных органов управления архивным делом.

Таким образом, в России была ликвидирована собственность учреждений на свои архивы, которая существовала до революции, положено начало государственному архивному строительству.

Ленинским декретом из разрозненных архивных служб образован Единый Государственный Архивный фонд, с этого момента принято считать образование архивной службы России, которой 01.06.2018 года исполняется 100 лет. 

В разное время архивная служба подчинялась разным ведомствам: сначала Наркомату просвещения, затем 22 года находилась в введении органов НКВД, до 2004 года была подведомственна Правительству, после административной реформы стала агентством и попала в ведение Министерства культуры.

На сегодняшний день статус архивной службы повысился, Президент Российской Федерации 04.04.2016 года подписал Указ о переподчинении Федерального архивного агентства непосредственно главе государства.

В сентябре 2018 года, наряду с образованием Кемеровской области, исполняется 75 лет архивной службе Кузбасса. 

Архивная служба Кемеровской области ведет свою историю с XVIII века, на территории Кузбасса существовали при государственных учреждениях и отдельных ведомствах Кузнецкого и Мариинского уездов архивные подразделения.

В послереволюционный период первым архивным учреждением на территории Кузбасса стало Кузнецкое окружное архивное бюро, которое было организовано в г.Щегловске, куда декретом ВЦИК от 29 марта 1926 года был перенесен из г.Ленинска-Кузнецкого центр Кузнецкого округа. В 1930 году в стране началась административная реформа, в результате которой округа и, соответственно, окружные исполкомы (при которых числились архивы) были упразднены. Дальнейшая история архивного дела в Кузбассе связана с деятельностью Кемеровского отделения Западно-Сибирского краевого архива. 

В январе 1943 года была образована Кемеровская область, и стало ясно, что в системе государственного и местного управления важную роль играют архивные органы, призванные обеспечивать организацию делопроизводства и ведомственной архивной службы. Поэтому, на основании решения №555 Кемеровского облисполкома от 3 сентября 1943 года «в целях концентрации, хранения и изучения архивных материалов Кемеровской области», был создан отдел Госархивов УНКВД Кемеровской области, а в его составе – Государственный архив Кемеровской области. С этой даты, вот уже в течение 75 лет, архивисты Кузбасса ведут отсчет начала своей службы.

С середины 1940-х гг. начала оформляться сеть архивных учреждений области. Решением №307 Кемеровского облисполкома от 10 апреля 1944 года были образованы 13 городских и 22 районных архива. 
На сегодняшний день в Кузбассе 4 государственных архива, 2 из них специализированных – по личному составу, 9 муниципальных архивных учреждений (7 городских, 2 районных), 27 архивных служб при местных  администрациях (11 городских, 16 районных). 
В нашем городе архивная служба создана в 1967 году. 23 марта 2018 года городской архивной службе исполнилось 51 год. 

Указом Президиума Верховного Совета РСФСР от 11.01.1965 образован город Березовский Кемеровской области.

Решением Березовского городского Совета депутатов трудящихся Кемеровской области от 23.03.1967 образован архивный отдел исполнительного комитета Березовского городского Совета депутатов трудящихся на правах городского государственного архива. 

Решением Березовского городского Совета народных депутатов от 23.10.1987 для укрепления влияния авторитета архивной службы, совершенствования работы с документами и улучшения деятельности архивов городов и районов, Березовский городской государственный архив преобразован в архивный отдел исполкома Березовского городского Совета народных депутатов.

На основании п.3. Постановления Верховного Совета РСФСР от 06.07.1991 №1551-1 «О порядке введения в действие закона РСФСР «О местном самоуправлении в РСФСР» полномочия исполкома Березовского городского Совета народных депутатов прекращены, образован орган местного самоуправления – администрация города. С декабря 1991 года архивный отдел является структурным подразделением администрации города Березовского. 

На протяжении 32 лет (1967 – 1999) в отделе работали 8 заведующих (они же и работники архива) 
С 18.01.1999 года отделу выделена вторая штатная единица.
С 01.03.2006 года решением сессии Березовского городского Совета народных депутатов отделу выделена третья штатная единица.
До 1996 года архивный отдел располагался в здании администрации города, состоял из одного кабинета, где находилось рабочее место руководителя отдела и хранились документы постоянного хранения. 

В 1996 году выделено новое помещение на 3-ем этаже кирпичного административного здания (ул.Мира,1а), площадью 123,5 кв.м.. На 01.01.2002 года площадь архива составляла  уже 155 кв.м., в 2003 году – 179 кв.м.             

В августе 2004 года архивному отделу выделено помещение в центре города – ул. Строителей, 7б, в муниципальном здании (бывший детский сад), площадью – 283,6 кв.м. Архив занимал половину второго этажа здания. На первом этаже находилось помещение для приема и адаптации документов. 
С 2013 года архив переведен в отдельно стоящее здание (398 кв.м.) по пр.Шахтеров, 10а. Архивный отдел занимает весь второй этаж здания. Нормативные режимы хранения соблюдены. 

В соответствии с требованиями пожарной безопасности хранилища оборудованы железными противопожарными дверями, светильниками закрытого образца, огнетушителями, на окнах установлены распашные железные решетки. Охранно-пожарная сигнализация, тревожная кнопка установлены с 2008 года. Документы хранятся на железных стеллажах.                             

В 1992 году в архивный отдел начали поступать документы по личному составу от ликвидированных предприятий города. 

Документы постоянного хранения поступают от 11-ти организаций-источников комплектования отдела, из них 2 с областной формой собственности (ГКУ Центр занятости населения, Финансовое управление города).
       В отделе числится 83 фонда + фото фонд, в количестве 19291 ед.хр., в том числе: постоянного хранения – 8816 дел (50 фондов), личного происхождения – 28 дел (4 фонда), по личному составу – 10160 дел (29 фондов), 287 фотодокументов. 6697 дел (44) фонда – документы, относящиеся к Архивному фонду Кемеровской области.

Наши ветераны – заведующие отделом, они же и работники архива:

Логинова Инна Васильевна

Трофимова Галина Егоровна

Сухих Нина Ивановна

Шкредова Мария Афанасьевна

Иванова Клавдия Михайловна

Откидач Надежда Андреевна
Драгомарецкая Нина Васильевна

Суходольская Алевтина Алексеевна

Добросовестно трудились на благо архивного дела:
Кирпикова Галина Ивановна

Шадрина Екатерина Петровна
Голощапова Ольга Викторовна
Дворянидова Татьяна Сергеевна

Боровлева Татьяна Николаевна

Юрис Алина Вячеславовна
Кнышенко Анжелика Сергеевна
Трудятся сейчас:

Илясова Галина Петровна – начальник отдела 
Прокудина Маргарита Владимировна – главный специалист 
