Отделом муниципального контроля администрации Березовского городского округа согласно распоряжения администрации Березовского городского округа от 28.03.2018  №154-р «О проведении плановой ревизии финансово-хозяйственной деятельности муниципального бюджетного учреждения культуры «Городской музей имени В.Н. Плотникова» за период 2017 год» проведена плановая выездная ревизия финансово-хозяйственной деятельности муниципального бюджетного учреждения культуры «Городской музей» (далее – МБУК «ГМ»).
По итогам проверки МБУК «ГМ» признан нарушившим п.4 ст.69.2 Бюджетного кодекса РФ; ч.3 ст. 9 402-ФЗ Федерального закона от 06.12.2011 № 402-ФЗ «О бухгалтерском учете»;  Приказ Минфина России от 30.03.2015 №52н «Об утверждении форм первичных учетных документов и регистров бухгалтерского учета, применяемых органами государственной власти (государственными органами), органами местного самоуправления, органами управления государственными внебюджетными фондами, государственными (муниципальными) учреждениями, и Методическими указаниями по их применению»; п.4 ст.2 63-ФЗ  Федерального закона от 06.04.2011 №63-ФЗ «Об электронной подписи»; ст.68, ст.103, ст.123 Трудового кодекса РФ; ч.10 ст. 21,ч.15 ст.21, ч.1 ст.30, ч.4 ст.30, , ч.3 ст.103 ФЗ-44 Федерального закона от 05.04.2013 №44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ,  услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд»; постановление Правительства РФ от 05.06.2015 №554 «О требованиях к формированию, утверждению и ведению плана-графика закупок товаров, работ, услуг»; постановление Правительства РФ от 28.11.2013 №1093 «О порядке подготовки и размещения в единой информационной системе в сфере закупок отчета об исполнении государственного (муниципального) контракта и (или) о результатах отдельного этапа его исполнения»; постановление администрации Березовского городского округа от 25.12.20115 №944 «О порядке формирования муниципального задания на оказание задания на оказание муниципальных услуг (выполнение работ) в отношении муниципальных учреждений Березовского городского округа и финансового обеспечения выполнения муниципального задания»; положение об оплате труда работников МБУК «Городской музей» от 31.08.2016г.; порядок списания имущества, находящегося в собственности муниципального образования Березовский городской округ, утвержденный решением Совета народных депутатов Березовского городского округа от 17.11.2016 №323.
Муниципальному бюджетному учреждению культуры «Городской музей»  выдано представление об устранении выявленных нарушений требований законодательства Российской Федерации.


Информация о выявленных нарушениях в сфере ФЗ-44 направлена в Главное контрольное управление Кемеровской области.
