Обобщение практики осуществления муниципального земельного контроля и муниципального жилищного контроля
на территории Березовского городского округа за 2018 год 
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           В 2018 году сотрудниками отдела муниципального контроля администрации Березовского городского округа проведено 11 контрольных мероприятий по земельному контролю:
       – 1 плановая выездная проверка в отношении юридического лица;
       – 1 внеплановая проверка исполнения предписания об устранении выявленных нарушений требований земельного законодательства Российской Федерации (ч.1 ст. 19.5 КРФ об АП);
       – 6 внеплановых проверок в отношении физических лиц (5 – внеплановых выездных проверок, 1 – внеплановая документарная проверка);
       – 3 рейдовых осмотра, обследования земельного участка. 
[bookmark: _GoBack]       По результатам рассмотрения материалов дел об административном правонарушении, предусмотренном ст.7.1 КРФ об АП, Управлением Росреестра по Кемеровской области вынесены 4 постановления о назначении административного наказания в виде административного штрафа в размере 5 000 (пять тысяч) рублей в отношении физических лиц. 
        По результатам одной из проведенных проверок было вынесено государственным инспектором по использованию и охране земель Управления Федеральной службы государственной регистрации, кадастра и картографии по Кемеровской области от 03.09.2018 г. определение об отказе в возбуждении дела об административном правонарушении, в связи с отсутствием события административного правонарушения, факты нарушения земельного законодательства Российской Федерации, установленные в ходе проверки не подтвердились. 
           Одна внеплановая документарная проверка была проведена на основании ранее выданных предписаний об устранении выявленных нарушений требований земельного законодательства Российской Федерации (ст.19.5. КРФ об АП). Материалы по данной проверке были направлены мировому судье судебного участка № 2 Березовского городского судебного района Кемеровской области. По результатам рассмотрения было вынесено постановление о назначении административного наказания в виде административного штрафа в размере 10 000 (десять тысяч) рублей. 
       В отношении юридического лица по результатам плановой выездной проверки  нарушений не выявлено. В отношении физического лица по результатам внеплановой выездной проверки нарушений не выявлено. 
       В 2018 году отделом муниципального контроля администрации Березовского городского округа выдача предостережений о недопустимости нарушения обязательных требований,  требований, установленных муниципальными правовыми актами не производилась. 
       Как показывает анализ проведенных контрольных мероприятий, наиболее часто выявляемым нарушением земельного законодательства является самовольное занятие земельного участка или части земельного участка, в том числе использование земельного участка лицом, не имеющим предусмотренных законодательством Российской Федерации прав на указанный земельный участок, ответственность за совершение которого предусмотрена ст.7.1 КРФ об АП.
       В целях недопущения нарушений земельного законодательства Российской Федерации должны приниматься следующие меры:
–   недопущение самовольного занятия земельных участков;
– использование земельного участка по целевому назначению в соответствии с его принадлежностью к той или иной категории земель и соответствующим видом разрешенного использования; 
– проведение мероприятий по охране земель;
– выполнение требований, предусмотренных федеральным законодательством. 

       В 2018  году отделом муниципального контроля плановые проверки по муниципальному жилищному контролю в отношении юридических лиц и индивидуальных предпринимателей не проводились, в связи с тем, что все субъекты на территории Березовского городского округа в соответствии с 294–ФЗ попадают под категорию: субъекты малого предпринимательства, а в соответствии с ч.1 ст.26.1 Федерального закона «О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля» от 26.12.2008 № 294–ФЗ «…с 1 января 2016 года по 31 декабря 2018 года не проводятся плановые проверки в отношении юридических лиц, индивидуальных предпринимателей, отнесенных в соответствии с положениями статьи 4 Федерального закона от 24 июля 2007 года № 209-ФЗ «О развитии малого и среднего предпринимательства в Российской Федерации» к субъектам малого предпринимательства…». 
       В части внеплановых проверок на основании обращений: оснований для проведения внеплановых проверок в отношении юридических лиц и индивидуальных предпринимателей не возникало. 
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