Отделом муниципального контроля администрации Березовского городского округа согласно распоряжения администрации Березовского городского округа от 10.01.2019  №1-р «О проведении плановой выездной проверки отдельных вопросов финансово-хозяйственной деятельности муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения «Средняя общеобразовательная школа №2» за период 2018 год» проведена плановая выездная проверка отдельных вопросов финансово-хозяйственной деятельности муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения «Средняя общеобразовательная школа №2» (далее – МБОУ «СОШ №2»).
По итогам проверки МБОУ «СОШ №2» признана нарушившей п.15 Порядка, утвержденного приказом Минфина России от 21.07.2011 №86н «Об утверждении порядка предоставления информации государственным (муниципальным) учреждением, ее размещения на официальном сайте в сети интернет и ведения указанного сайта»; п.46 Приказа Министерства финансов РФ от 01.12.2010 №157н «Об утверждении единого плана счетов бухгалтерского учета для органов государственной власти (государственных органов), органов местного самоуправления, органов управления государственными внебюджетными фондами, государственных академий наук, государственных (муниципальных) учреждений и инструкции по его применению»; ч.3 ст.9 Федерального закона от 06.12.2011 №402-ФЗ «О бухгалтерском учете»; п.2.4. Порядка списания имущества, находящегося в собственности муниципального образования Березовского городского округа, утвержденного решением Совета народных депутатов Березовского городского округа от 17.11.2016 №323; Приказ Минфина России от 30.03.2015 №52н «Об утверждении форм первичных учетных документов и регистров бухгалтерского учета, применяемых органами государственной власти (государственными органами), органами местного самоуправления, органами управления государственными внебюджетными фондами, государственными (муниципальными) учреждениями, и Методическими указаниями по их применению»; ст.136 Трудового кодекса РФ; пункты 40, 41 Постановления Правительства от 16.04.2003 №225 «Об утверждении правил ведения и хранения трудовых книжек, изготовления бланков трудовой книжки и обеспечения ими работодателей»; ч.1 и ч.3 ст.123 Трудового кодекса РФ; ст.57 Трудового кодекса РФ;      ст.103 Трудового Кодекса РФ; Положение об оплате труда работников МБОУ «СОШ №2» от 29.12.2017г.; ст.9 Федерального закона от 27ю07ю2006 №152-ФЗ «О персональных данных», п.5.1. раздела 5 Правил внутреннего трудового распорядка. 
Муниципальному бюджетному общеобразовательному учреждению «Средняя общеобразовательная школа №2»  выдано представление об устранении выявленных нарушений требований законодательства Российской Федерации.

