ИНФОРМАЦИЯ 
 о результатах конкурса на замещение вакантной должности гражданской службы Кемеровской области в Финансовом управлении города Березовский
Финансовым управлением города Березовский проведен конкурс на замещение вакантных должностей государственной гражданской службы Кемеровской области
Начальник отдела доходов и финансирования отраслей экономики;

Главный специалист (отдел бухгалтерского учета и отчетности) 
Одному участнику конкурса отказано в допуске к участию в конкурсе в связи с несвоевременным представлением документов (представлением их в неполном объеме, или с нарушением правил оформления без уважительной причины)
В результате оценки кандидатов на основании представленных ими документов об образовании, прохождении гражданской или иной государственной службы, осуществлении другой трудовой деятельности, а также на основании проведенного собеседования победителями признаны:
Попурий Надежда Алексеевна  на замещение  вакантной должности государственной гражданской службы Кемеровской области начальник отдела доходов и финансирования отраслей экономики;
Рубанова Наталья Сергеевна на замещение  вакантной должности государственной гражданской службы Кемеровской области главный специалист (отдел бухгалтерского учета и отчетности);

По результатам конкурса будет издан приказ Финансового управления города Березовский о назначении Попурий Н.А., Рубановой Н.С. на вакантные должности государственной гражданской службы Кемеровской области и им предложено прибыть для заключения служебного контракта.

И.о. начальника управления                                                                              Л.В. Чаусова
