Комитет по управлению муниципальным имуществом   Березовского городского округа  сообщает  о   продаже имущества посредством публичного  предложения.

  На основании Постановления администрации  Березовского городского округа № 151 от 19.03.2012г.   выставляется на продажу посредством публичного предложения с использованием открытой формы подачи предложений о цене следующее имущество:

	№ п/п
	Наименование имущества, основные характеристики:


	Цена первоначального предложения, руб.   (с учетом  НДС)
	Минимальная цена  предложения, по которой может быть продано имущество (цена отсечения),руб.
	Величина задатка, руб.

	1.
	Нежилое здание, расположенное по адресу: г. Березовский, бульвар Комсомольский 15а, общей площадью 29,4 кв.м.

Назначение – нежилое. 
	462 000           (четыреста шестьдесят две  тысячи) 
	231 000 

(двести тридцать одна тысяча)
	        46 200 (сорок шесть тысяч двести)


Организатор торгов – КУМИ  Березовского ГО.

Адрес организатора торгов: г. Берёзовский, пр. Ленина,22, каб.7. Тел.(384-45)3-28-11.
Дата и время начала приема заявок на приобретение имущества  – 22.06.2012 в 09.00.

Дата и время окончания приема заявок на приобретение имущества:  24.07.2012 в 17.00 часов 
Дата и время проведения продажи   имущества: 14.08.2012 в 10.30 часов.
Величина снижения цены первоначального предложения ( шаг понижения ) – 5 % от цены первоначального предложения.
Шаг аукциона – 1% от цены первоначального предложения.
   Претендент перечисляет задаток в срок, обеспечивающий поступление средств на счет продавца до момента определения претендентов участниками продажи посредством публичного предложения. Задаток возвращается участникам продаж, за исключением его победителя, в течение пяти рабочих дней со дня  подведения итогов. Победителю задаток засчитывается в счет оплаты по договору купли-продажи. 
   При уклонении или отказе победителя продажи посредством публичного предложения от заключения в установленный срок договора купли-продажи имущества он утрачивает право на заключение указанного договора и задаток ему не возвращается.

Реквизиты для перечисления задатка :
Наименование получателя платежа: УФК по Кемеровской области (Комитет по управлению муниципальным имуществом города Березовский)
Налоговый орган: ИНН 4203002498 КПП 425001001

Код ОКАТО: 32410000000

Номер счета получателя платежа:40101810400000010007

Наименование банка: ГРКЦ ГУ Банка России по Кемеровской обл. г.Кемерово

БИК: 043207001 Корсчет: -

Наименование (назначение) платежа: Доходы от реализации имущества (Задаток за участие в продаже посредством публичного предложения______ (наименование имущества).
Код бюджетной классификации:   905 114 02 043 04 0000 410
Заявки принимаются по адресу организатора торгов в рабочие дни и часы  с 8.30 до 17.30. Перерыв на обед с 12.30 до 13.30.
 Итоги торгов посредством публичного предложения подводятся в день его проведения.

Уведомление о признании участника продажи посредством публичного предложения победителем выдается победителю или его полномочному представителю  в день подведения итогов продажи.
Договор купли продажи заключается не позднее чем через 15 рабочих дней с даты выдачи уведомления о признании участника продажи посредством публичного предложения победителем.
Покупатель, в течение тридцати календарных дней, со дня заключения договора купли-продажи, оплачивает стоимость имущества.
Реквизиты для оплаты Имущества : соответствуют реквизитам для оплаты задатка, за исключением наименования платежа.
Заявка подается в письменном виде. Одно лицо имеет право подать только одну заявку.

Одновременно с заявкой претенденты представляют следующие документы:

юридические лица:

  заверенные копии учредительных документов;

  документ, содержащий сведения о доле Российской Федерации, субъекта Российской Федерации или муниципального образования в уставном капитале юридического лица (реестр владельцев акций либо выписка из него или заверенное печатью юридического лица и подписанное его руководителем письмо);

   документ, который подтверждает полномочия руководителя юридического лица на осуществление действий от имени юридического лица (копия решения о назначении этого лица или о его избрании) и в соответствии с которым руководитель юридического лица обладает правом действовать от имени юридического лица без доверенности;

физические лица предъявляют документ, удостоверяющий личность, или представляют копии всех его листов.

В случае, если от имени претендента действует его представитель по доверенности, к заявке должна быть приложена доверенность на осуществление действий от имени претендента, оформленная в установленном порядке, или нотариально заверенная копия такой доверенности. В случае, если доверенность на осуществление действий от имени претендента подписана лицом, уполномоченным руководителем юридического лица, заявка должна содержать также документ, подтверждающий полномочия этого лица.

 Все листы документов, представляемых одновременно с заявкой, либо отдельные тома данных документов должны быть прошиты, пронумерованы, скреплены печатью претендента (для юридического лица) и подписаны претендентом или его представителем.

К данным документам (в том числе к каждому тому) также прилагается их опись. Заявка и такая опись составляются в двух экземплярах, один из которых остается у продавца, другой - у претендента.

Данное сообщение является публичной офертой для заключения договора о задатке в соответствии со статьей 437 Гражданского кодекса Российской Федерации, а подача претендентом заявки и перечисление задатка является акцептом такой оферты, после чего договор о задатке считается заключенным в письменной форме.
Дата определения (признания) участников продажи посредством публичного предложения: 30.07.2012г.  10.00.
Регистрация участников:  начинается за 20 минут до начала торгов.
Место проведения и подведения итогов, срок подведения итогов: КУМИ г.Березовского, пр. Ленина,22, каб.7, день торгов.
    Право приобретения муниципального имущества принадлежит участнику продажи посредством публичного предложения, который подтвердил цену первоначального предложения или цену предложения, сложившуюся на соответствующем "шаге понижения", при отсутствии предложений других участников продажи посредством публичного предложения.
   В случае, если несколько участников продажи посредством публичного предложения подтверждают цену первоначального предложения или цену предложения, сложившуюся на одном из "шагов понижения", со всеми участниками продажи посредством публичного предложения проводится аукцион по установленным в соответствии с  Федеральным законом №178 от 21.12.2001г. правилам проведения аукциона, предусматривающим открытую форму подачи предложений о цене имущества. Начальной ценой имущества на таком аукционе является цена первоначального предложения или цена предложения, сложившаяся на данном "шаге понижения". В случае, если участники такого аукциона не заявляют предложения о цене, превышающей начальную цену имущества, право его приобретения принадлежит участнику аукциона, который первым подтвердил начальную цену имущества.
  Покупателями государственного и муниципального имущества не могут быть государственные и муниципальные унитарные предприятия, государственные и муниципальные учреждения, а также юридические лица, в уставном капитале которых доля Российской Федерации, субъектов Российской Федерации и муниципальных образований превышает 25 процентов. 
Информация о предыдущих торгах: 
  Аукцион от 07.02.2012г., публичное предложение от 29.05.2012г. не состоялись ввиду отсутствия заявок.
  Претенденты могут ознакомиться с приватизируемым имуществом, а также получить более полную информацию о нем и иную информацию (в т.ч. ознакомление с условиями договора купли-продажи), а также бланки документов по адресу организатора торгов и на официальном сайте Администрации г.Березовского http://berez.org Телефон (384-45) 3-28-11.
  Заявитель имеет право отозвать заявку до момента признания его участником продаж посредством публичного предложения в виде уведомления в письменной форме.
Председатель Комитета 

 по управлению муниципальным

 имуществом  Березовского 

городского округа                                                                                                  В.П. Бондарь
