01.10.2012 Встреча в поселке  Барзас.

В рамках проведения месячника, посвященного Дню пожилого человека, специалистами Управления Пенсионного фонда РФ в г.Березовском 13 сентября 2012  года проведена встреча с жителями поселка Барзас. Участникам встречи  предоставлена информация об изменениях в пенсионном законодательстве. Особый интерес у присутствующих вызвал порядок обращения и расчета накопительной части трудовой пенсии.  Итогом встречи  явилось обращение  граждан   с заявлением о вступлении в программу государственного  софинансирования. В индивидуальном порядке даны разъяснения о расчете пенсии, установлении ежемесячной денежной выплаты и предоставления набора социальных услуг
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01.10.2012 Встреча в поселке ш. Березовская.

В рамках проведения месячника, посвященного Дню пожилого человека, специалистами  Управления Пенсионного фонда РФ в г.Березовском 19 сентября 2012 проведена встреча с жителями  поселка шахты «Березовcкая». Населению  предоставлена информация об изменениях в пенсионном законодательстве, о предоставлении мер социальной поддержки федеральным льготникам, о выплате пенсионных накоплений. В  индивидуальном порядке даны разъяснения о расчете пенсии, о порядке обращения и выплаты пенсионных накоплений. Общение специалистов с населением при встречах дает возможность  гражданину своевременно реализовать свои права, экономить свое время, а также быть в курсе всех изменений пенсионного законодательства.
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01.10.2012 Уроки пенсионной грамотности.

Управление Пенсионного фонда ведет активную информационно-разъяснительную работу не только среди граждан пенсионного и предпенсионного возраста, но и среди молодого поколения.

Сегодня в рамках этой работы состоялся первый в новом учебном году урок пенсионной грамотности для студентов-бухгалтеров 4 курса Березовского политехнического техникума. При проведении  урока основной упор сделан на тарифы страховых взносов, необходимость своевременной уплаты взносов и предоставления отчетности. В ходе занятий студенты получили информацию об истории пенсионного обеспечения в России, основах пенсионного законодательства, о том из чего формируется пенсия и как с самого начала трудовой деятельности можно позаботиться о достойной будущей пенсии.
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