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БЮДЖЕТНОЕ ПОСЛАНИЕ ГЛАВЫ ГОРОДА
Традиционно в конце каждого года мы подводим итоги деятельности городской власти в прошедшем году и ставим перед собой задачи на очередной год. 
Главная особенность нынешнего года состоит в том, что он проходит под эгидой подготовки к Юбилею области  - 70-летию (26 января 2013 года). 
С какими результатами мы подходим к юбилею? Что нам совместными усилиями удалось сделать в основных отраслях нашей промышленности?

УГОЛЬНАЯ ОТРАСЛЬ:
В 2012 году, не смотря на вторую волну финансового кризиса, шахтеры увеличили добычу угля в целом по городу. До конца года добыча ожидается на уровне 1 млн. 700 тыс.тонн (2011 – 1 млн. 600 тыс.тонн). Выпуск угольного концентрата составит около 3 млн. 900 тыс.тонн.
Собственники угольных предприятий активно занимаются модернизацией угольного производства. Шахты и разрезы нашего города переходят на новую, современную, более мощную технику ведущих мировых производителей.

ОАО «УГОЛЬНАЯ КОМПАНИЯ «СЕВЕРНЫЙ КУЗБАСС» на развитие и модернизацию производства в 2012 году направлено более 1 млрд.рублей. Сейчас ведутся работы по модернизации очистных сооружений с объемом инвестиций более 260 млн.рублей. Приобретены: 5 проходческих комбайнов, 3 ленточных конвейера для ш. «Березовская» и 4 скребковых конвейера для ш. «Первомайская», а также прочее оборудование для проходческих работ. 
В дальнейшей перспективе модернизация действующих угольных предприятий планируется в форме завершения реконструкции очистных сооружений на шахтах Березовская и Первомайская; выполнения требований законодательства в части безопасного ведения горных работ (строительство дегазационной станции и приобретение приборов контроля параметров рудничной атмосферы); обновления подземной транспортной инфраструктуры и проходческой техники. 
Всё это позволит улучшить экологическую ситуацию в городе, создать благоприятные  условия труда для работников, увеличить безопасность труда и производственную мощность предприятий.
Средняя заработная плата работников за год увеличилась на 15% и к концу года составит более 30 тыс. рублей (30 ,3 тыс.рублей).
На ООО «РОВЕР» до конца года планируется добыть 500 тыс.тонн (это 90,4% к уровню прошлого года). Не смотря на то, что в этом году предприятие столкнулось с рядом проблем (было вынуждено приостановить свою деятельность по результатам проверки контролирующих органов) руководство предприятия не допустило сокращение штата работников. На 2013 год планируется запуск участка «Волковский». На действующих участках объем добычи планируется довести до 1,5 млн.тонн угля, переработку угля довести до 1 млн. 300 тыс.тонн.
Несмотря на негативные последствия мирового финансового кризиса и как следствие снижения спроса на изделия для угольной промышленности в отрасли МАШИНОСТРОЕНИЯ продолжает стабильно работать ООО «БЭМЗ-1». 
Предприятие с целью сохранения кадров и размера заработной платы осуществило переориентацию производства и в сравнении с прошлым годом значительно увеличило объемы производства:  винтовых свай (2011 – 77 шт., 2012 – 511 шт.), светильников уличного освещения с переключателем для контроля освещения (2011 – 343 шт., 2012 – 902 шт.),  налажено производство электрических щитков для элитного жилья, строящегося в Кемерово - до конца года будет выпущено 172 щитка на сумму порядка 4 млн.руб. Только по этим видам продукции ожидаемый объем реализации увеличится по сравнению с 2011 годом в 6,5 раза. В целом по предприятию ожидаемый объем реализации в 2012 году составит около 160 млн.рублей.
Острой проблемой для предприятия остается проблема нехватки квалифицированных кадров рабочих специальностей (токарей, слесарей и др.). Для решения данной проблемы ООО «БЭМЗ-1» заключает договора с учебными учреждениями, студенты которых проходят производственную практику с дальнейшим трудоустройством на предприятии.
Проблема с КВАЛИФИЦИРОВАННЫМИ РАБОЧИМИ КАДРАМИ остро стоит не только на БЭМЗе. В октябре состоялось заседание городского Координационного совета по кадровой политике. На повестке  вопрос о подготовке рабочих  кадров для угольной промышленности нашего города, которая составляет базовое ядро экономики. 
На территории нашего города расположено учреждение среднего профессионального образования, которое в этом году получило статус ПОЛИТЕХНИЧЕСКОГО ТЕХНИКУМА. Отличная материальная база, опытный коллектив, проблем с приемом учащихся в целом по всем специальностям нет. Но беспокоит снижение престижа горных профессий. Из 560 учащихся техникума этим профессиям обучается только 148 человек, т.е. меньше четверти. Желающих получить профессию «ремонтник горного оборудования» в 2010 году было 16 человек, в 2011 – 20 (при плане 25 человек), а в этом году изъявили желание лишь 7 человек. А специальность самая что ни наесть горняцкая. 

Заявки на работников горного профиля от угольных предприятий в Центр занятости не поступают. Но из года в год увеличивается число иногородних рабочих на наших угольных предприятиях. Хотелось бы видеть на НАШИХ шахтах, разрезах и фабриках НАШИХ выпускников.
Проблема в том, что наши выпускники не хотят оставаться в городе и идти работать на угольные предприятия. Все хотят быть экономистами или юристами. Но экономика уже перенасытилась специалистами этих профессий. 

В ходе работы Совета было принято решение о необходимости  активизации работы по профессиональной ориентации учащихся школ, которые еще стоят перед трудным выбором «КЕМ СТАТЬ?» на профессии угольной отрасли. 
В свою очередь, руководителям промышленных предприятий было рекомендовано рассмотреть вопрос о возможности открытия на территории предприятий учебных классов и участия в развитии материально-технической базы Березовского политехнического техникума.   
В сфере ПАССАЖИРСКИХ ПЕРЕВОЗОК можно отметить следующее: 
Губернатором области уделяется особое внимание этой отрасли, решается много проблем. В текущем году городу выделено 2 автобуса МАЗ,  оборудованные для перевозки инвалидов-колясочников. 
Это позволило, во-первых, улучшить регулярность движения автобусов, во-вторых, повысить комфортабельность перевозки пассажиров и сделать доступным данный вид транспорта для граждан с ограниченными возможностями. 

Заработная плата работников автотранспортного предприятия увеличилась по сравнению с прошлым годом на 15,5% (= 17 тыс. 300 рублей). 
В числе важнейших вопросов для города – это реализация приоритетного национального проекта «ЖИЛЬЁ».
С реализацией этого проекта кардинально изменилась ситуация жилищного строительства. 

В текущем году сдан 60 кв.жилой дом по Молодежному бульвару с объемом инвестиций 85 млн.рублей.  В 2012 году новоселами стали 48 семей, из них:

· 23  - получили жилье, оформив льготные жилищные займы и субсидии;
· 1  - многодетная семья; 

· 8  человек – дети - сироты и дети, оставшиеся без попечения родителей;

· 2 – ветерана ВОВ;
· 1  квартира - одинокой матери;
· 3 семьи переселено из непригодного жилья;
· 2 семьи - согласно закону «Об инвалидах»;

· 1 семья - согласно закону «О ветеранах».

Получили государственные жилищные сертификаты:

· в рамках программы «Обеспечение жильем молодых семей» - 6 семей,

· в рамках программы «Выполнение государственных обязательств по обеспечению жильем граждан, установленных федеральным законодательством» - 1 семья, которая приобрела 2 квартиры и жилой дом. 
По плану капитального строительства в городе было намечено построить 15 тыс.кв.м. жилья. По состоянию на 01 ноября 2012 года введено 12 тыс.кв.м. жилья, это 89%. Более 3 тыс.кв.м., что составляет около трети от всего вводимого жилья по городу, это индивидуальное жилые дома.

Есть уверенность, что по истечению двух месяцев нам удастся ввести плановый показатель, т.е. 15 тыс.кв.м.

Одной из основных сфер жизнедеятельности города является ЖИЛИЩНО-КОММУНАЛЬНОЕ ХОЗЯЙСТВО.

В 2012 году  на развитие этой сферы в рамках программы «Подготовка к зиме..» направлено более 137  млн.рублей ( из городского бюджета – около 36 млн.рублей).
На эти средства провели капитальный ремонт и реконструкцию  тепловых сетей  и водоводов, 
осуществили строительство водоводов по ул.Ковпака и ул.Стрелочной,
водопроводной сети в пос.Барзас, 
провели реконструкцию котельной №2, проведен капитальный ремонт дымовых труб на котельных №4 и №6, 
построили водовод в м-не «Солнечный» протяженностью 360 м.
Завершены проектные работы и построены  водопроводные сети на ст. «Забойщик». 
Решен наболевший вопрос по обеспечению жителей поселка Барзас питьевой водой – пробурили скважину и смонтировали насосное оборудование.
До конца года начнутся работы по бурению скважины в поселке Бирюли.
В текущем году была одобрена заявка на получение финансовой поддержки на проведение капитального ремонта многоквартирных домов согласно ФЕДЕРАЛЬНОМУ ЗАКОНУ № 185-ФЗ. 
 В программе участвовали 7 многоквартирных жилых домов: ул.Волкова,5, 6 и 18; Комсомольский б-р,3; ул.Карбышева,18, пр.Ленина,5; ул.Фрунзе,42. Произведен ремонт инженерных сетей, установка узлов учета тепловой энергии, выполнен ремонт крыш и подвальных помещений, утепление и ремонт фасадов, проведено энергетическое обследование домов на сумму 22,5 млн.рублей ( в 2011 году 8,9 млн.рублей, рост в 2,5 раза).
На БЛАГОУСТРОЙСТВЕ ТЕРРИТОРИИ города в этом году освоено порядка 45 млн.рублей, это  БОЛЬШЕ, чем в прошлом году ( в 2011 году – 15 млн.рублей). 
Знаковым событием в жизни города и особенно ветеранов было появление на Комсомольском бульваре памятника ветеранам ВОВ. Строительство проведено на спонсорские средства и пожертвования граждан. 

Большое внимание в городе уделяется содержанию дорог и проездов. 

В этом  году  на ремонт дорог и проездов  направлено более 30 млн.рублей ( в 2011 – 11 млн.рублей). Выполнен ямочный ремонт городских дорог на сумму 21 млн.рублей (24 000 м2). Причем 10 млн.рублей  - привлеченные средства из областного бюджета. 
Выполнен ремонт внутриквартальных проездов на сумму 2 млн. 375 тыс. рублей (3 000 м2, в 2011 – 1 000 м2) .
В 2012 году обустроена площадка пункта весового контроля.
Традиционно проводятся работы по нанесению дорожной разметки по всей территории города. 
Проводилась грейдеровка на 78 улицах частного сектора. 
Установлено 4 современных остановочных павильона взамен старых аварийно-опасных бетонных остановок. 
Благоустроена территория поликлиники №1 и Станции скорой помощи на общую сумму 4 млн. 280 тыс.рублей. 
В 2011 году установлено 9 новых игровых детских площадок, а в 2012 еще 6. Из бюджета направлено 1 млн. 85 тыс. рублей. Хотелось бы отметить, что 2 площадки установлены на станции и пос. Барзас. За счет спонсорских средств в 2011 году установлено5 площадок, в текущем году - площадка по пр.Ленина, 38.

Заасфальтированы пешеходные дорожки вдоль автомобильных дорог на 5 аварийно-опасных участках: по ул.Кочубея; от школы № 16 до пр.Ленина 15; от пос.Черемушки до ул.Юбилейная; в пос.Барзас по ул.Октябрьская и Центральная. 
В рамках выполнения проекта организации дорожного движения на территории Березовского, а также в ответ на частые обращения граждан о необходимости освещения некоторых участков дорог и улиц города в 2012 году администрации города удалось изыскать средства для строительства линии освещения протяженностью порядка 10 км. Освещен участок дороги по основному автобусному маршруту от Мариинского поворота до ул.Юбилейная. Из бюджета города выделено на эти цели 8,5 млн.рублей. 
В частном секторе продолжается работа по установке новых светильников с индивидуальным фотореле (в 2012 году установлено 227 шт., начиная с 2008 года установлено около 1 тыс. светильников).
Особое значение отводится развитию ПРЕДПРИНИМАТЕЛЬСТВА.
Сегодня в малом бизнесе у нас трудятся  порядка 6 тыс. человек (почти треть всех занятых в экономике - 32,5%). 

Как и в прошлые годы в 2012 году мы сохранили для предпринимателей финансовую и имущественную поддержку:

· субсидирование части затрат, связанных с уплатой процентов по кредитам в банках;
· предоставление грантовой поддержки начинающим предпринимателям;

· предоставление займов за счет средств муниципального фонда поддержки предпринимательства.

В целом на развитие предпринимательства в 2012 году будет направлено 4,5 млн.рублей (за счет всех источников).

До конца года в малом бизнесе будет создано около 160 новых рабочих мест.
В городе создано некоммерческое партнерство «Поддержка и содействие предпринимательству «Объединение предпринимателей Березовского». 
Теперь, что сделано нами в СОЦИАЛЬНОЙ СФЕРЕ.
На развитие и модернизацию ОБРАЗОВАНИЯ в 2012 году направлено  более 470 млн.рублей  (это на 11% больше, чем в 2011 году).

Нам удалось значительно укрепить материально-техническую базу образовательных учреждений города: все школы и детские сады подключены к сети Internet, в учебном процессе используются современные информационные технологии, приобретено мультимедийное оборудование, ноутбуки, профильные кабинеты оснащены новым оборудованием. На это израсходовано около 3 млн.рублей.
Для обеспечения пожарной безопасности в образовательных учреждениях из местного бюджета выделено 1 млн. 800 тыс.рублей - установлено аварийное освещение, снято горючее покрытие со стен и полов, проведены другие работы.
В детских садах «Уголек», «Росинка», «Звездочка» проведен капитальный ремонт кровли. В «Лицее № 17» установлено ограждение и отремонтирована кровля. Восстановлен бассейн в «Топотушках». Отремонтирован актовый зал в «Лицее № 15». 
На проведение капитального и текущего ремонта образовательных учреждений направлено более 11 млн. 600 тыс. рублей.
В прошлом году дважды индексировалась заработная плата работников бюджетной сферы. В этом году с октября фонд заработной платы проиндексирован еще на 6%. По сравнению в 2011 годом заработная плата учителей увеличилась в среднем на 20% и составила 23,5 тыс.рублей.  
В Березовском, как и в Кузбассе в целом, существует проблема с устройством детей в ДЕТСКИЕ САДЫ. Несмотря на ввод новых детских садов  «Золотой ключик» и «Дюймовочка», еще 500 малышей в возрасте от 3 до 7-ми лет не могут получить места в дошкольных учреждениях. 

Для сокращения очерёдности с  2008  года работают семейные детские сады (в 2012 году действуют 18 семейных групп, в которых находятся 38 детей). Открыты группы кратковременного пребывания, которые посещают 192 ребенка, проводится уплотнение и открытие новых групп в детских садах. 

Президент Владимир Владимирович Путин поставил задачу: «Ликвидировать очередность в детские сады к 2016 году». По решению Губернатора Амана Гумировича Тулеева в Кемеровской области проблема по детским садам должна быть закрыта в 2013 году. 

Что мы для этого делаем? 

В следующем году планируем ввести новый, современный детский сад в 4 микрорайоне и вернуть ребятишкам бывший детский сад «Журавушка».  
Уверен, что выполнив все запланированные мероприятия, направленные на ликвидацию очередности в детские сады, то к концу 2013 году каждый ребенок в возрасте от 3до 7 лет будет обеспечен местом в детском саду.
Что касается ОТДЫХА и ОЗДОРОВЛЕНИЯ ДЕТЕЙ, то в  2012 году оздоровилось  3 810 детей (это 80%  от общего количества детей школьного возраста).
Наши дети отдыхали в загородных лагерях города и Кузбасса, на побережьях Черного и Азовского морей, поправляли здоровье в санаториях и профилакториях. Массовым и доступным видом отдыха являются лагеря с дневным пребыванием. В летний период работало 7 лагерей, в которых отдохнуло 1 тыс. 150 ребят. В городе функционировали спортивные и дворовые площадки. 

Наши ребятишки отдыхали за пределами РФ. Отличники учебы побывали в Греции. Хореографические коллективы «Апрель» и «Таусень» в Финляндии, ребята из эстрадной студии «Плюс» в Турции. Ребята не только отдыхали, но и участвовали в конкурсах и вернулись с победами.
В целом в 2012 году с учётом всех источников на это была израсходовано 27,5 млн. рублей (из них 8 млн.рублей – из местного бюджета). Это на 10% больше, чем в прошлом году.  
Самое главное в жизни человека - это его ЗДОРОВЬЕ. 
В 2012 году на проведение капитального и текущего ремонтов учреждений здравоохранения направлено 13 млн.рублей, на оснащение новым оборудование - 5 млн. 700 тыс. рублей.

· Мы провели ремонт акушерского отделения (3 млн. 800 тыс. рублей). 
· Выполнили ремонт поликлиники №1 (заменили окна, систему отопления, сантехнику, заасфальтировали прилегающую территорию, всего работ на  сумму 2 млн. 200 тыс. рублей).
· В декабре 2011 года Станция Скорой Медицинской помощи переехала в новое просторное отремонтированное здание. В этом году «новоселье» справила  клинико-диагностическая лаборатория.
· В Стоматологической поликлинике заменили кровлю, находящуюся в аварийном состоянии - направлено 3 млн.рублей.
· Для оказания своевременной качественной неотложной помощи нашим жителям автопарк Станции скорой медицинской помощи пополнился новыми автомобилями.
Проводимая работа дает положительные сдвиги в области демографии. За 10 месяцев 2012 года в городе родился 531 малыш (в 2011 году – 498). 

Медленными темпами, но всё же, увеличивается продолжительность жизни горожан: в 2011 году она составляла 64,7 года,  в 2012 – 64,8 (у женщин - 70 лет, у мужчин лишь - 60,3 года). 

Среднемесячная заработная плата врачей возросла и по итогам 9 месяцев составила 29 тыс. 300 рублей (в 2011 году 26 тыс. 400 рублей).
В 2012 году, как и в прошлые годы, мы в полном объеме сохранили все меры СОЦИАЛЬНОЙ ПОДДЕРЖКИ для наших детей, инвалидов, ветеранов, участников Великой Отечественной войны и граждан, попавших в трудную жизненную ситуацию. 

На оказание адресной поддержки населения до конца года будет направлено порядка 2 млн.рублей:
· 108 семей, имеющих низкий доход, получили благотворительный уголь, доставку которого оплатили за счет бюджетных средств;
· материальную помощь на лечение, в связи со стихийными бедствиями и трудной жизненной ситуацией получили 164 человека на  сумму более 770 тыс.рублей.

· на осуществление ежемесячной денежной выплаты участникам ВОВ направлено 160 тыс.рублей; 
· оказана материальная помощь членам семей погибших шахтеров в сумме 195 тыс.рублей;
· 150 тыс.рублей бюджетных средств направлено на оказание материальной помощи малообеспеченным семьям при подготовке детей к школе. 
За счет акции «Помоги собраться в школу» и «Первое сентября – каждому школьнику» общими усилиями удалось собрать в школу 553 ребенка.

За счет средств федерального бюджета в 2012 году выдано 271  сертификат на получение МАТЕРИНСКОГО КАПИТАЛА (в 2011 – 242 сертификата). Сумма, приходящаяся на 1 сертификат в 2012 году составила 387 тыс. 600 рублей, а с 01 января 2013 года она увеличится до 409 тыс.рублей.  

С 2011 года в Кемеровской области внедрены дополнительные меры социальной поддержки семей с 3 и более детьми – материнский капитал в размере 100 тыс.рублей на улучшение жилищных условий (в дополнение в материнскому капиталу за счет средств федерального бюджета). За 2011-2012 год обратилось 18 семей, оформили и получили сертификаты – 14 семей.

В это году для Центра социального обслуживания населения за счет средств областного бюджета приобретен специальный автомобиль «Социальное такси», который позволит организовать доставку инвалидов колясочников и маломобильных граждан пожилого возраста к социально-значимым объектам города.

С целью обслуживания семей и детей, нуждающихся в социальной поддержке, в городе действует Центр «Берегиня», который в этом году переехал в новое, просторное помещение. Для комплексной профилактической работы в Центре создан единый муниципальный банк данных семей и несовершеннолетних, находящихся в социально опасном положении. По состоянию на 01 ноября текущего года на учете состоит 111 семей, в них 215 детей.
СПОРТ И МОЛОДЕЖЬ.
В рамках организации досуговой деятельности молодежи в городе проводятся различные мероприятия.  

С целью патриотического воспитания и воспитания духовно-нравственных ценностей молодежи в городе создан военно-патриотический отряд «Искра». Совместно с Центром социального обслуживания был организован и проведен лыжный марафон, посвященный памяти погибших березовчан в Афганистане и Чечне. «Искровцы» принимают участие в чествовании ветеранов Великой Отечественной войны, проводят различные акции, участвуют в эстафетах.
На базе «Социального центра молодежи» создан отряд «Эко-патруль», который активно принимает участие в городских субботниках, высадке деревьев, различных экологических акциях. 

С целью повышения электоральной активности в школах города проводились открытие уроки «О выборах хочу всё знать». 

Состоялись выборы президента и президиума молодежного парламента Березовского.  На заседании президиума активисты города смогли напрямую задать вопросы представителям администрации города и получили на них исчерпывающие ответы.

В рамках противодействия асоциальным явлениям в городе проводятся профилактические беседы  и тренинги по профилактике правонарушений и употребления наркотических средств.
С целью организации трудовой деятельности несовершеннолетних и молодежи за счет средств областного и местного бюджетов, а также за счет средств работодателей направлено 2 млн. 600 тыс.рублей. Было занято трудовой деятельностью 628 человек, которые занимались благоустройством городских территорий. 
В течение 2012 года в городе было проведено более 70 спортивных мероприятий (из них 8 – областного и регионального уровня).

В летний период функционировало 19 спортивных дворовых площадок.
За высокие спортивные достижения 30 спортсменов получают городские стипендии.

Впервые 3 Березовских спортсмена стали членами сборных команд России:

· Бессмертных Александр (лыжные гонки),

· Федосеева Наталья (вольная борьба),

· Заслуженный мастер спорта России Галина Карпова (пауэрлифтинг).

В  текущем году мы провели ремонт спортивного центра «Атлант» (зал тяжелой атлетики, тренажерный зал и др), закончили капитальный ремонт малой лыжной базы, начат капитальный ремонт помещения отделения лыжных гонок и тренажерного зала по ул.Волкова.5.
КУЛЬТУРА.

Творческие коллективы города всегда отличались успешными выступлениями на фестивалях, конкурсах различного уровня. 2012 год не стал исключением. 
Наши коллективы приняли участие в 18 международных, общероссийских, межрегиональных конкурсах (количество участников составило 305 человек). Как и прежде, коллективы неоднократно становились призерами и победителями проводимых мероприятий.

В этом году некоторые отделы Центральной городской библиотеки уже перешли на электронную книговыдачу. 
Продолжается работа по формированию электронного каталога изданий, имеющихся в библиотеках города. 
Действуют сайты библиотек, где посетители могут ознакомиться с каталогом библиотек, ознакомиться с виртуальными выставками, оформить заказ на литературу и многое другое.
ПРАВООХРАНИТЕЛЬНАЯ ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ.

С начала года было зарегистрировано 842 преступления, что на 8,9% меньше уровня прошлого года.   

Раскрыто 425 преступлений. Общая раскрываемость преступлений хоть и увеличилась на 20%, но остается еще низкой – всего 50,5%.

Почти каждое третье расследованное преступление совершено лицом в состоянии алкогольного опьянения.

Сохраняется снижение подростковой преступности (с 24 до 11 преступлений). В структуре подростковой преступности преобладают кражи – 36,3%.

С начала года не выявлено ни одного факта вовлечения подростков в антиобщественную или преступную деятельность.
Остается актуальным такой вид мошенничества, как звонки на стационарный или мобильный телефоны с целью обмана и вымогательства денежных средств. 

В 2012 году зарегистрировано 44 преступления экономической направленности, выявлены преступления коррупционной направленности (- 10 эпизодов) и против госвласти (20 эпизодов).

В этом году открыт опорный пункт милиции в пос.ш. Березовская. На Лесничестве (ул.Советская, 5 ) разместили участковых уполномоченных.

По итогам 9 месяцев Отдел МВД России по г.Березовскому занимает 2 место по количеству баллов эффективности общей оценки деятельности в числе 10 органов внутренних дел Кемеровской области, входящих во вторую группу.
ЧТО НАС ОЖИДАЕТ ДО КОНЦА ГОДА…
· Объем отгруженных товаров собственного производства, выполненных работ и услуг к концу 2012 года составит более 22 млрд. 600  млн.рублей (рост на 7% к 2011 году);

· объем инвестиций в основной капитал за счет всех источников финансирования составит порядка  3,5 млрд.рублей (это на 18% больше уровня 2010 года); 

· ввод жилья составит 15 тыс.кв.метров (против 18 тыс.кв.м. в прошлом году); 

· добыча каменного угля составит около 1 млн. 700 тыс.тонн (в прошлом 1 млн. 600 тыс.тонн);
· средняя заработная плата на предприятиях города  увеличится к 2011 году на 14% и составит около 22 тыс. рублей (по области в среднем 24 тыс.рублей). Считаю, что это  низкий уровень оплаты труда. И наша задача в 2013 году, не смотря на кризис, во всех Соглашениях о социальном партнерстве предусмотреть рост зарплаты на 10-15%.
Как отметил Губернатор Области в Бюджетном послании Совету народных депутатов Кемеровской области: «Мировая конъюнктура очень тяжелая... Спроса на уголь нет. Цены на уголь снизились на 40%. Уголь лежит на складах. По оценке многих экспертов в следующем году ситуация пока не стабилизируется... И вот в таких условиях нам необходимо решать все 11 Указов Президента. Необходимо расставить ориентиры и все равно повышать качество жизни населения, несмотря на такую экономическую обстановку». 

 В УГОЛЬНОЙ ПРОМЫШЛЕННОСТИ необходимо модернизировать предприятия, создать безопасные условия труда.
СТРОИТЕЛЬНАЯ ОТРАСЛЬ – это особая проблема нашего города.  

С каждым годом становится всё сложнее выполнять программу капитального строительства жилья в городе. Все меньше в городе людей, готовых приобретать платное жилье, наши жители ориентируются или на льготные кредиты по ипотеке или на бесплатное жильё.

При наличии строительных площадок нам не удалось пока заинтересовать крупных застройщиков, кроме «СДС-СТРОЙ».  Крупные застройщики не рискуют строить в городе коммерческое жилье в связи с угрозой невозможности его реализации в последующем. 
В связи с этим нам необходимо пересмотреть наши планы в сторону строительства индивидуального и малоэтажного строительства. Мы такую работу ведём, но очень низкими темпами. Так предприятие КОНФАЭЛЬ приступило к строительству домов в пос.Славянка (14 домов – около 3 тыс.кв.м.). Но это всего лишь пятая часть годового плана ввода жилья по городу.

Необходимо проанализировать существующие строительные площадки, где частично уже построены коттеджи или предполагают их строительство, но  длительное время не решаются проблемы инженерного обеспечения. И может быть предусматривать ежегодно в бюджете средства на инженерное обеспечение этих микрорайонов.
Анализируя работу сферы ЖКХ, необходимо отметить, несмотря на увеличивающиеся с каждым годом объемом выполненных работ, благоустройством территории города, здесь еще есть над чем поработать. Неэффективные расходы в сфере ЖКХ за 9 месяцев текущего года составили 170 млн.рублей или 3,5 тыс.рублей на душу населения (2011 год – 164 млн.рублей или 3,3 тыс. рублей на душу населения).

Для развития МАЛОГО БИЗНЕСА В ГОРОДЕ И В ОБЛАСТИ в целом, создаются беспрецедентные меры поддержки, но развивается в большинстве своем торговля. 

Структурам по поддержке малого и среднего бизнеса необходимо направить свою работу на повышение предпринимательской активности среди населения, особенно в  сфере услуг и производственной деятельности.

В сфере ЗДРАВООХРАНЕНИЯ остро стоит проблема с укомплектованность кадрами. Несмотря на прибытие в городе 2 врачей. На сегодня нет таких специалистов, как эндокринолог, нужен офтальмолог, отоларинголог, участковые терапевты. И это большая проблема, надо  изыскивать средства, чтобы привлекать молодых квалифицированных специалистов в город.

С целью развития СПОРТА и привлечения спортсменов с других территорий необходимо завершить строительство городского стадиона и освещённой лыжероллерной трассы.

В СФЕРЕ ОБРАЗОВАНИЯ  главная задача - ликвидация очередности в детские сады.  

ОСНОВНАЯ ЗАДАЧА стоящая перед нами в на предстоящую трехлетку – изыскании собственных резервов пополнения доходной части бюджета.  
Уважаемые депутаты, прошу рассмотреть и принять  бюджет Березовского городского округа в первом чтении:

на 2013 год 

 с доходами –  1 млрд. 224 млн. 998 тыс. рублей; 

 с расходами – 1 млрд. 271 млн. 748 тыс.рублей;

дефицитом в размере 10% ,что составляет 26 млн. 750 тыс.рублей;
на 2014 год 

с доходами – 1 млрд. 180 млн. 304 тыс.рублей;

с расходами – 1 млрд. 206 млн. 504 тыс.рублей; 

дефицитом в размере 9,6% ,что составляет 26 млн. 200 тыс.рублей;
на 2015 год 

с доходами –  1 млрд. 227 млн. 057 тыс.рублей;

с расходами – 1 млрд. 253 млн. 157 тыс.рублей; 

дефицитом в размере 9% ,что составляет 26 млн. 100 тыс.рублей. 
