Кузбасской молодежи помогут начать свой бизнес
У тех, кто задумывается о своем деле и хочет начать работать «на себя», но не знает с чего начать, есть прекрасная возможность получить и ответы на вопросы и деньги на открытие бизнеса.  В Кузбассе в очередной раз стартует программа «Ты - предприниматель».  
В Кемеровской области она стала традиционный – проходит уже третий год.  Суть программы в том, чтобы найти молодых и активных, тех, кому еще нет 30 лет, но у кого есть хорошие идеи, и помочь им открыть свое дело.  
Кроме этого, программа ориентирована и на тех, кто уже занялся бизнесом, но что делать дальше, как его развивать, не знает. 

Кузбасс, кстати, не единственная область, где организуется подобное мероприятие. Всего 42 региона участвуют в проекте Федерального агентства по делам молодежи. Но, по итогам 2012 года агентство составило рейтинг регионов, и Кемеровская область находится на 8 месте.
За два года у проекта в Кузбассе уже очень хорошие результаты. Если говорить о сухих цифрах, то за этот период участниками стали более 10 000 молодых людей, планирующих всерьез сделать предпринимательство своей основной и любимой работой. Более 1300 человек прошли образовательные программы, направленные на открытие или развитие собственного дела. 130 человек пришли к тому, чего хотели - зарегистрировали собственное предприятие.  А 42 человека получили финансовую поддержку своей бизнес-идеи.

В 2013 году, по предварительным оценкам, пройдут обучение более 600 человек. По итогам проекта свое дело откроют еще не менее 70 молодых людей.

Тем, кто хочет начать свое дело, организаторы проекта готовы оказать всю необходимую помощь. В рамках проекта задействованы все структуры, занимающиеся поддержкой  предпринимательства Кемеровской области: Государственный фонд поддержки предпринимательства, Ассоциация молодых предпринимателей, Центры и фонды поддержки предпринимательства по всей области, в каждом муниципальном образовании есть куратор по молодежному предпринимательству.

Итак, у вас есть идея, на которой можно зарабатывать. Неважно, что это – магазин хэнд-мэйд игрушек или производство экологически чистых упаковок.  
Этой идеи будет уже достаточно! Если вы знаете, каким делом хотите заниматься, но не знаете с чего начать и как сделать, чтобы бизнес работал, то вам стоит принять участие в программе!
На первом этапе нужно зарегистрироваться на сайте www.molpred42.ru и заполнить небольшую анкету.  

Второй этап – тестирование. Электронный тест покажет, насколько у вас развиты навыки, нужные для открытия своего дела. Например, возможно, что вы отлично креативите, но для учета расходов и просчетов рисков вам пригодится напарник.  

Тестирование позволяет определить личностные качества и потенциал профессиональной деятельности молодого человека – как специалиста и как управленца. Ссылка на тестирование придет на электронную почту после заполнения анкеты.  Для выполнения теста вам понадобится около часа.

После этого с лучшими кандидатами по итогам тестирования встретятся  бизнесмены и эксперты. В двух города области – Кемерово и Новокузнецке - пройдут Ярмарки бизнес-проектов – это второй этап отбора.  На этих ярмарках эксперты будут давать оценку конкретным идеям, рекомендации и советы. 

Третья часть проекта – обучение. Именно ради этого многие подают заявки. 

В рамках 72 часового образовательного курса можно получить ответы на вопросы, касающиеся бизнеса. В ноябре  участники проекта отравятся на выездное мероприятие «Business Camp».  Там специалисты будут рассказывать об управлении бизнесом, о личностном росте, о генерации идей, о бизнес-планировании. 

Информация о том, где, когда и как будут проходить учебные программы, можно будет найти на официальном сайте проекта.  Кстати, вообще все анонсы событий программы «Ты - предприниматель» легко  можно отследить на Кузбасском портале молодежного предпринимательства www.molpred42.ru.
Когда все обучающие курсы будут пройдены, участники представят то, ради чего все и было затеяно – бизнес-проекты. 

Причем, молодые предприниматели не только расскажут о своих бизнес-идеях, но и защитят их перед экспертами, и что еще важнее, инвесторами. 

В конце ярмарки бизнес-идей лучшие проекты получат гранты Губернатора области. Кстати, в этом году грантов будет пять и все они по 200 тысяч рублей. 
Завершится программа региональным Форумом молодых предпринимателей. В форуме примут участие не менее 500 участников проекта.  И все они смогут пообщаться с приглашенным экспертом, известным бизнес-тренером. На форуме подведут итоги «Ты - предприниматель». Будут работать образовательные и коммуникативные площадки с мастер-классами от ведущих предпринимателей России.

Зарегистрироваться для участия в программе можно прямо сейчас на сайте www.molpred42.ru. Регистрация на программу «Ты – предприниматель» открыта с 16 сентября, этапы отбора и обучения состоятся в сентябре-ноябре.
Если у вас есть вопросы, то для участников работает консультационный центр – тел.: (384-2) 58-82-66, molpred42@mail.ru. 
Телефон для консультации в г.Берёзовском 3-21-60. Отдел содействия малому и среднему предпринимательству Администрации Берёзовского городского округа каб. № 19

