Пояснительная записка

к информации об исполнении долгосрочных целевых программ за 2013 год  по Управлению социальной защиты населения Березовского городского округа.

Долгосрочная целевая программа «Адресная социальная поддержка населения города. Проведение мероприятий с участием населения города».

         Раздел 1. Организация и проведение городских мероприятий, привлекающих к проблемам пожилых людей, инвалидов, детей и подростков и других категорий населения.

        Проведены мероприятия, посвященные следующим знаменательным датам:

       - 70-летие Кемеровской области – 17,1 тыс.руб. (Торжественная встреча Главы города с ветеранами, ликвидированных предприятий);

       - Международному женскому дню 8 марта – 24,5 тыс.руб. (Проведены мастер класс "Лучистая мозайка", творческая мастерская "Весеннее настроение", праздничная программа "Ах, какие женщины!" для семей и женщин, находящихся в трудной жизненной ситуации. Поздравление маломобильных детей-инвалидов (девочек) на дому с вручением сувениров);
       - День семьи – 12,0 тыс.руб. (Празднично-развлекательная программа "Семейный очаг", посещение ГЦТиД семьями с детьми, оказавшихся в трудной жизненной ситуации, Мастер-класс "Сладкий букет");

       - День защиты детей – 33,5 тыс.руб. (Проведение творческой мастерской для детей "Сказочная страна". Праздничная программа "Веселая карусель". Поездка в музыкальный театр Кузбасса им.А.К. Боброва);

       - День Победы – 50,6 тыс.руб. (Мероприятие "Встреча поколений"; вручение подарков ветеранам Вов; проведение пятидневной социально-психологической программы для "детей войны"; Проведение фестиваля военно-патрической песни "Защитникам Отчизны посвящается!";изготовление поздравительных открыток-сувениров для ветеранов ВОв.);

        - День шахтера и День город –  52,4 тыс.руб. (Встреча с семьями погибших шахтеров, возложение корзины с цветами);

        - День пожилого человека – 10,0 тыс.руб. (Проведение клубов общения, мастер-класс по изготовлению и декорированию салфетниц "Осенние узоры", развлекательно-познавательное мероприятие "В гостях у Бабушки-Загадушки");

       - День инвалидов – 21,5 тыс.руб. (Проведение мероприятий: чаептие, социально-психологическая программа);

      - День матери – 3,5 тыс.руб. (Проведение чаепития);



       - Оплачены новогодние подарки в количестве 626 шт. для детей из малообеспеченных семей на сумму 125,2 тыс.руб.

        - Проведена встреча, посвященная Дню участников ликвидации последствий радиационных аварий и катастроф и памяти жертв этих аварий и катастроф – 15,0 тыс.руб. (Проведение 4-х дневной социально-психологической программы "Радуга жизни" (организация питания, посещение бассейна "Дельфин", посещение СОЦ "Атлант");

        По данному разделу были выполнены все намеченные программные мероприятия. Кассовое исполнение по данному разделу составило 365,3 тыс.руб., что составляет 100 % от плановых показателей.

        В связи с увеличением обращений граждан для оказания материальной помощи, оказавшихся в трудной жизненной ситуации и недостаточным финансированием были перераспределены плановые показатели  по следующим программным мероприятиям:


- 70-летие Кемеровской области;


- День победы;


- День шахтера, день города;


- День пожилых людей;


- День матери;


- День инвалидов;


- Новогодние подарки.

 
Целевые индикаторы по данному разделу уменьшились (2 997 чел.) по сравнению с плановыми показателями (3 722 чел.).   

       Раздел 2. Адресная поддержка населения. 

       Мероприятия по данному разделу программы направлены на повышение уровня жизни малоимущих граждан и семей и обеспечение дополнительной поддержкой нуждающихся граждан.

       На реализацию программных мероприятий данного раздела в 2013 году было направлено 2 579,9 тыс.руб., что составляет 97 % от плановых показателей.

       Адресную поддержку получили:

       - 115 семей, имеющий низкий доход, получили благотворительный уголь, доставка которого оплачена из средств местного бюджета в сумме 198,7 тыс.руб.;

       - материальную помощь членам семей погибших – 330,0 тыс.руб.;

       - материальная помощь, нуждающимся гражданам пожилого возраста и инвалидам, обслуживающим на дому, на ремонт пожароопасных отопительных печей, 

электроустановок и кровли – 9,0 тыс.руб.;

       - материальная помощь на оформление документов, гражданам оказавшихся в трудной жизненной ситуации – 5,7 тыс.руб.;

       - материальная помощь членам ВОС – 6,0 тыс.руб.;

       - оказана материальная помощь семьям для подготовки детей в школу – 50 чел. по 3 000,0 тыс.руб.;

        - оказана материальная помощь:

• в кризисной ситуации по обращению граждан – 836,0 тыс.руб.;

• по отдельному распоряжению Главы Березовского городского округа – 266,5 тыс.руб.  

       За счет средств городского бюджета в 2013 году выплачивались ежемесячные денежные выплаты почетным гражданам города – 301,4 тыс.руб., социальное пособие лицам, работавшим в органах исполнительной власти города – 120,6 тыс.руб.

        Решением городского Совета народных депутатов утверждена ежемесячная выплата участникам Вов в размере 300 рублей, в 2013 году сумма составила 138,3 тыс.руб. – 34 чел.

         В течение 2013 года вручались памятные подарки супружеским парам, юбилярам, отмечающих 80,85,90,95,100 лет – 167,8 тыс.руб.


В рамках реализации мероприятий по созданию доступной среды для граждан, ограниченных в передвижении приобретен переносной пандус – 30,0 тыс.руб.


Приобретены продуты питания лицам, оказавшимся в трудной жизненной ситуации – 20,0 тыс.руб.

Так же в связи с увеличением обращений граждан для оказания материальной помощи, оказавшихся в трудной жизненной ситуации и недостаточным финансированием были отменены следующие программные мероприятия:


- Оказание материальной помощи ко Дню пожилых людей;


- Оказание материальной помощи гражданам с ограниченными возможностями ко Дню инвалидов (приобретение реабилитационного оборудования);


- Оплата доставки овощных наборов (осуществлялась за счет спонсорских средств).

Целевые индикаторы:
	Число граждан, оказавшихся в трудной жизненной ситуации,   
	Увеличились (382 чел.) по сравнению с плановыми  показателями (273 чел.)



	Увеличение числа граждан,    обеспеченных дополнительной                                     социальной поддержкой

                                      
	Уменьшились (564 чел.) по сравнению с плановыми показателями (785 чел.)




       Выделенные средства на реализацию ДЦП «Адресная социальная поддержка населения города. Проведение мероприятий с участием населения города» в 2013 году в сумме 2 945,2 тыс.руб. использованы по целевому назначению на выполнение утвержденных мероприятий направленных на повышение благосостояния населения города, оказание поддержки в трудной жизненной ситуации, привлечения значительного числа граждан, семей и детей к участию в ознаменование праздничных и знаменательных дат.

