Пояснительная записка 

к заключению об эффективности реализации долгосрочных целевых программ Березовского ГО за 2013 год
Долгосрочные целевые программы на 2013 год утверждены распоряжениями Администрации Березовского городского округа от 06.07.2012 №456-р «Об утверждении перечня долгосрочных целевых программ, подлежащих разработке на 2013 финансовый год», от 21.08.2012 №553-р «О внесении дополнений в распоряжение Администрации Березовского городского округа от 06.07.2012 №456-р «Об утверждении перечня долгосрочных целевых программ, подлежащих разработке на 2013 финансовый год».
Порядок проведения оценки эффективности реализации долгосрочных целевых программ и критерии указанной оценки утверждены Постановлением Администрации Березовского городского округа от 23.09.2013 №559. 
По целевым программам, принятым на 2013-2015 годы, оценка эффективности по сравнению с прошлым гордом не проводилась. 
 В соответствие с изменением ст.179 Бюджетного Кодекса РФ понятие «долгосрочные целевые программы»  изменено на «муниципальные программы». Постановлением Администрации Березовского городского округа от 30.12.2013 №900 «О признании утратившими силу» 26 долгосрочных целевых программ признаны утратившими силу с 01.01.2014 года.

По результатам проведенной оценки сформулированы следующие выводы:

1. ДЦП «Развитие системы образования Березовского городского округа» на 2013 год и плановый период 2014-2015 гг.
По итогам 2013 года программные мероприятия из средств городского бюджета профинансированы в объеме 1 905,833 тыс.рублей. Исполнение программы от утвержденного плана (план - 2 552,74 тыс. рублей) составило 74,7%.
Достижение целевых индикаторов:

- увеличение доли обеспеченности ДОУ от общего числа компьютерной техникой  - составило 60% (при плане 60%),

-  увеличение доли обеспеченности ДОУ от общего числа мебелью - составило 60% (при плане 60%).
На достижение данных показателей выделено 939 тыс.рублей (план 1 105 тыс.рублей) или 85% от плана. Целевые значения показателей достигнуты при снижении объема финансирования.

- увеличение доли обучающихся, получающих стипендию от общего количества обучающихся: в 2013 году на достижение данного показателя выделено 141 тыс.руб., что составляет 100% от плана. Целевое значение показателя составило 12,5% при плане 8,2%, достигнута положительная динамика при сохранении объемов финансирования.
- увеличение доли молодых специалистов от общего числа работающих: значение показателя за 2013 год составил 5% при плане 5%, на достижение данного показателя выделено 20 тыс.руб. или 100% от плана. Целевое значение  показателя достигнуто при сохранении объемов финансирования.
- увеличение доли участников Всероссийской олимпиады школьников, научно-исследовательских конференций, конкурсов от общего числа обучающихся: по итогам 2013 года значение показателя составило 33,4% при плане 30%. На достижение данного показателя выделено 296,982 тыс.руб. (план 366,07 тыс.руб.) или 81% от плана. Целевое значение показателя имеет положительную  динамику при снижении объемов финансирования.

- увеличение доли педагогов, принимающих участие в конкурсах профессионального мастерства от общего числа педагогов: по итогам 2013 года значение показателя составило 50,4% при плане 46%. На достижение данного показателя выделено 221,2 тыс.рублей или 100% от плана. Целевое значение показателя имеет положительную  динамику при сохранении объемов финансирования.

- увеличение количества обучающихся, привлеченных к занятиям спортом от общего числа обучающихся: плановое значение показателя 50%. В течение года внесены корректировки в программные мероприятия, финансирование мероприятий на достижение данного показателя не планировались, целевой показатель не скорректирован, таким образом, исполнение целевого показателя - 0%. 
- увеличение доли обучающихся и воспитанников, охваченных витаминизированным питанием от общего числа обучающихся: на достижение данного показателя выделено 537,6 тыс.руб. (план 1 000 тыс.руб.) или 54% от плана. При снижении объема финансирования целевое значение показателя имеет положительную  динамику и составило 76,3% при плане 76%.
Вывод: в соответствии с проведенной оценкой эффективности реализации программы (приложение № 3) путем сравнения итоговой оценки состояния с количеством целевых индикаторов реализация ДЦП «Развитие системы образования Березовского городского округа» за 2013 год признана эффективной.
Замечания: Директору долгосрочной целевой программы необходимо своевременно проводить корректировку мероприятий и целевых показателей реализации программы в связи с изменением объема финансирования.
2. ДЦП «Лето» на 2013 год и плановый период 2014-2015 гг.
По итогам 2013 года финансирование программы из средств городского бюджета составило 100% или 2,533 млн.рублей.
Достижение целевых индикаторов:

- доля детей, охваченных отдыхом в загородных оздоровительных лагерях дневного пребывания от общего количества детей: составила 50,6% при плане 47%. 

- доля детей, охваченных разными формами отдыха от общего количества детей: составила 42,1% при плане 40%. 
На достижение данных показателей выделено 2 533,485 тыс.рублей или 100% от плана. При сохранении объемов финансирования целевые значения показателей реализации программы имеют  положительную динамику.

Вывод: реализация ДЦП «Лето» за 2013 год признана эффективной (приложение 3).

3. ДЦП «Здоровье Березовчан» на 2013 г. и плановый период 2014-2015 гг.»

По итогам 2013 года мероприятия программы профинансированы в объеме 1839,223 тыс.рублей из средств городского бюджета, или на 34% от утвержденного плана (план 5 447,603 тыс. рублей). 

Достижение целевых индикаторов:

- среднее количество дней потери временной нетрудоспособности при травмах: значение показателя за 2013 год составило 22 дня при плане 22 дня. При снижении объема финансирования - 27% от плана или 385,757 тыс.рублей (план 1433,601 тыс.рублей) целевой показатель достигнут.

- количество случаев заболеваемости туберкулезом на 100 тыс.чел. населения: составило 115,4 случаев при плане 82,7 случаев (увеличение с 40 человек до 115 человек с диагнозом туберкулез). 
- количество случаев закрытия полостей распада на 100 тыс.населения: в 2013 году составило 14,2 случаев при плане 52 случаев (7 человек выздоровели, по плану 25 человек).

- количество случаев смертности от туберкулеза на 100 тыс.чел. населения: составило 36,4 случаев при плане 12,1 случай (увеличение с 6 до18 человек).

При снижении объема финансирования до 97% или 195,651 тыс.рублей (план 202,143 тыс.рублей) целевые показатели имеют отрицательную динамику. Недофинансирование мероприятий составило 6,492 тыс.рублей, а рост количества заболевших увеличился в 2,8 раза, смертность от туберкулеза возросла в 3 раза.
- количество случаев заболеваемости гриппом на 100 тыс.населения: за 2013 год не зарегистрировано при плане 75,9 случаев или 37 человек. 
- количество случаев заболеваемости клещевым энцефалитом на 100 тыс.населения: не зарегистрировано при плане 16 случаев или 7 человек.

При снижении объема финансирования мероприятий до 78% от плана, что составляет 807,617 тыс.рублей при плане 1032,233 тыс.рублей целевые показатели имеют положительную динамику.
- количество случаев носительства ВИЧ инфекции на 100 тыс.населения: составило 230,8 случаев при плане 153,8 случаев (увеличение с 76 до 114 человек). Целевой показатель имеет отрицательную динамику, рост в 1,5 раза, финансирование мероприятий в 2013 году составило 5% от утвержденного плана или 1,5 тыс.рублей (план 29,983 тыс.рублей). 

- число выявленных больных наркоманией на 10 тыс.населения: в 2013 году составило 2,2 случая при плане 4,4 случая (уменьшение с 22 до 11 человек). Целевой показатель имеет положительную динамику при сокращении объемов финансирования. На достижение показателя направлено 2 тыс.рублей или 7% от плана (план 29,705 тыс.рублей.). 
- количество случаев младенческой смертности на 100 тыс.населения: составило 7,7 случаев при плане 7,7 случаев (5 детей по разным причинам). При сохранении финансового обеспечения в размере 69,988 тыс.рублей (100% от плана) целевой показатель достигнут.
 - смертность населения трудоспособного возраста на 100 тыс.населения: составило 686 случаев при плане 644,1 случая (уменьшение с 200 чел. до 198 чел.).  
- смертность населения трудоспособного возраста от новообразований на 100 тыс.населения: составило 100,4 случая при плане 102,9 случаев (уменьшение с 32 чел. до 29 чел.).

- смертность населения трудоспособного возраста от болезней кровообращения на 100 тыс. населения: составило 103,9 случая при плане 161 случай (уменьшение с 50 чел. до 30 чел.).  

Целевые показатели имеют положительную динамику при снижении объемов финансирования. На их достижение было выделено 376,7 тыс.рублей или 14% от утвержденного плана (план 2632,614 тыс.руб.).
Вывод: реализация ДЦП «Здоровье Березовчан» за 2013 год путем сравнения итоговой оценки состояния с количеством целевых индикаторов признана эффективной (приложение 3).

Замечания: установленные значения целевых индикаторов напрямую не зависят от финансового обеспечения программных мероприятий: 

- при финансировании мероприятий в размере от 7% до 14% от плана показатели имеют положительную динамику, причем у 3 показателей из 6 рост более чем в 2 раза.

- при недофинансировании в размере 3% от планового объема значение показателей  имеют отрицательную динамику в 2,8 - 3 раза от установленного  целевого значения.

 Из 12 оцениваемых показателей 5 показателей при снижении объемов финансирования имеют положительную динамику, 5 показателей при снижении объемов финансирования имеют отрицательную динамику, 2 показателя при сохранении объема финансирования достигли установленного значения.

Директору долгосрочной целевой программы необходимо пересмотреть целевые показатели (индикаторы) реализации программы.
4. ДЦП «Социальная защита ветеранов боевых действий, участников локальных войн и вооруженных конфликтов, членов семей погибших (умерших) военнослужащих» на 2013 год и плановый период 2014-2015 гг.»
По итогам 2013 года на выполнение программных мероприятий из средств городского бюджета выделено 371,062 тыс.рублей. Финансовое обеспечение  программы от утвержденного плана (375,6 тыс. рублей) составило 99%. 

Достижение целевых индикаторов:

- численность граждан получивших справочно-методические материалы: в 2013 году составила 333 чел. при плане 300 чел. При финансовом обеспечении в размере 100% от плана или 11 тыс.рублей целевой показатель имеет положительную динамику.

-количество лиц, получивших социально-психологическую помощь, участвовавших во встречах и клубах общения, групповых тренингах, лекционных занятиях: составило 399 чел. при плане 365 чел. При финансовом обеспечении в размере 100% от плана или 72,8 тыс.рублей целевой показатель имеет положительную динамику.

- численность граждан, получивших ежемесячную денежную выплату и  другую социальную помощь, составила 301 чел. при плане 304 чел.  При снижении объема финансирования до 98% от плана или 287,261 тыс.рублей (план 291,8 тыс.руб.) целевой показатель имеет отрицательную динамику. 
Вывод: реализация ДЦП «Социальная защита ветеранов боевых действий, участников локальных войн и вооруженных конфликтов, членов семей погибших (умерших) военнослужащих» признана эффективной (приложение 3).
5. ДЦП «Адресная социальная поддержка населения. Проведение мероприятий с участием населения города» на 2013 год и плановый период 2014-2015 гг»
По итогам 2013 года финансирование программных мероприятий составило 2945,223 тыс.руб. или 98% от плана (план 3018,65 тыс.руб.). 

Достижение целевых индикаторов:

- увеличение количества граждан, привлеченных к участию в общественно значимых мероприятиях, проводимых на территории муниципального образования: в 2013 году составило 2997 чел. при плане 3722 чел. Целевой показатель имеет отрицательную динамику при сохранении объемов финансирования (100% от плана или 365,33 тыс.рублей). 

- увеличение числа граждан, обеспеченных дополнительной социальной поддержкой: составило 564 чел. при плане 785 чел. При финансовом обеспечении в размере 99,9% или 1262,7 тыс.руб. (план 1263,32 тыс.руб.) целевой показатель имеет отрицательную динамику.
В течение года при внесении изменений в объемы финансирования мероприятий (в сторону уменьшения) целевые показатели пересмотрены не были.

- число граждан, оказавшихся в трудной жизненной ситуации, получивших материальную помощь: составило 382 чел. при плане 273 чел. При сокращении финансового обеспечения до 95% от плана или 1287,2 тыс.руб. (план 1360 тыс.руб.) целевой показатель имеет положительную динамику.

Вывод: реализация ДЦП «Адресная социальная поддержка населения. Проведение мероприятий с участием населения города» признана эффективной (приложение 3).

Замечания: Директору долгосрочной целевой программы необходимо своевременно проводить корректировку мероприятий и целевых показателей (индикаторов) в связи с изменением объема финансирования. 
6. ДЦП «Профилактика безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних в Березовском городском округе» на 2013 год и плановый период 2014-2015 гг.»
По итогам 2013 года программные мероприятия из средств городского бюджета профинансированы в объеме 879,8 тыс.рублей. Исполнение программы от утвержденного плана 917,5 тыс. рублей составило 96%. 

Достижение целевых индикаторов:

- количество участников в мероприятиях среди детей, обучающихся в образовательных учреждениях, неорганизованных детей, проживающих на территории города: в 2013 году составило 5985 чел. при плане 4914 чел. При снижении объема финансирования до 97,5% от плана или 701,2 тыс.руб. (план 719,3 тыс.руб.) целевой показатель имеет положительную динамику.

- количество участников во встречах, лекциях, беседах с несовершеннолетними, состоящими на учете в комиссии по делам несовершеннолетних: составило 522 чел. при плане 132 чел. При снижении объема финансирования  до 66% от плана или 10,9 тыс.руб. (план 16,5 тыс.руб.) целевой показатель имеет положительную динамику.

- количество участников, которым оказаны социальные, бытовые, экономические, психолого-педагогические услуги учреждениями системы профилактики: составило 3326 семей и 2235 детей при плане 1154 семей и 2012 детей. При финансовом обеспечении в 101% или 136,8 тыс.руб. (план 135,4 тыс.руб.) целевой показатель имеет положительную  динамику.

- количество участников встреч, лекций, бесед, классных часов, акций среди детей, обучающихся в образовательных учреждениях города, неорганизованных детей, проживающих на территории города:  составило 7992 чел. при плане 4914 чел. При снижении объема финансирования до 67% от плана или 30,9 тыс.рублей (план 46,3 тыс.рублей) целевой показатель имеет положительную  динамику.

- количество заседаний, семинаров для специалистов органов и учреждений системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних:  составило 36 при плане 32 заседания, семинара. Финансовое обеспечение для проведения мероприятий не планировалось, целевой показатель имеет положительную  динамику.

Вывод: реализация ДЦП «Профилактика безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних в Березовском городском округе» признана эффективной (приложение 3). 

Замечания: директору программы необходимо своевременно проводить корректировку целевых показателей (индикаторов) в связи с изменением объема финансирования; пересмотреть целевые индикаторы, т.к. при сокращении объемов  финансирования обеспечен рост ряда показателей более чем в 2 раза.
7. ДЦП «Адресная поддержка общественных организаций Березовского городского округа» на 2013 год и плановый период 2014-2015 гг.»
По итогам 2013 года на реализацию мероприятий программы выделено 1771,6 тыс.рублей, из них 1036,2 тыс.рублей из средств городского бюджета. Исполнение программы (городской бюджет) составило 89% от утвержденного плана или 1317,2 тыс.рублей.

Достижение целевых индикаторов:

- увеличение количества ветеранов и инвалидов, вовлеченных в общественную жизнь города: в 2013 году составило 960 чел. при плане 920 чел. 
- количество проведенных мероприятий: составило 53 при плане 19 мероприятий.

При сокращении объемов финансирования до 79% или 1030,2 тыс.рублей (план 1309,2 тыс.руб.) целевые показатели имеют положительную динамику.
- количество лиц, получивших материальную помощь: в 2013 году составило 958 чел. при плане 600 чел.  Целевой показатель имеет положительную динамику. На выполнение данного мероприятия были направлены средства городского бюджета в размере 6 тыс.рублей или 75% от плана (план 8 тыс.руб.) и внебюджетные источники в размере 444,9 тыс. рублей, что в 1,6 раза больше запланированных средств (план 279,5 тыс.рублей).

Вывод: реализация ДЦП «Адресная поддержка общественных организаций Березовского городского округа» признана эффективной (приложение 3).
8. ДЦП «Сохранение и развитие культуры Березовского городского округа в рамках приоритетного регионального проекта «Культура» на 2013 год и плановый период 2014-2015 гг.»
По итогам 2013 года программные мероприятия профинансированы в объеме 375,96 тыс.рублей из средств городского бюджета. Исполнение программы от утвержденного плана (400 тыс. рублей) составило 94%. 

Достижение целевых индикаторов:

- количество участников, задействованных в мероприятиях по развитию учреждений культуры: в 2013 году составило 405 чел. при плане 405 чел.
- количество посетителей мероприятий по развитию учреждений культуры:  в 2013 году составило 3000 чел. при плане 3000 чел.
 При финансовом обеспечении мероприятий в объеме 100% от плана, что составляет 203 тыс.рублей целевые показатели достигнуты.
- удовлетворенность населения качеством предоставляемых услуг в сфере культуры: в 2013 году составило 81% при плане 85%. При сокращении объемов финансирования до 94% от плана или 375,96 тыс.рублей (план 400 тыс.рублей) целевой показатель не достигнут (отрицательная динамика).

- количество экземпляров новых поступлений в библиотечные фонды на 1 тыс.человек: по итогам 2013 года составил 112 единиц при плане 112 единиц. При финансовом обеспечении в размере 100% от плана или 158 тыс.рублей целевой показатель достигнут.

- количество участников, получивших городские Гранты: в 2013 году составило 7 чел. при плане 7 чел. При финансовом обеспечении в размере 100% от плана или 30 тыс.рублей (план 30 тыс.рублей) целевой показатель достигнут.

- количество участников, задействованных в мероприятиях по выявлению и поддержке молодых талантов: в 2013 году составило 150 чел. при плане 150 чел. 
- количество посетителей мероприятий по выявлению и поддержке молодых талантов, в 2013 году составило 480 чел. при плане 480 чел.
При снижении объема финансирования до 86% от плана или 143 тыс.рублей  (план 167 тыс.рублей) целевые показатели достигнуты.

- количество мероприятий по поддержке и стимулированию разнообразных творческих инициатив, культурной деятельности национальных и других общественных организаций, проживающих на территории города: в 2013 году запланировано 2 мероприятия. В течение года внесены корректировки в программные мероприятия, финансирование мероприятий на достижение данного показателя не планировались, целевой показатель не скорректирован, таким образом, исполнение целевого показателя - 0%. 
Вывод: реализация ДЦП «Сохранение и развитие культуры Березовского городского округа в рамках приоритетного регионального проекта «Культура» признана эффективной (приложение 3).
Директору долгосрочной целевой программы необходимо своевременно проводить корректировку мероприятий и целевых показателей реализации программы в связи с изменением объема финансирования.
9. ДЦП «Молодежь Березовского городского округа. Развитие физической культуры и спорта в Березовском городском округе» на 2013 год и плановый период 2014-2015 гг.
По итогам 2013 года профинансировано 887,66 тыс.рублей. Исполнение программы от утвержденного плана ( 887,79 тыс. руб.) составило 99,98%. 

Достижение целевых индикаторов:

- численность лиц, входящих в сводный молодёжный трудовой отряд: в 2013 году составила 91 чел. при плане 91 чел. При финансовом обеспечении в размере 100% от плана  или 306 тыс.рублей целевой показатель достигнут.

- количество членов резерва молодёжных общественных организаций и объединений: в 2013 году составило 5 чел. при плане 5 чел. При финансовом обеспечении в размере 100% от плана или 20 тыс.рублей целевой показатель достигнут.

- количество участников, принявших участие в конкурсе «Молодая семья Берёзовского»: в 2013 году составило 7 чел. при плане 5 чел. При сохранении финансового обеспечения в размере 100% от плана или 50 тыс.рублей целевой показатель имеет положительную динамику.

- численность лиц, посещающих дворовые спортивные площадки: в 2013 году составила 2425 чел. при плане 2210 чел. При финансовом обеспечении в размере 100% от плана или 212,5 тыс.руб. целевой показатель имеет положительную динамику.

- количество стипендиатов: в 2013 году составило 30 чел. при плане 30 чел. При финансовом обеспечении в размере 100% от плана или 299,08 тыс.рублей целевой показатель достигнут.

Вывод: реализация ДЦП «Молодежь Березовского городского округа. Развитие физической культуры и спорта в Березовском городском округе» признана эффективной (приложение 3).
10. ДЦП «Подготовка объектов жилищно-коммунального хозяйства к работе в осенне-зимний период и капитального ремонта жилищного фонда в Березовском городском округе» на 2013 год и плановый период 2014-2015 гг.»
По итогам 2013 года мероприятия программы профинансированы в объеме  106895,094 тыс.рублей, из них средства городского бюджета 13108,3 тыс.рублей. Исполнение программы за счет средств  городского бюджета составило или 55%(план 23886,816  тыс.рублей) . 

Достижение целевых индикаторов:

- замена морально и физически устаревших инженерных конструкций систем теплоснабжения: в 2013 году составила 2563 м при плане 2563 м. При финансовом обеспечении из городского бюджета в размере 100% или 1245,719 тыс.руб. целевой показатель достигнут.

- восстановление поврежденных участков систем теплоснабжения, водоснабжения и водоотведения: в 2013 году составила 2680,7 м при плане 2680 м. При финансовом обеспечении из городского бюджета в размере 100% от плана или 1489,862 тыс.рублей целевой показатель имеет положительную динамику.
- строительство, переустройство инженерных конструкций и замена морально устаревшего оборудования на объектах электроснабжения: в 2013 году составило 1 объект при плане 1 объект. При финансовом обеспечении (за счет арендной
 платы) в размере 89% от  плана или 9369,17 тыс.рублей (план 10500 тыс.рублей) целевой показатель достигнут.
- восстановление и замена конструктивных элементов жилых домов: в 2013 году составило 10 объектов при плане 10 объектов. При финансовом обеспечении в размере 100% от плана или 3526,783 тыс.рублей целевой показатель достигнут.

- обеспечение населенных пунктов питьевой водой надлежащего качества путем ввода новых объектов: в 2013 году составило 2 объекта при плане 1 объект. При финансовом обеспечении в размере 100% от плана или 4481,048 тыс.рублей целевой показатель имеет положительную динамику.

- строительство новых инженерных сетей водопроводов с целью обеспечения комфортных условий для проживания граждан: в 2013 году составило 7582,6 м при плане 8022 м. При снижении финансового обеспечения до 85,4% от плана, что составило 4481,048 тыс.рублей (план 5244,902 тыс.рублей) целевой показатель имеет отрицательную динамику.

Вывод: реализация ДЦП «Подготовка объектов жилищно-коммунального хозяйства к работе в осенне-зимний период и капитального ремонта жилищного фонда в Березовском городском округе» признана  эффективной  (приложение 3).
11. ДЦП «Энергосбережение и повышение энергетической эффективности на территории г.Березовский  до 2020 года»

По итогам 2013 года программные мероприятия профинансированы в объеме 6551,3 тыс.рублей, из них из средств городского бюджета 2171,3 тыс.рублей. Исполнение программы за счет средств городского бюджета составило 65,1% от плана (план 3336,1 тыс.руб.). 

Достижение целевых индикаторов:

- количество установленных окон из ПВХ: в 2013 году составило 135 шт. при плане 135 шт. При финансовом обеспечении в размере 99,9% от плана или 2207,8 тыс.рублей (план 2209 тыс.руб.) целевой показатель достигнут.

- количество установленных дверей: в 2013 году составило 1 шт. при плане 1шт. При финансовом обеспечении в размере 98,9% от плана или 43,5 тыс.руб. (план 44 тыс.руб.) целевой показатель достигнут.

- протяженность построенного водовода (по мероприятию -  строительство магистрального водовода от городских очистных сооружений до ст.Бирюли): в 2013 году составила 3925 м при плане 3925 м. При финансировании мероприятия в размере 100% от плана или 381 тыс.рублей целевой показатель достигнут.

Вывод: реализация ДЦП «Энергосбережение и повышение энергетической эффективности на территории г.Березовский  до 2020 года» признана эффективной (приложение 3).
12. ДЦП «Благоустройство территории Березовского городского округа» на 2013 год и плановый период 2014-2015 г.г.»
По итогам 2013 года из городского бюджета профинансировано 102291 тыс.рублей. Исполнение мероприятий программы от утвержденного плана (155270 тыс. рублей) составило  66%. 

Достижение целевых индикаторов:

- доля отремонтированных автомобильных дорог общего пользования местного значения с твердым покрытием, в отношении  которых произведен ремонт: в 2013 году составило 38,2% при плане 38,2%. 
- обеспеченность дорожными знаками (от потребного количества по проекту  организации дорожного движения): в 2013 году составила 70% при плане 80%.

При сохранении объема финансирования в размере 100% от плана или 97010 тыс.рублей целевой показатель «доля отремонтированных автомобильных дорог» достигнут, целевой показатель «обеспеченность дорожными знаками» имеет отрицательную динамику.
- доля общей протяженности освещенных улиц, проездов, набережных в их общей протяженности на конец отчетного периода: в 2013 году составила 87,9% при плане 90,4%. 
- протяженность освещенных улиц, проездов, набережных: в 2013 году составила 69,72 км при плане 71,66 км.

При сохранении объема финансирования в размере 100% от плана или 20 358 тыс.рублей целевые показатели имеют отрицательную динамику.

- поддержание в надлежащем состоянии газонов и зеленых насаждений на территории городского округа: в 2013 году составило 2420 м при плане 2420 м. При сохранении объема финансирования в размере 100% от плана или 7872 тыс.рублей целевой показатель достигнут.
- доля детских площадок, соответствующих требованиям безопасности в общем количестве детских площадок города: в 2013 году составила 35% при плане 30%. 
- доля благоустроенных дворовых территорий в общем количестве подлежащих благоустройству дворовых территорий: в 2013 году составила 5% при плане 10%.

При сохранении объема финансирования в размере 100% от плана или 30030 тыс.рублей целевой показатель «доля детских площадок, соответствующих требованиям безопасности» имеет положительную динамику, целевой показатель «доля благоустроенных дворовых территорий» имеет отрицательную динамику.

Вывод: в соответствии с проведенной оценкой эффективности реализации программы (приложение №3) путем сравнения итоговой оценки состояния с количеством целевых индикаторов реализация ДЦП «Благоустройство территории Березовского городского округа» за 2013 год признана неэффективной.
Замечания: Директору долгосрочной целевой программы необходимо своевременно проводить корректировку мероприятий, объема финансирования и целевых показателей реализации программы.
13. ДЦП «Разработка генеральной схемы теплоснабжения Березовского городского округа" на 2013-2014 гг с перспективой до 2028 года»
На 2013 год программные мероприятия запланированы в объеме 6200 тыс.рублей, на 2014 год – 1000 тыс.рублей. По итогам 2013 года на основании проведенного электронного аукциона заключен муниципальный контракт на сумму 6480 тыс.рублей. Фактически работы выполнены, мероприятия профинансированы в объеме 1500 тыс.рублей (при плане 6200 тыс.рублей), что составило 24% от плана (кредиторская задолженность на конец 2013 года составила 4700 тыс.рублей).

Достижение целевых индикаторов:

- степень готовности проекта схемы теплоснабжения: в 2013 году составило 100% при плане 86%. При снижении финансового обеспечения до 24% или 1500 тыс.рублей (план 6200 тыс.рублей) целевой показатель имеет положительную динамику.

Вывод: реализация ДЦП «Разработка генеральной схемы теплоснабжения Березовского городского округа» признана эффективной (приложение 3).
14. ДЦП «Капитальное строительство объектов социально-культурного назначения Березовского городского округа» на 2010 год и плановый период 2011-2014 гг».
По итогам 2013 года программные мероприятия профинансированы в объеме 19378,007 тыс.рублей, из них 15378,007 тыс.рублей из средств городского бюджета. Исполнение программы от утвержденного плана за счет средств городского бюджета составило 20,7% (план 29102,78 тыс.рублей).
Достижение целевых индикаторов:

- наличие проектов, получение положительных экспертных  заключений, контроль за соблюдением норм и правил СНиП для строительства объектов социально-культурного назначения: в 2013 году составило 1 проект при плане 1 проект. При финансовом обеспечении в размере 100% от плана или 54,846 тыс.рублей целевой показатель достигнут.

Кроме того, в 2013 году из городского бюджета на строительство объектов направлены денежные средства в размере 12178,16 тыс.рублей, что составило 100% от плана  (500 тыс.рублей на реконструкцию помещений школы под детский сад и 11678,16 тыс.рублей на строительство городского стадиона). Оценка целевых индикаторов планируется с 2014 года.

Вывод: реализация ДЦП «Капитальное строительство объектов социально-культурного назначения Березовского городского округа» признана эффективной. Эффективность реализации программы находится на уровне предыдущего года.
15. ДЦП «Жилище» на 2013 год и плановый период 2014-2015 гг.»
На 2013 год на реализацию программных мероприятий было запланировано 28673,423 тыс.рублей, из них из городского бюджета 10031,573 тыс.рублей.

По итогам 2013 года на реализацию программы за счет всех источников выделено 16087,881 тыс.рублей, из них 2446,081 тыс.рублей из средств городского бюджета (24,4% от плана). Фактически работы выполнены  на сумму  23673,373 тыс.рублей, в т.ч. за счет средств городского бюджета 10031,573 тыс.рублей (100% от плана). На конец года кредиторская задолженность за выполненные работы составила 7585,492 тыс.рублей.
Достижение целевых индикаторов:

- наличие проектов, положительных экспертных заключений, контроль за соблюдением норм и правил СНиП для строительства жилых домов: в 2013 году составило 3 проекта при плане 3 проекта. При сохранении финансирования в объеме 100% от  плана или 1386,31 тыс.рублей целевой показатель достигнут.

- сокращение  семей отдельных категорий граждан, стоящих на учете в общей очереди: в связи с переносом сроков строительства жилого дома по ул.Иркутская на 2014 год значение целевого индикатора при плане 29 семей не достигнуто.
Вывод: реализация ДЦП «Капитальное строительство объектов социально-культурного назначения Березовского городского округа» признана эффективной (приложение 3).
Замечания: В течение года были внесены корректировки в программные мероприятия, целевые показатели не скорректированы.  
16. ДЦП «Обеспечение жильем молодых семей» на 2012-2015 годы»
По итогам 2013 года на реализацию программы выделено 1173,474 тыс.рублей. Исполнение программы от утвержденного плана составило 100%. 

Достижение целевых индикаторов:

- получение молодыми семьями социальной выплаты, удостоверенной именным документом – свидетельством: в 2013 году составило 5 выплат при плане - 5.
- уменьшение списка очередности граждан, нуждающихся в улучшении жилищных условий: в 2013 году составило 5 семей при плане - 5.
- улучшение жилищных условий молодых семей: в 2013 году составило 5 семей при плане - 5.
При сохранении финансового обеспечения в размере 100% от плана или 1173,474 тыс.рублей целевые показатели достигнуты.

Вывод: реализация ДЦП «Обеспечение жильем молодых семей» за 2013 год признана эффективной (приложение 3). Эффективность реализации программы находится на уровне прошлого года.
17. ДЦП «Капитальный и текущий ремонт объектов социальной сферы» на 2012 и плановый период 2013-2014 гг»

По итогам 2013 года на реализацию программных мероприятий выделено 21832,9 тыс.рублей. Исполнение программы от утвержденного плана 47 625,1 тыс.рублей составило 46%. Все запланированные работы по капитальному и текущему ремонту бюджетных учреждений фактически выполнены на 100%.
Значения целевых показателей не установлены.
Вывод: реализация ДЦП «Капитальный и текущий ремонт объектов социальной сферы» за 2013 год признана эффективной. В 2012 году  по данной программе освоено 85,3% от плана или 28 704,512 тыс.рублей (план 36660 тыс.рублей). 
18. ДЦП «Безопасность дорожного движения» на 2013 год и плановый период 2014-2015 гг.»
По итогам 2013 года на реализацию программных мероприятий направлено 906,6 тыс.рублей, из них из средств городского бюджета 223,6 тыс.рублей. Исполнение от утвержденного плана за счет средств городского бюджета ( план 246,32 тыс.рублей) составило 91%. 

Достижение целевых индикаторов:

- сокращение количества погибших и раненных в ДТП: в 2013 году составило 65 чел. при плане 76 чел. Финансовое обеспечение в 2013 году за счет средств городского бюджета не планировалось, при этом целевой показатель имеет положительную динамику.
- сокращение количества мест концентраций ДТП: в 2013 году составило 2 места при плане 4 места.

- повышение уровня раскрываемости преступлений, неправомерных завладений автомобилями или иными транспортными средствами без цели хищений (угонов) транспортных средств: в 2013 году составило 50% при плане 50%.

 При финансовом обеспечении мероприятий в размере 76% от плана или 45,91 тыс.рублей (план 60,45 тыс.рублей) целевой показатель «сокращение количества мест концентраций ДТП» имеет положительную динамику, целевой показатель «повышение уровня раскрываемости преступлений» достигнут.

- снижение тяжести последствий от ДТП: в 2013 году составило 7,69 лиц, погибших в ДТП на 100 пострадавших, при плане - 9. При финансовом обеспечении в размере 96% от плана или 177,69 тыс.рублей (план 185,87 тыс.рублей) целевой показатель имеет положительную динамику.

Вывод: реализация ДЦП «Безопасность дорожного движения» признана  эффективной (приложение 3).

Замечания: установленные значения целевых индикаторов напрямую не зависят от финансового обеспечения программных мероприятий. Директору долгосрочной целевой программы необходимо пересмотреть целевые показатели (индикаторы) реализации программы.
19. ДЦП «Борьба с преступностью в Березовском городском округе» на 2012 год и плановый период 2013-2014 гг»

В течение 2013 года  в связи с выделением средств из областного бюджета на комплексное оперативно-профилактическое мероприятие «Оружие» пересмотрено финансирование программных мероприятий. На 2013 год из городского бюджета денежные средства не планировались.

 Достижение целевых индикаторов:

- доля зарегистрированных преступлений в сфере незаконного оборота наркотических средств от общего числа зарегистрированных преступлений: в 2013 году составило 6,2% при плане 4,5% (в 2013 г. совершено 62 преступления в сфере незаконного оборота наркотических средств, в 2012 году – 83  преступления, данный показатель в 2012 году равен 7,8%).  

- доля зарегистрированных преступлений рецидивной преступности от общего числа зарегистрированных преступлений: в 2013 году составило 22,3% при плане 20% (в 2013 году благодаря профилактической деятельности снижен показатель количества преступлений лицами, ранее судимыми, - 198 преступлений, в 2012 году – 238 преступлений; снижен показатель общего числа зарегистрированных преступлений в 2013 году до 1008 преступлений против показателя 2012 года 1065 преступлений). 
- доля зарегистрированных преступлений, совершенных  в общественных местах, от общего числа зарегистрированных преступлений: в 2013 году составило 36,9% при плане 25% (в 2013 году благодаря профилактической деятельности снижен показатель количества преступлений, совершенных  в общественных местах - 372 преступления, в 2012 году – 392 преступления). 

При отсутствии финансового обеспечения в 2013 году за счет средств городского бюджета значения целевых показателей не достигнуты.

Вывод: реализация ДЦП «Борьба с преступностью в Березовском городском округе» признана неэффективной (приложение 3). 
Замечания: Целевые показатели запланированы некорректно, их значения напрямую не зависят от объема финансирования мероприятий. В сравнении с прошлым годом реализация программы неэффективна. 

20. ДЦП «Развитие субъектов малого и среднего предпринимательства в Березовском городском округе» на 2013 год и плановый период 2014-2015 гг..»
По итогам 2013 года мероприятия программы профинансированы в объеме 4076,479 тыс.рублей, в т.ч. за счет средств городского бюджета 618,701 тыс.рублей. Исполнение программы за счет средств городского бюджета составило  750 тыс.рублей или 82,5%. 

Достижение целевых индикаторов:

- количество предоставленных займов: в 2013 году составило 5 займов при плане - 10. При снижении объема финансирования их городского бюджета в 2 раза, что составило 1500 тыс.рублей при плане 3000 тыс.рублей, целевой показатель имеет отрицательную динамику.

- количество выданных субсидий: план на 2013 год составлял 1 субсидия, по факту субсидии не предоставлялись. Финансовое обеспечение мероприятия субсидирование части затрат, связанных с уплатой процентов по кредитам, полученным в кредитных организациях субъектами малого и среднего предпринимательства, не производилось. При снижении объемов финансирования целевой показатель имеет отрицательную динамику.

- количество выданных грантов: в 2013 году составило 2 гранта при плане – 1. При сохранении финансового обеспечения в размере 100% от плана (600 тыс.рублей) целевой показатель имеет положительную динамику.

- количество конкурсов: план на 2013 год составлял 2 конкурса, по факту состоялся 1 конкурс. При сохранении финансового обеспечения в размере 100% от плана (18,701 тыс.рублей) целевой показатель имеет отрицательную динамику.

- общий объем расходов муниципального образования на развитие и поддержку малого предпринимательства: в 2013 году составил 618,7 тыс. рублей при плане 750 тыс.рублей, что составило 82,5%. Целевой показатель имеет отрицательную динамику.

Вывод: реализация ДЦП «Развитие субъектов малого и среднего предпринимательства в Березовском городском округе» признана эффективной (приложение 3).
Замечания: Директору долгосрочной целевой программы необходимо своевременно проводить корректировку мероприятий, объема финансирования и целевых показателей реализации программы.
21. ДЦП «Повышение инвестиционной привлекательности Березовского городского округа» на 2013 год и плановый период 2014-2015 года»
Финансирование мероприятий за счет средств городского бюджета не планировалось.

По итогам 2013 года из внебюджетных источников  профинансировано 81790 тыс.рублей. В связи со сложной экономической ситуацией на предприятиях города, которые в конце отчетного года объемы финансирования инвестиционных и производственных программ скорректировали в сторону уменьшения, исполнение программных мероприятий за счет внебюджетных источников составило 10%. 

Достижение целевых индикаторов:

- количество инвестиционных проектов, направленных для включения в Перечень  инвестиционных проектов Кемеровской области: в 2013 году отсутствует при плане 1 проект. Финансового обеспечения не планировалось, целевой показатель не достигнут.

- инвестиции в основной капитал за счет всех источников финансирования: в 2013 году составил 1524 млн.рублей при плане 3900 млн.рублей (39% от плана). Финансового обеспечения не планировалось, целевой показатель не достигнут.

- количество мероприятий (организация участия в ярмарках, выставках инвестиционных проектов и продукции предприятий): в 2013 году составило 2 мероприятия при плане - 1. Финансового обеспечения не планировалось, целевой показатель имеет положительную динамику.

- количество  инвестиционных площадок: в 2013 году составило 16 площадок при плане - 16. Финансового обеспечения не планировалось, целевой показатель достигнут.

Вывод: реализация ДЦП «Повышение инвестиционной привлекательности Березовского городского округа» признана эффективной (приложения 3). 
Замечания: Директору долгосрочной целевой программы необходимо своевременно проводить корректировку мероприятий, объема финансирования и целевых показателей реализации программы.
22. ДЦП «Пресса» на 2013 год и плановый период 2014-2015 гг.»
По итогам 2013 года мероприятия программы профинансированы в объеме 403,1 тыс.рублей из средств городского бюджета. Исполнение программы от утвержденного плана 637 тыс. рублей составило 63,3%. 

Достижение целевых индикаторов:

- количество полос в газете, освещающих деятельность органов местного самоуправления (в т.ч. местная власть): в 2013 году составило 384 шт. в год при плане 266 шт. в год. 

- насыщенность газетами на 1 тыс.чел.: в 2013 году составила 146 шт.экз. при плане 146 шт.экз.

- уровень удовлетворенности населения деятельностью органов местного самоуправления: в 2013 году составил 32% при плане 65%.

При снижении объемов финансирования целевой показатель «количество полос в газете» имеет положительную динамику, целевой показатель «насыщенность газетами» достигнут, целевой показатель «уровень удовлетворенности населения деятельностью ОМСУ» имеет отрицательную динамику.

Вывод: реализация ДЦП «Пресса» признана эффективной (приложение 3).
23. ДЦП  "Модернизация телевизионного оборудования в связи с переходом на цифровое вещание" на 2013 год и плановый период 2014-2015 года»
По итогам 2013 года мероприятия программы из средств городского бюджета профинансированы в объеме 89,556 тыс.рублей, что составляет 30% от плана (план 298,52 тыс.рублей). 

Достижение целевых индикаторов:

- уровень удовлетворенности населения информационной открытостью власти: в 2013 году составил 77% при плане 40%. При снижении объема финансирования целевой показатель имеет положительную динамику.
Вывод: реализация ДЦП «Модернизация телевизионного оборудования в связи с переходом на цифровое вещание» признана эффективной.

Замечания: установленные значения целевых индикаторов напрямую не зависят от финансового обеспечения программных мероприятий, при снижении финансирования до 30%, отмечается рост показателя  почти в 2 раза. Директору долгосрочной целевой программы необходимо пересмотреть целевые показатели (индикаторы) реализации программы.

24. ДЦП «Формирование резерва управленческих кадров Администрации г. Березовского» на 2013 год и плановый период 2014-2015 гг.»

По итогам 2013 года за счет средств городского бюджета финансирование мероприятий составило 30% от плана или 4,5 тыс.рублей (план 15 тыс.рублей).
Достижение целевых индикаторов:

- количество лиц, замещённых специалистами из числа лиц, включённых в резерв: в 2013 году план 1 чел., факт – 0 чел. 

- количество лиц, прошедших обучение в форме профессиональной переподготовки или повышения квалификации: в 2013 году составило 4 чел. при плане 5 чел.

- количество лиц, временно замещавших соответствующие должности: в 2013 году составило 6 чел. при плане 7 чел.

При снижении финансового обеспечения значения целевых показателей имеют отрицательную динамику.
Вывод: реализация ДЦП «Формирование резерва управленческих кадров Администрации г. Березовского» признана эффективной.

Замечания: Директору долгосрочной целевой программы необходимо своевременно проводить корректировку мероприятий, объема финансирования и целевых показателей реализации программы.
25. ДЦП «Создание и ведение информационной системы обеспечения градостроительной деятельности МО БГО»

По итогам 2013 года финансирование мероприятий не осуществлялось при плане 600 тыс.рублей из средств городского бюджета. По итогам года все запланированные работы выполнены, заключен муниципальный контракт  на сумму 600 тыс.рублей, оплата контракта будет произведена до 31.12.2014 года (кредиторская задолженность составила 600 тыс.рублей).
Достижение целевых индикаторов:

- электронная карта города (создание электронной карты территории Березовского городского округа, представляющей собой топографические карты и платы.): в 2013 году целевой показатель достигнут, значение составило 100%. 
- утвержденный Генеральный план Березовского городского округа: в 2013 году показатель составил 100%. 

Вывод: реализация ДЦП «Создание и ведение информационной системы обеспечения градостроительной деятельности МО БГО» эффективна. Эффективность реализации программы находится на уровне прошлого года.
26. ДЦП «Улучшение условий и охраны труда, профилактика профессиональной заболеваемости в Березовском городском округе» на 2013 год и плановый период 2014-2015 гг.»
По итогам 2013 года программные мероприятия профинансированы в объеме 32588,715 тыс.руб., их них из средств городского бюджета 46,2 тыс.руб. Исполнение мероприятий составило за счет средств городского бюджета – 100% от плана.
Достижение целевых индикаторов:

- удельный вес работников, занятых на рабочих местах, аттестированных по условиям труда в общей численности работников бюджетных организаций,  финансируемых из средств городского бюджета: в 2013 году показатель составил 2,2% при плане 13,1%. При финансовом обеспечении в 100% от плана целевой показатель имеет отрицательную динамику.
- удельный вес работников, занятых на рабочих местах, аттестированных по условиям труда в общей численности работников организаций, финансируемых за счет собственных средств: в 2013 году составил 96,4% при плане 55%. При финансовом обеспечении в размере 45,2% от плана целевой показатель имеет положительную динамику.
- количество работников обученных охране труда в бюджетных организациях: в 2013 году составило 3 чел. при плане 46 чел. При финансовом обеспечении в размере 100% от плана целевой показатель имеет отрицательную динамику.

- количество работников обученных охране труда на предприятиях города: в 2013 году составило 2142 чел. при плане 1466 чел. При финансовом обеспечении в размере 75,2% от плана  целевой показатель имеет положительную динамику.

Вывод: реализация ДЦП «Улучшение условий и охраны труда, профилактика профессиональной заболеваемости в Березовском городском округе» признана эффективной (приложение 3).

Замечания: Директору долгосрочной целевой программы необходимо своевременно проводить корректировку мероприятий и целевых показателей реализации программы в связи с изменением объема финансирования.

Подведя итоги проведенной оценки эффективности реализации долгосрочных целевых программ за 2013 год, можно сделать следующие выводы:

1. 88,5% из общего числа  долгосрочных целевых программ (23 программы) достигли запланированных значений эффективности реализации программ;
2. 7,7% из общего числа  долгосрочных целевых программ (2 программы)  реализуются неэффективно;
3. 3,8% из общего числа  долгосрочных целевых программ (1 программа) не подлежит оценке из-за отсутствия запланированных целевых индикаторов.
Снижение или повышение эффективности реализации долгосрочной целевой программы является основанием для возможного уменьшения финансовых средств, выделяемых субъекту бюджетного планирования в очередном финансовом году на реализацию программы.  
Заместитель главы Березовского
городского округа по экономике и финансам
Л.В. Иванова

