ОТЧЕТ
о деятельности отдела содействия малому и среднему предпринимательству администрации Берёзовского городского округа за 2013 год


В рамках реализации приоритетного регионального национального проекта «Малый бизнес», в Берёзовском городском округе разработана долгосрочная целевая программа «Развитие субъектов малого и среднего предпринимательства в Березовском городском округе» на 2013 год и плановый период 2014-2015 гг., на которую, из средств местного бюджета предусмотрено  выделить 750 000 рублей. 


Выделены средства из местного бюджета на реализацию мероприятий программы в размере 618 701 руб. исполнение составило 82,3%:


- Предоставление грантовой поддержки начинающим субъектам малого и среднего предпринимательства – 600 000 руб.;


- Проведение городского конкурса бизнес-проектов среди учащихся и рабочей молодежи «Самый умный» - 18 701 руб.;


Неполное исполнение мероприятий программы связано с дефицитом финансирования из бюджетных средств.


За 12 месяцев 2013 г. в отдел обратилось 205 человек по вопросам оказания различного вида услуг, предоставляемых отделом (консультации, регистрация, разработка бизнес-проектов и т.д.).


Привлечено 202 субъектов  предпринимательства к выполнению заказов на поставку товаров, выполнение работ, оказание услуг для  муниципальных нужд.


Проведено одиннадцать семинаров для СМСП по вопросам: «Снижение налоговой нагрузки для индивидуальных предпринимателей при увеличении страховых взносов», «Ожидаемые изменения налогового законодательства в 2013-2014 годах»,  «Законодательство о защите прав потребителей: как предпринимателю подготовиться к проверке Роспотребнадзором», «Новое в законодательстве о пожарной безопасности. Новые механизмы взаимодействия ГУ МЧС России по Кемеровской области и ОПОРЫ РОССИИ», реализация кассовой дисциплины и Федерального закона «О бухгалтерском учете», круглый стол для СМСП, оплачивающих страховые взносы от стоимости страхового года и использующих труд наемных работников, в которых приняли участие более  204 СМСП. 


25.07.2013 в администрации города проведено совещание на тему «Устранению административных барьеров в сфере строительства». В ходе совещания были рассмотрены вопросы разработки технических условий на технологическое присоединение к электрическим и коммунальным сетям для СМСП и создания благоприятного климата для СМСП в Берёзовском ГО.


24.09.2013 проведено совещание с представителями Управления молодежи, физической культуры и спорта БГО, Управления образования БГО, молодыми предпринимателями города по вопросу участия в проекте «Ты предприниматель».

Проведено   совещание с руководителями Управления образования, Управления молодёжной политики, физической культуры и спорта, Березовского политехнического техникума, совета предпринимателей по вопросу реализации программы «Ты – предприниматель».

Также прошла встреча Главы Березовского городского округа с молодежью. С главой городского округа Дмитрием Титовым беседовали представители социального молодежного Центра, молодежной лидерской организации «Радуга», учащихся школ, лицеев, студентов Березовского политехнического техникума, клубов «КоллеДЖ» и «Мой Кузбасс» Центра развития творчества детей и юношества.


Берёзовским городским Советом народных депутатов принято решение «Об утверждении Порядка предоставления имущественной поддержки субъектам малого и среднего предпринимательства».


С целью  сокращения сроков прохождения процедур субъектами предпринимательской деятельности приняты: Постановления администрации Берёзовского городского округа:

- Об утверждении административного регламента Комитета по управлению муниципальным имуществом Березовского городского округа по предоставлению муниципальной услуги «Перевод жилого (нежилого) помещения в нежилое (жилое) помещение». Срок предоставления  муниципальной услуги: не более 45 дней со дня регистрации заявления о предоставлении муниципальной услуги;


-  Об утверждении административного регламента Комитета по управлению муниципальным имуществом Березовского городского округа по предоставлению  муниципальной услуги  «Выдача разрешений на производство земляных работ». Общий срок  предоставления муниципальной услуги не должен превышать 14 дней со дня регистрации в администрации Березовского ГО заявления;

- Об утверждении административного регламента Комитета по управлению муниципальным имуществом Березовского городского округа по предоставлению муниципальной услуги «Выдача градостроительных планов земельных участков». Срок предоставления муниципальной услуги – не более 25 календарных дней со дня подачи заявления о предоставлении муниципальной услуги.


- Об утверждении административного регламента Комитета по управлению  муниципальным имуществом Березовского городского округа по предоставлению  муниципальной услуги  «Выдача разрешений на строительство, реконструкцию объектов капитального строительства». Срок предоставления  муниципальной услуги – не позднее 7 дней со дня регистрации заявления о предоставлении муниципальной услуги;


- Об утверждении административного регламента Комитета по управлению  муниципальным имуществом Березовского городского округа по предоставлению  муниципальной услуги «Выдача разрешения на ввод объекта капитального строительства в эксплуатацию». Срок предоставления  муниципальной услуги: 7 дней со дня регистрации заявления о предоставлении муниципальной услуги;


- Об утверждении административного регламента Комитета по управлению муниципальным имуществом Березовского городского округа по предоставлению муниципальной услуги «Предоставление земельных участков в собственность». Общий срок  предоставления муниципальной услуги не должен превышать 30 дней со дня регистрации заявления в Администрации Березовского городского округа;


В преддверии Дня российского предпринимательства, с целью популяризации предпринимательской деятельности среди молодежи города, ИП Боханцевым А.М. проведен мастер-класс для студентов (пекари и повара) Берёзовского политехнического техникума по приготовлению классического кофе. 


Проведен конкурс сочинений для учащихся образовательных учреждений города на тему «Что я изменил бы в городе, если б стал предпринимателем». На конкурс подано 21 сочинение. 


Проведено анкетирование среди горожан, с целью определения лучшего предпринимателя г.Берёзовский. 


Городским Центром занятости населения проведено экспресс-тестирование горожан, желающих организовать предпринимательскую деятельность.


Проведены конкурсные отборы на предоставление грантовой поддержки.

Победителями грантовой поддержки начинающих СМСП за счет средств местного бюджета признаны 2 СМСП, получившие гранты в размере 300 тыс. руб. 


Победителями грантовой поддержки начинающих СМСП за счет средств областного бюджета признаны 2 СМСП, получившие гранты в размере 240 тыс. руб.:


Победителями грантовой поддержки начинающих СМСП за счет средств федерального бюджета признаны 5 СМСП, получившие 4 гранта по 300 тыс. руб. и 1 грант в размере 97777,78 руб., всего на сумму 1 297 777,78 руб.


Общая сумма грантов, выданных в 2013 году составила 2 377 777,78 руб.


Поведен конкурсный отбор бизнес-проектов среди учащихся и рабочей молодежи «Самый умный». На конкурс было представлено 6 проектов. По результатам голосования конкурсная комиссия определила  двух победителей. Победители получили дипломы и денежные премии, а участники поощрительные призы и дипломы.



Имущественная поддержка в рамках перечня объектов муниципального имущества, предназначенных для передачи во владение и (или) в пользование субъектам малого и среднего предпринимательства и организациям, образующим инфраструктуру поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства (13 объектов общей площадью 6739,03 м2).


В Березовской городской газете «Мой город» предоставляется  информация о новом  законодательстве, о событиях в сфере малого бизнеса, ведутся диалоги с предпринимателями, публикуются ответы на интересующие вопросы и т.д.  Информация о событиях в сфере малого и среднего предпринимательства освещается так же на городском канале МУ ТРВ «12 Канал». Информация для СМСП размещается также на сайте Администрации Берёзовского городского округа: www.berez.org  и информационном стенде отдела



Березовским Муниципальным фондом поддержки малого предпринимательства из средств реинвестирования выделено 3 займа в сферу услуг на общую сумму  1 350,0 тыс. руб., 2 займа в сферу торговли и общепита на общую сумму 150,0 тыс. руб., всего на сумму 1 500 тыс. руб.


В 2013 году произошло уменьшение числа субъектов малого и среднего предпринимательства на 10 тыс. чел. населения, это связано с повышением отчислений в ПФ РФ в 2013 году и экономической ситуацией в целом. Доля среднесписочной численности работников (без внешних совместителей) малых и средних предприятий в среднесписочной численности работников (без внешних совместителей) всех предприятий и организаций составила 20,3 %, что составило 100% от запланированного.

Всего на территории города зарегистрировано  3 средних, 224 малых предприятия и 953 индивидуальных предпринимателя. По видам деятельности малое предпринимательство охватывает почти все отрасли экономики. Наиболее активно малый бизнес развивается в сфере оптовой и розничной торговли, строительства и обрабатывающего производства.

В 2014 году на реализацию мероприятий программы планируется выделить 800 000 руб., что на 6,7 % больше по сравнению с 2013 годом.


Программа будет включать следующие мероприятия:
- Совершенствование правовых аспектов внешней среды в сфере развития малого и среднего предпринимательства.

- Стимулирование и поддержка начинающих субъектов малого и среднего предпринимательства.

- Финансовая поддержка субъектов малого и среднего предпринимательства.

- Имущественная поддержка субъектов малого и среднего предпринимательства.

- Содействие формированию положительного имиджа предпринимательской деятельности.

- Развитие молодежного предпринимательства.

- Образовательная и консультационная поддержка субъектов малого и среднего предпринимательства.

