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ОТЧЕТ

о деятельности отдела по делам мобилизационной подготовки, ГО и ЧС Администрации Березовского городского округа
за 2013 год
В соответствии с возложенными задачами отдел осуществляет свою деятельность в следующих направлениях:

- организация и осуществление мероприятий по гражданской обороне;
- участие в предупреждении и ликвидации последствий чрезвычайных ситуаций на территории городского округа;
- участие в профилактике терроризма, минимизации и ликвидации последствий его проявлений;

 -  осуществление мероприятий по обеспечению безопасности людей на водных объектах, охране их жизни и здоровья;
- организация мероприятий по мобилизационной подготовке и мобилизации, контроль за их проведением;
- организация мероприятий по охране окружающей среды.
Работа отдела была организована и проводилась в соответствии с мероприятиями, предусмотренными   ежегодными «Планом основных мероприятий Березовского городского округа по вопросам гражданской обороны, предупреждения и ликвидации чрезвычайных ситуаций, обеспечения пожарной безопасности и безопасности людей на водных объектах», согласованного с Главным управление МЧС России по Кемеровской области, «Планом мероприятий по организации антитеррористической деятельности на территории Березовского городского округа», «Планом мобилизационной подготовки Администрации Березовского городского округа», утвержденными главой Березовского городского округа. Все запланированные мероприятия выполнены в полном объеме и в установленные сроки.
В течение 2013 года отделом было подготовлено 9 нормативно-правовых актов Администрации Березовского городского округа по вопросам гражданской обороны, защиты от чрезвычайных ситуаций, обеспечения пожарной безопасности и безопасности на водных объектах, антитеррористической защищенности, мобилизационной подготовке:

Постановление Администрации Березовского городского округа от 28.02.2013 №92 «О проведении в 2013 году в Березовском городском округе Года охраны окружающей среды»;


Постановление Администрации Березовского городского округа от 11.03.2013 №113 «О мерах по пропуску ледохода и паводковых вод на территории Берёзовского городского округа в 2013 году»;

Постановление Администрации Березовского городского округа от 15.04.2013 №185 «Об установлении особого противопожарного режима на территории Берёзовского городского округа»;

Постановление Администрации Березовского городского округа от 15.04.2013 №186 «Об охране лесов от пожаров на территории Березовского городского округа в 2013 году»;
Постановление Администрации Березовского городского округа от 29.04.2013 №239 «Об утверждении порядка доведения информации о термических точках и представления отчетных документов диспетчерами ЕДДС муниципального образования Березовский городской округ в пожароопасный период»; 

Постановление Администрации Березовского городского округа от 05.06.2013 №324 «О мерах по охране жизни людей на воде на 2013 год»;


Постановление Администрации Березовского городского округа от 11.12.2013 №823 «Об установлении особого противопожарного режима на территории Берёзовского городского округа»;
Постановление Администрации Березовского городского округа от 25.03.2013 №148 «О проведении призыва граждан 1986-1995 года рождения  на военную службу в апреле-июле 2013 года»;

Постановление Администрации Березовского городского округа от 25.09.2013 №571 «О проведении призыва граждан 1986-1995 года рождения  на военную службу в октябре-декабре 2013 года»;


Постановление Администрации Березовского городского округа от 31.12.2013 №901 «Об организации первоначальной постановки граждан 1997 года рождения на воинский учет»;

Постановление Администрации Березовского городского округа от 31.12.2013 №902 «О медицинском освидетельствовании граждан, пребывающих в запасе и граждан, подлежащих первоначальной постановке на воинский учет, в 2014 году».
На мероприятия гражданской обороны и предупреждение чрезвычайных ситуаций  в 2013 году израсходовано около 305,0 тыс. рублей. Денежные средства были направлены на обучение населения способам защиты от опасностей, изготовление листовок и памяток для населения, поддержание в работоспособном состоянии системы оповещения населения об опасностях, на приобретение инвентаря и проведение работ для борьбы с лесными пожарами и обеспечения безопасности людей на воде.
В 2013 году  организовано обучение 18718 человек работающего на предприятиях и в учреждениях города. 6207 человек   прошли обучение на занятиях ОБЖ в образовательных учреждениях города. По плану комплектования учебных групп Кемеровского объединенного учебно–методического центра по гражданской обороне, чрезвычайным ситуациям, сейсмической и экологической безопасности (г. Кемерово) планировалось обучить 193 человека, обучено 281 человек - должностных лиц и специалистов. С неработающим населением проведены занятия в учебно–консультационном пункте по месту жительства, а также размещением материалов в городских СМИ и распространением печатной продукции по вопросам обеспечения безопасности населения. 
На объектах экономики, в учреждениях и организациях проведено 1 комплексное учение, 10 командно-штабных учений, 5 тактико-специальных учений и 37 объектовых тренировок, в которых приняли участие 2,974 тыс. человек, привлекалось 53 ед. техники. В ходе учений и тренировок отрабатывались вопросы организации и проведения аварийно-спасательных работ при возникновении чрезвычайных ситуациях, организации мероприятий при переводе ГО с мирного на военное время. К участию в учениях и тренировках были привлечены командно-начальствующий состав ГО, руководители формирований и спасательных служб, личный состав формирований и спасательных служб.
В 2013 году проведено 14 заседаний комиссии по предупреждению и ликвидации чрезвычайных ситуаций и обеспечению пожарной безопасности Администрации Березовского городского округа, на которых рассматривались самые разнообразные вопросы, заслушивались руководители предприятий, организаций и учреждений, принимались важные решения для обеспечения безопасности населения города Березовский:

1. «Об организации работы комиссии по предупреждению и ликвидации чрезвычайных ситуаций и обеспечению пожарной безопасности администрации Березовского городского округа в 2013 году»;

2.  «О состоянии противопожарной защиты территории Березовского городского округа»;

3. «О мерах по пропуску ледохода и паводковых вод на территории Березовского городского округа в 2013 году»; 

4. «Организация подготовки территории и объектов города Березовский к летнему пожароопасному периоду»; 

5. «О ликвидации последствий чрезвычайной ситуации природного характера, возникшей 10 мая 2013 года на объектах социальной сферы и жилого фонда города Березовский вследствие резкого усиления ветра»;

6. «Об организации мест массового отдыха населения Березовского городского округа  на воде»;

7.  «О ликвидации последствий чрезвычайной ситуации, возникшей 21 июня 2013 года вследствие аварии дорожного полотна на автодороге от лыжной базы до ул. Апрельская в районе ул. 8 Марта»;

8. «О мерах по обеспечению безопасности населения на объектах массового пребывания людей в дни празднования Дня шахтера и Дня города»;
9. «Об итогах работы комиссии по проверке состояния бесхозных зданий и сооружений»;

10.  «Об организации ликвидации последствий возгорания электрооборудования в подъезде №3 жилого дома по адресу: г.Березовский, бульвар Комсомольский, дом 2»;

11.  «О состоянии пожарной обстановки в жилом фонде Березовского городского округа и проведении профилактической операции «Жилье»;
12.  «Об организации работ по предупреждению и ликвидации аварий на объектах ЖКХ в отопительный период 2013-2014 гг.»

13.  «Об организации работы по предупреждению и ликвидации ЧС связанной со снежными заносами»; 

14.  «О мерах по защите населения, предприятий, организаций и учреждений Березовского городского округа в период новогодних праздников».
Согласно данным статистики наиболее вероятными чрезвычайными ситуациями на территории Березовского городского округа могут быть  ситуации, связанные  с лесными и  бытовыми пожарам, а также дорожно-транспортными происшествиями. 

За 12 месяцев 2013 года на территории города Березовского произошел 71  пожар. При пожарах погибло 3 человека, травмировано 2 человека. Среди погибших был ребенок, 2010 г.р., пожар произошел в квартире по ул. Фурманова, 18-9, причина пожара – курение взрослых в состоянии алкогольного опьянения.  
Пожарами  причинен прямой материальный ущерб в размере  2096 тыс.  рублей. В результате пожаров было уничтожено и повреждено более 2000 кв. жилой площади.
 На территории Березовского городского округа расположены городские леса, леса иного назначения отсутствуют. Общая площадь лесов составляет 3,511 тыс.га. Пожароопасные периоды наступают весной и осенью. По статистике, за последние 13 лет лесных пожаров на территории округа не зарегистрировано.

В соответствии с распоряжением Коллегии Администрации Кемеровской области от 02.08.2011 №672-р «О Концепции развития добровольной пожарной охраны на территории Кемеровской области в период 2011-2012 годов» на территории Березовского округа в 2013 году создано 13 добровольных пожарных дружин с общим количеством добровольцев 443 человека. 
В целях подготовки отдыха населения на воде,  в 2013 году распоряжением Администрации Березовского городского округа определено место массового отдыха населения на водных объектах. Это участок береговой полосы, расположенной на правом берегу реки Барзас, выше по течению от моста на автодороге к городским летним оздоровительным учреждениям. С 06.07.2013 по 05.08.2013 функционировал спасательный пост, на котором в течение  периода купального сезона было организовано дежурство специально обученных и оснащенных комплектом необходимого оборудования спасателей. Спасательный пост был оснащен всем необходимым для оказания экстренной медицинской помощи, спасательным инвентарем, кнопкой вызова вооруженного наряда полиции, информационными материалами. 
В целях обеспечения безопасности объектов и территорий  проводились конкретные мероприятия по предупреждению и пресечению любых проявлений террористического характера. Антитеррористической комиссией города организовано проведение комплекса дополнительных мероприятий по предотвращению возможности совершения террористических актов в период подготовки и проведения массовых мероприятий.
Работа городской антитеррористической комиссии организована в соответствии с требованиями законодательства РФ по противодействию терроризму, решениями национального антитеррористического комитета (НАК), поручениями председателя областной антитеррористической комиссии- Губернатора Кемеровской области и планом работы городской АТК на 2013 год.

Основные усилия городской АТК в 2013 году были направлены на координацию деятельности и повышение эффективности взаимодействия органов исполнительной власти Кемеровской области, органов местного самоуправления и других институтов гражданского общества в целях достижения согласованности действий в сфере профилактики терроризма, ликвидации и минимизации его последствий.

За 2013 год подготовлено и проведено 7 заседаний антитеррористической комиссии, на которых рассмотрено 20 основных  вопросов.
Совместно с органами Отдела МВД России по г.Березовскому в 2013 году проведено 2 практические тренировки на объектах города по выполнению первоочередных мероприятий при угрозе совершения и при совершении террористических актов. 
Осуществляется регулярное информационное сопровождение проводимых мероприятий в городских СМИ (МУП «Редакция газеты «Мой город», АУ ТРК «12 канал»), на официальном сайте администрации Березовского городского округа. Всего опубликовано в печатных СМИ 71 заметка и статья, в эфире городского телевидения вышло 115 сюжетов.

В рамках мероприятий по  антитеррористической защищенности объектов с массовым пребыванием граждан в 2013 году из средств местного бюджета профинансированы мероприятия по обслуживанию экстренных вызовов нарядов полиции и других охранных структур, техническое обслуживание комплекса технических средств охраны объектов, оборудованных средствами КТС и  охранной сигнализации, а также содержание системы видеонаблюдения образовательных учреждений на общую сумму 3181,695 тыс. рублей. 
В целом организация работы всех звеньев антитеррористической деятельности на территории города в сфере профилактики терроризма позволяет сделать вывод о стабильности ситуации в сфере профилактики терроризма и ее подконтрольности, а также способности своевременного реагирования имеющихся сил и средств на возможные негативные проявления.
Городской комиссией по бронированию граждан, пребывающих в запасе, в 2013 году  проведена работа по проверке организации  мероприятий по воинскому учету и бронированию граждан в организациях Березовского городского округа. Совместно с отделом военного комиссариата Кемеровской области в городе Березовский и Кемеровском районе организован смотр-конкурс среди предприятий и учреждений на лучшую организацию воинского учета, проведены учебно-методические сборы с работниками кадровых органов организаций по вопросам осуществления воинского учета и бронирования.

Призывной комиссией Березовского городского округа организовано медицинское освидетельствование 692-х граждан, подлежащих призыву на военную службу. В 2013 году, в соответствии с нарядом  Генерального штаба Вооруженных Сил Российской Федерации, 116 граждан были призваны на военную службу. Остальным предоставлены отсрочки для получения образования, по семейным обстоятельствам, а также по состоянию здоровья. Два гражданина направлены для прохождения альтернативной гражданской службы.   

 В мае 2013 года, комиссией Администрации Кемеровской области проводилась комплексная проверка состояния мобилизационной подготовки в Администрации Березовского городского округа. По итогам проверки получена оценка – «соответствует предъявляемым требованиям». 

В рамках выполнения природоохранных мероприятий на территории городского округа регулярно проводились рейды с целью выявления нарушений природоохранного законодательства, учета несанкционированных свалок мусора, контроля за состоянием рекультивированных участков земли и гидротехнических сооружений.   
По итогам проведения Дней защиты от экологической опасности и мероприятий Года охраны окружающей среды в Березовском городском округе в 2013 году организованы и проведены массовые практические природоохранные и эколого-просветительские мероприятия. Всего в акции приняло участие свыше 5000 человек. Проведены различные мероприятия с участием общественности  - экологические субботники по благоустройству и озеленению территорий учебных заведений, предприятий, учреждений, жилых домов, памятных мест, а также санитарной очистке берегов водоемов и родников. Всего проведено более 90 субботников, количество вывезенного мусора 280 куб.м., посажено более 60 000 деревьев, кустарников и цветов. 

21 июня 2013 года, в рамках Всероссийской эстафеты «Деревья – памятники живой природы», прошла торжественная церемония торжественного открытия на территории Березовского городского округа памятника живой природы - сосны кедровой сибирской (кедр).
