Информация  по  итогам  работы 

с обращениями граждан

 в Администрации  Берёзовского

городского округа

 за  первое полугодие 2014 года

В Администрацию Березовского городского округа за первое полугодие 2014 года поступило 588 обращений от жителей города, которые содержат 598 вопросов. Из них 267 обращений, которые содержат 275 вопросов поступили письменно,  244 обращения  по 246 вопросам поступили устно (на личных приемах и по телефону). В форме электронного документа (виртуальная приёмная официального сайта Администрации Берёзовского городского округа 77 обращений по 77 вопросам. В сравнении  с отчётным периодом  2013 года общее  количество обращений  уменьшилось на 134 обращения, что составляет 18,1%.  Из  Управления по работе с обращениями граждан Администрации Кемеровской области поступило 125 обращений,  которые содержат 162 вопроса, что на 18 обращений меньше, чем за отчетный период 2013 года - 143 обращения,  в том числе 7 обращений из Аппарата Президента Российской Федерации, что на 6 обращений меньше чем в отчетном периоде 2013 года – 13 обращений.
Всего за 1 полугодие 2014 года рассмотрено 713 обращений, что на 165 обращений меньше (18,7%), чем за аналогичный период 2013 года – 878 обращений.

По-прежнему наибольшее количество обращений от жителей  поступает по вопросам жилище  (жилищные вопросы и вопросы ЖКХ). В отчетном периоде   2014 года поступило 389 обращений, а в аналогичном периоде   2013 года – 454 обращения, что  на 65 обращения  меньше. 

Большое количество обращений поступает по вопросам ЖКХ: благоустройство придомовых территорий, устройство детских площадок, очистка канализации, ремонт кровли, капитальный   ремонт  домов, начисление квартплаты. В зимний период в связи с погодными условиями большое количество обращений поступало от жителей по вопросу очистки улиц частного сектора от снега. По мере возможности все обращения по очистке улиц от снега были исполнены. В летний период поступают  обращения по вопросу ремонта городских дорог, отсыпки щебнем улиц частного сектора. Данные вопросы находятся на контроле и будут исполнены. 










По жилищным вопросам  (улучшение жилищных условий)  в Администрацию Березовского городского округа в основном обращаются по ипотечному кредитованию, предоставлению жилья по договору социального найма,  предоставлению жилья детям - сиротам, переселению из ветхого жилья. В связи с наступлением пожароопасного сезона в июне 2014 года 4 семьи обратились за помощью в постановке на учет нуждающихся в предоставлении  жилья по категории «погорельцы».

По вопросам социального обеспечения и социального страхования в 2014 году  поступило 59 обращений,  за отчетный период 2013 года  обратилось -  67 человек, что на 8 обращений меньше. Из них поддержано и положительно рассмотрено 51 обращение, даны разъяснения на 8 обращений. Гражданам, находящимся в трудной жизненной ситуации, а также, пострадавшим в результате пожара жилого помещения оказывается материальная помощь. 
По вопросам  труда и занятости  населения  в Администрацию Березовского городского округа за отчетный период 2014 года  поступило 12 обращений, а за отчетный период 2013 года поступило 5 обращений, что на 7 обращений больше. По вопросам трудоустройства обратилось 12 человек  в т.ч. 2 человека это - лица, освободившиеся  из мест лишения  свободы. Для решения вопросов по трудоустройству  лиц, освободившихся из мест лишения  свободы,  заключено  7 договоров с предприятиями города.

По вопросам природных ресурсов и охраны окружающей среды  за 1 полугодие 2014 года  поступило 26 обращений, а в первом полугодии 2013 года – 6 обращений, что на 20 обращений меньше. Жители п. Барзас выражали недовольство по вопросу строительства вблизи  поселка  завода глубокой переработки углеводородов. Мнение жителей было учтено при проведении публичных слушаний. 
По вопросам хозяйственной деятельности за 1 полугодие 2014 года   поступило 59 обращений,  а в  2013 году - 66  обращений,  что на 7 обращений меньше.  В основном обращаются по вопросам работы  городского общественного транспорта, содержания остановочных павильонов.  Также жители обращаются с жалобами на обслуживание  в организациях общественного питания, реализацию  некачественных товаров. 
По вопросам образования, науки и культуры за 1 полугодие 2014 года  поступило 10 обращений,  а за 2013 год - 14 обращений, что на 4 обращения меньше. Основные вопросы:  выплата  денежной компенсации за пребывание ребенка в дошкольном учреждении и всего 2 обращения по предоставлению  места  ребенку  в детский сад, так как в связи с открытием в городе нового детского сада в 2013 году  нормализовалась очередность на устройство детей в дошкольные образовательные учреждения.
По вопросам безопасности и охраны правопорядка за первое полугодие 2014 года  поступило 12 обращений, а за  2013 год поступило 14 обращений. Все вопросы, касающиеся безопасности и охраны правопорядка, рассматриваются совместно с сотрудниками отдела МВД России по г. Березовскому и с участковыми уполномоченными. При выявлении нарушений правопорядка составляются акты и передаются на рассмотрение в Административную комиссию.
По вопросам здравоохранения, физической культуры и спорта, туризма за 1 полугодие 2014 года  поступило  9 обращений, а за  2013 год – 5 обращений, что на 4  обращения больше. Жители обращаются с жалобами на работу и обслуживание в медицинских учреждениях  города, отсутствие врачей - специалистов узкого профиля. В части вопросов  физической культуры - по  незавершенному  строительству спорткомплекса и стадиона. 
С целью повышения эффективности работы с обращениями граждан, выполнения требований Федерального закона от 02.05.2006 № 59-ФЗ «О порядке рассмотрения обращений граждан Российской Федерации» и  исполнения распоряжения Коллегии Администрации Кемеровской области от 22.02.2013 №171-р «О повышении эффективности работы с обращениями граждан в исполнительных органах государственной власти Кемеровской области и органах местного самоуправления» в  Администрации Березовского городского округа реализация  права граждан на обращение обеспечена  путем проведения:

- приема граждан Главой Березовского городского (третий понедельник месяца – прием граждан всех категорий, с апреля 2014 года - третья среда месяца – прием родителей отдельных категорий граждан - многодетных семей, опекаемых и приемных семей, родителей детей - инвалидов и одиноких матерей). В первом полугодии проведено 8 приемов граждан по личным вопросам;
- приема граждан заместителями Главы Березовского городского округа 3 раза в месяц  (в т.ч. с выездами в отдаленные районы города).  В первом полугодии проведено 72 приема  граждан по личным вопросам;

- проведение ежемесячных телефонных линий обращений к руководителям Администрации Березовского городского округа. В первом полугодии проведены 24 телефонные линии;
- проведение постоянных приемов граждан по утвержденному плану начальниками управлений и начальниками отделов Администрации Березовского городского округа;

- проведение ежеквартальных встреч Главы округа и заместителей Главы округа, депутатов Совета народных депутатов Березовского городского округа с  представителями общественности, активами Советов домов, председателями домовых и уличных комитетов, в том числе с выездами в отдаленные районы города. В первом полугодии проведено 12 встреч.  

С целью расширения практики проведения бесплатных юридических консультаций  в Администрации Березовского городского округа еженедельно ведется  прием специалистами юридического  отдела. За первое полугодие оказано консультационных  услуг  73 гражданам. 

Организована  работа телефона обращений к Главе Березовского городского округа по волнующим население вопросам – телефон «доверия». 

Информация о  работе телефона «доверия» еженедельно публикуется в местных СМИ и на официальном сайте Администрации.
С целью совершенствования форм взаимодействия с гражданами на официальном сайте действует «виртуальная приемная». Еженедельно, по четвергам, в эфире городской телекомпании «12 канал» проходит «прямой эфир» с участием должностных лиц Администрации, в ходе которого граждане могут в режиме реального времени задавать интересующие вопросы и получать ответы. Также информация о часто задаваемых вопросах публикуется в городской газете в рубрике «Вопрос-ответ».

Информация о результатах рассмотрения обращений граждан размещается на официальном сайте Администрации в разделе «Работа с населением» - «Обзоры обращений».
Обращения граждан в виде предложений, заявлений, жалоб, постоянно анализируются и используются для дальнейшей работы.

Сотрудники Администрации, ответственные за работу с обращениями граждан постоянно повышают свой профессиональный уровень, принимая участие в  семинарах  и учебных программах проводимых  Администрацией Кемеровской области, а также на базе Кузбасского политехнического университета имени Т. Ф. Горбачева. 
В целях повышения ответственности должностных лиц за качество работы с обращениями граждан в первом полугодии 2014 года приняты следующие правовые акты:

- распоряжение Администрации Березовского городского округа от 14.02.2014 №66-р «Об усилении исполнительской дисциплины», в котором предусмотрено привлечение должностных лиц к дисциплинарной ответственности по факту нарушения  порядка рассмотрения   обращений граждан;
- распоряжение Администрации Березовского городского округа от 17.02.2014 №69-р «О создании комиссии по контролю за работой с обращениями граждан». 

В результате проверки было выявлено 2 факта нарушения  порядка рассмотрения  обращений граждан, 2 виновных должностных лица привлечены  к дисциплинарной ответственности.
В Администрации Березовского городского округа для организации диалога по актуальным вопросам, а также о взаимодействии с гражданами при рассмотрении их обращений используются следующие формы работы с населением: 
- публичные слушания. По факту коллективного обращения жителей п. Барзас  в январе 2014 года проведены публичные слушания с участием населения поселка Барзас «О строительстве завода  глубокой переработки углеводородов в районе п. Барзас».  В результате проведенных слушаний, учитывая мнение жителей, в Администрации Березовского городского округа рассматривается вопрос о предоставлении земельного участка для строительства завода,  в другом районе Березовского городского округа.

- создан и функционирует общественный Совет при Главе Березовского городского округа  осуществляющий рассмотрение наиболее значимых вопросов развития экономики и социальной сферы Березовского городского округа. В первом полугодии  2014 года проведено пять  заседаний Совета, в том числе одно выездное. Рассмотрено 2 коллективных обращения, заявителям даны разъяснения по существу поставленных в обращениях вопросах.
Также в Администрации Березовского городского округа ведется  постоянная  работа, направленная  на повышение интереса населения к жизнедеятельности Березовского городского округа.  Для этого проводятся  встречи, обучающие  семинары, проводится работа с молодежью.  С целью повышения их гражданской активности, разработана программа «Молодежь Березовского», в которой предусмотрены средства на финансирование мероприятий, направленных на социализацию молодежи в современном обществе. 
С целью совершенствования работы с обращениями граждан Методические рекомендации Управления Президента Российской Федерации по работе с обращениями граждан и организаций (далее – методические рекомендации)  изучены должностными лицами ответственными за работу с обращениями граждан  и постоянно используются в работе .

На основании  методических рекомендаций в Администрации Березовского городского округа  на 1 этаже административного здания (пр. Ленина, 22), определено специальное помещение (далее - приемная) обеспечивающее доступность для заявителей, учитывая требования к приемным, изложенные в методических рекомендациях. Режим работы приемной: ежедневно с 08.30 до 17.30, кроме воскресенья и праздничных дней. Прием письменных обращений от  заявителей осуществляется с 08.00 до 20.00, в т.ч. в выходные и праздничные дни. Данная обязанность возложена на организационный отдел Администрации Березовского городского округа. Назначены уполномоченные   лица Администрации Березовского городского  округа, ответственные за работу приемной.

Информация об адресе, режиме работы приемной и о порядке предварительной записи на личный прием  к должностным лицам Администрации размещена на  официальном сайте Администрации Березовского городского округа в разделе «Работа с населением».

Также на основании методических рекомендаций разработаны  памятки  для  использования в работе должностными лицами, ответственными за работу с обращениями граждан. 
Приложение: сведения о количестве обращений граждан и содержании в них вопросов  Березовского городского  округа на 2 л., в 1 экз.
С уважением,

заместитель главы Березовского  

городского округа 





  Т. М. Колотушкина

Исп. Максимова А. С., 

тел. 3-70-19
