Отчет о деятельности Управления социальной защиты населения Березовского городского округа за 2014 год

Управление социальной защиты населения Берёзовского городского округа (далее Управление) является отраслевым органом администрации Берёзовского городского округа, обладает правом юридического лица и входит в ее структуру.  

В ведении Управления находятся муниципальные учреждения социальной защиты населения: 

- МБУ «Центр социального обслуживания» Березовского городского округа 

-МКУ «Социально-реабилитационный центр для несовершеннолетних «Берегиня». 

 Управление исполняет отдельные государственные полномочия в сфере социальной поддержки  и социального обслуживания населения. 

Приоритетными направлениями в деятельности Управления являются:

- обеспечение своевременного и в полном объеме предоставления мер социальной поддержки гражданам в соответствии с действующим законодательством;

- организация деятельности по социальной поддержке нуждающихся граждан (многодетных, неполных семей с детьми, инвалидов, людей пожилого возраста и других категорий граждан, попавших в трудную жизненную ситуацию), дифференцированный подход к каждому нуждающемуся;

- организация и координация работы подведомственных учреждений, осуществление контроля за исполнением в учреждениях действующего законодательства; 
- осуществление в пределах своей компетенции (как главного распорядителя)  финансового контроля за целевым использованием бюджетных средств.

На учете в  управлении социальной защиты населения состоит более 25 тысяч человек, это почти половина городского населения, которые охвачены какими-либо видами выплат, либо пользуются мерами социальной поддержки. 
Ежемесячно на прием к специалистам Управления по различным вопросам обращается в среднем более 2000 человек. 

Всего в течение 2014 года в Управление обратилось 24179 человек. В 2013 году 22948 человек. Увеличение количества обращений связано с введением новых мер социальной поддержки отдельных категорий граждан. 
Проведенный анализ показал, что большинство обращений граждан  в Управление касаются вопросов: 

- назначения субсидий на оплату жилья и коммунальных услуг, предоставление мер социальной поддержки по оплате ЖКУ – обратилось  9167 человек; 

-   назначения пособий, компенсаций и других денежных выплат семьям с детьми  – обратились 8241 человек; 

- предоставления мер социальной поддержки  отдельным категориям граждан (ветераны Вов, ветераны труда, инвалиды и др.) – обратилось  4893 человека.
Общая сумма финансирования Управления на предоставление всех мер социальной поддержки за 2014 год составила 248млн.143тыс. рублей. Из них 162млн.727тыс.рублей - средства областного бюджета, 79млн.491тыс.рублей - средства федерального бюджета, 5млн.900тыс. рублей - средства бюджета городского округа. 
          Управление является непосредственным исполнителем муниципальной целевой программы «Повышение качества жизни населения Березовского городского округа». Мероприятия программы направлены в первую очередь на оказание адресной материальной поддержки населения, а также предусматривают организацию и проведение городских мероприятий, привлекающих внимание к проблемам пожилых людей, инвалидов, детей и других категорий населения.

                     Так в 2014 году на реализацию этой программы выделено 5млн.900тыс. рублей, в том числе:

- на оказание материальной помощи по обращению граждан - 971 тыс. рублей;

- на организацию и проведение городских мероприятий – 2млн.600тыс. рублей.

- на предоставление дополнительных мер социальной поддержки отдельным категориям граждан, не предусмотренных федеральным и областным законодательством - 388 тыс. рублей
           Дополнительные меры социальной поддержки за счет средств бюджета городского округа предоставляются:

- ветеранам боевых действий в виде 50% скидки на оплату за электроэнергию в пределах нормативов потребления (184 тыс. рублей);

- участникам ВОв, ветеранам боевых действий, имеющим группу инвалидности и членам семей военнослужащих, погибших (умерших) в период военной службы не при исполнении обязанностей военной службы в виде ежемесячной денежной выплаты в размере 300 рублей (188 тыс. рублей);

- ветеранам боевых действий, имеющим группу инвалидности, оформляется бесплатная подписка на газету «Мой город» (16тыс.38 рублей).

В связи с принятием новых законодательных актов, введением новых мер социальной поддержки отдельных категорий граждан, численность получателей и суммы финансирования ежегодно увеличиваются.

