Отчет по проведенным проверкам отделом муниципального 
контроля за ноябрь-декабрь  2015 года
Отделом муниципального контроля администрации Березовского городского округа, согласно распоряжению от 16.12.2014 № 669-р «Об утверждении плана работы отдела муниципального контроля Администрации Березовского городского округа в сфере внутреннего муниципального финансового контроля и муниципального контроля в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения муниципальных нужд на 2015 год» проведена плановая проверка:

 - Муниципальное бюджетное общеобразовательное учреждение «Основная общеобразовательная школа №8» (проверяемый период 2014 год). По итогам проверки Муниципальное бюджетное общеобразовательное учреждение «Основная общеобразовательная школа №8» признано нарушившим – п.4, п.6, п.8 Положения «О порядке формирования муниципального задания в отношении бюджетных и автономных учреждений Березовского городского округа и финансового обеспечения муниципального задания», утвержденного Постановлением главы г.Березовский от 24.11.2010г. № 368; п.4 Порядка определения объема и условий предоставления субсидий бюджетным и автономным учреждениям Березовского городского округа на возмещение нормативных затрат, связанных с оказанием ими в соответствии с муниципальным заданием муниципальных услуг (выполнением работ), утвержденного Постановлением главы города Березовский от 24.11.2010 г. №369; п.2, п.6 приложения к совместному приказу Министерства экономического развития РФ №544 и Федерального казначейства №18н от 20.09.2013 г. «Об особенностях размещения на официальном сайте РФ в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» для размещения информации о размещении заказов на поставки товаров, выполнение работ, оказание услуг планов-графиков размещения заказов на 2014-2015 годы»; ч. 4.1 ст.9 Федерального закона от 21.07.2005г. №94-ФЗ «О размещении заказов на поставки товаров, выполнение работ, оказание услуг для государственных и муниципальных нужд»; ч.14 ст.21; п.4,5 ч.1 ст.93, ч.11 ст.94; ч.3 ст. 103 44-ФЗ; ст.219 БК РФ; ст.66, ст.107, ст.123 Трудового кодекса РФ; ст. 11 Федерального закона от 06.12.2011г. №402-ФЗ «О бухгалтерском учете»; п. 3.1., 3.3 раздела 3 Приказа Минфина РФ от 13.06.1995 г. №49 «Об утверждении методических указаний по инвентаризации имущества и финансовых обязательств»; п. 46 Приказа Минфина России от 01.12.2010 г. №157н «Об утверждении единого плана счетов бухгалтерского учета для органов государственной власти (государственных органов), органов местного самоуправления, органов управления государственными внебюджетными фондами, государственных академий наук, государственных (муниципальных) учреждений и инструкции по его применению»; п.4.1., 4.2. Постановления главы города Березовский от 03.12.2010г. №410 «О порядке отнесения имущества автономного или бюджетного учреждения к категории особо ценного имущества»
Муниципальному бюджетному общеобразовательному учреждению «Основная общеобразовательная школа №8» выдано предписание об устранении выявленных нарушений.    
Муниципальный жилищный контроль в 2015 году осуществляется в соответствии с планом проведения плановых проверок юридических лиц и индивидуальных предпринимателей на 2015 год утвержденным Главой Березовского городского округа и согласованным с Прокуратурой Кемеровской области. 
В декабре 2015 года проведена 1 плановая проверка соблюдения жилищного законодательства в отношении юридического лица: ООО «Дом».

В результате проведенной плановой проверки в рамках муниципального жилищного контроля нарушения не выявлены.
